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«Έτσι, κατά το 19° αιώνα αναπτύχθηκε μια τάξη 

ενδιαφέρουσα, ισχυρή, σεβαστή, ικανοποιημένη κατά τα 

αίομικά της συμφέροντα και πλουσιώτατη στο σύνολό της. 

Δεν κατείχε ούτε κτίρια, ούτε γαίες, ούτε επιχειρήσεις, ούτε 

ρολύτιμα μέταλλα. Αλλά κατείχε τίτλους, διά των οποίων 

ώκαιούνταν να λαμβάνει ετήσιο εισόδημα σε νόμισμα. Έτσι 

έκανε την εμφάνισή της η καινοτομία αυτή που προσιδιάζει 

στον 19° αιώνα, ο οποίος υπερηφανευόταν γι ’ αυτήν : το 

αποταμίευμα των μεσαίων τάξεων».

J.-M. Keynes, Η νομισματική μεταρρύθμιση

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ
ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ

φροντίζει γι'αυτό που μας αξίζει
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο είναι ο πρωτοπόρος της αποταμίευσης τα τελευταία 

100 χρόνια προσφοράς στον άνθρωπο και στην ελληνική κοινωνία.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ιδρύθηκε το 1900 με στόχο την κοινωνική προσφορά, 

και την οικοδόμηση μιας μακράς παράδοσης κύρους και αξιοπιστίας, που μέχρι σήμερα 

συνιστά κύριο χαρακτηριστικό της φυσιογνωμίας του.

Η «πορεία» του σπουδαίου οργανισμού στη διάρκεια της λειτουργίας του 

παρουσιάζει μεγάλο ενδιαφέρον, όχι μόνο για την οικονομική , αλλά και την κοινωνική 

εξέλιξη του Ελληνικού κράτους . Η προσφορά του στην κοινωνία κατά τον προηγούμενο 

αιώνα, αποτέλεσε ορόσημο, όχι απλώς συμβολικό και χρονολογικό, αλλά και 

προσδιοριστικό , του μέλλοντος, της ενιαίας αγοράς και του διεθνοποιημένου 

περιβάλλοντος της σύγχρονης οικονομίας. 1

Από τις πρώτες δεκαετίες της λειτουργίας του, κατάφερε να απευθυνθεί σε πλατιά 

στρώματα του εργαζόμενου πληθυσμού, να κερδίσει την εμπιστοσύνη τους και να 

συγκεντρώσει ένα σημαντικό μέρος της λαϊκής αποταμίευσης. Πέτυχε να οργανώσει και να 

εξασφαλίσει τις οικονομίες των απλών ανθρώπων, μετατρέποντας τις σε θεμελιώδη 

παράγοντα ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. Οι λαϊκές καταθέσεις έγιναν στα χέρια 

του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου ένα εθνικό κεφάλαιο που χρησιμοποιήθηκε για να 

συμβάλλει στην ανάπτυξη της χώρας, να στηρίξει το κράτος και τους πολίτες, ακόμα και 

στις πιο δύσκολες ιστορικές περιόδους.

Επομένως, βάση της μελέτης που πραγματοποιήσαμε και των στοιχείων που 

μπορέσαμε να συγκεντρώσουμε θα σας δώσουμε μια πιο εμπεριστατωμένη εικόνα στην « 

ιστορία του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου». Αρχικά θα ξεκινήσουμε με την ιστορική 

διαδρομή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, με λίγα λόγια για την Κρητική Περίοδο που 

έγινε η ίδρυση του πρώτου Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και γενικότερα για την κοινωνική 

του παρουσία. Εν συνεχεία, θα αναφέρουμε τις βάσεις απογείωσης του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου μετά την κρίση που υπέστη. τον εκσυγχρονισμό του και τη μετρατοπή του 

σε Ν.Π.Ι.Δ. με τη μορφή Ανώνυμης Εταιρίας. Τέλος, θα αναλύσουμε ακόμη τις

1 Περιοδικό «Εικόνες» Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο , (το θαύμα της αναγέννησης), ειδική συλλεκτική έκδοση, 
μαζί με το Έθνος της Κυριακής
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συνεργασίες του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου με τα ΕΛΤΑ-ΑΕΔΑΚ, καθώς επίσης, τα 

οικονομικά του στοιχεία, τα προϊόντα και τις υπηρεσίες του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Πιο συγκεκριμένα, στο πρώτο κεφάλαιο , γίνεται μια ιστορική αναδρομή του 

Ελληνικού Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, ξεκινώντας από τα πρώτα βήματα από το 1845 , 

μέχρι και την ίδρυση και λειτουργία του στην Ελλάδα. Στη συνέχεια, στο δεύτερο 

κεφάλαιο γίνεται μια εκτενής ανάλυση σχετικά με την οργανωτική δομή του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και τις συνθήκες εργασίας σε αυτό, αλλά και την προσφορά 

του Κρατικού Ενεχυροδανειστηρίου.

Στο τρίτο κεφάλαιο γίνεται αναφορά στη σταδιακή αναδιοργάνωση του 

Ταμιευτηρίου. Κατόπιν, συνεχίζοντας στο τέταρτο κεφάλαιο γίνεται αναφορά στις 

εξελίξεις και προοπτικές του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, καθώς και την εισαγωγή του 

στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών .

Στο πέμπτο κεφάλαιο αναλύονται διεξοδικά τα προϊόντα και οι υπηρεσίες του 

ταχυδρομικού ταμιευτηρίου , καθώς και όλων των ειδών τα δάνεια και οι πιστωτικές 

κάρτες.

Τέλος , στο έκτο κεφάλαιο γίνεται αναφορά στο όραμα του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου και στους στόχους του.

Η μελέτη, κλείνει με τα συμπεράσματα στα οποία καταλήξαμε κατόπιν της 

συνολικής ανάλυσης του συγκεκριμένου θέματος.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ 

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ
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«Εν Ελλάδι ατυχώς το πνεύμα της οικονομίας δεν κρατεί παρά τω λαού και ιδίως τω

εργατικοί) εν τη αυτή εκτάσει εν ή βλέπομεν αυτό θαυματουργούν παρ' άλλοις λαοίς»

Κ. Μαρίνος, 1839

1.1. Ο λογαριασμός του ταμιευτηρίου από το 1845

Σήμερα το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο είναι ένας μεγάλος Οργανισμός που αγκαλιάζει 

ολόκληρη την Ελλάδα, όπως το πιστοποιούν οι αριθμοί και τα στατιστικά μεγέθη. Πώς 

έφθασε όμως στο σημείο να μετατραπεί σε μια σύγχρονη τράπεζα διατηρώντας τον 

κοινωνικό ρόλο του ως «ιδιότυπος πιστωτικός οργανισμός» που είχε όταν 

πρωτολειτούργησε, δίχως να απολέσει όλα αυτά τα χρόνια τα παραδοσιακά του 

χαρακτηριστικά; Ακριβώς σε αυτό το ερώτημα απαντά με γραμμική συνέχεια το 

απαιτητικό μελάνι της Ιστορίας, Καταγράφοντας την πορεία του ενώπιον των 

προκλήσεων του νέου ακόνα. Οι ρίζες των ταμιευτηρίων βρίσκονται στον 18° αιώνα (με 

πρώτο του Αμβούργου της Γερμανίας το 1778), αλλά η μορφή τους ολοκληρώνεται τον 

19° με μια ίδρυση των Ταχυδρομικών ταμιευτηρίων. Ακολούθησαν ιδρύσεις 

Ταμιευτηρίων και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Έχουμε λοιπόν στην Ελβετία το 1787, 

στην Αγγλία το 1801, στη Σκωτία το 1810 στην Ολλανδία το 1817, στη Γαλλία το 1818, 

ενώ δύο χρόνια νωρίτερα είχαν ιδρυθεί τα πρώτα Ταμιευτήρια στις Ηνωμένες Πολιτείες 

της Αμερικής, αυτά της Βοστόνης και της Φιλαδέλφειας. Η Νέα Υόρκη απέκτησε το 1819, 

ενώ από τις ευρωπαϊκές χώρες ακολούθησε το Βέλγιο το 1825. Ιδιωτικές επιχειρήσεις 

στην αρχή, οργανωμένες με πρωτοβουλία τοπικών προσωπικοτήτων και με 

φιλανθρωπικούς, κοινωφελείς ή απλώς κερδοσκοπικούς σκοπούς, τα Ταμιευτήρια άρχισαν 

να εξαπλώνονται σε ολόκληρο τον δυτικό κόσμο, με τη νομική τους υπόσταση να 

λαμβάνει διάφορες μορφές. Η σχέση τους με το κράτος ήταν από την αρχή πολύ στενή. 

Τα Ταχυδρομικά Ταμιευτήρια τράβηξαν εκείνο τον κόσμο που έβαζε στην άκρη λίγα 

κέρματα από το μεροκάματό του ή το χαρτζιλίκι του και δεν αισθανόταν άνετα στους 

ψυχρούς επιβλητικούς χώρους των τραπεζών με την ιδιαίτερη επισημότητα. Αντίθετα, το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ήταν πιο βατό καθώς παρέπεμπε στον ταχυδρόμο, ένα οικείο 

πρόσωπο της καθημερινής ζωής στη γειτονιά, ενώ ο ίδιος ο χώρος του, το Ταχυδρομείο, 

ήταν ανοικτός σε όλους.
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1.2. Οι Πολιτικές εξελίξεις

Ενώ το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο της Κρητικής Πολιτείας αναπτύσσεται, στο ελληνικό 

κράτος την ίδια εποχή η συνείδηση της αποταμίευσης είναι ακόμα ισχνή. Το 1904 ο 

Σπυρίδων Λοβέρδος, στέλεχος της Εθνικής και της Λαϊκής Τράπεζας, εκδίδει γπ μελέτη 

του περί «Αποταμίευσης του ταμιευτηρίου», όπου μεταξύ άλλων αναφέρει: «Μέχρι 

σήμερον όμως ούτε το κράτος διενοήθη την σύστασιν Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, ούτε η 

ιδιωτική πρωτοβουλία ειλκύσθη από το ζήτημα». Η ελληνική ύπαιθρος, με το ιδιαίτερο 

βάρος της στην οικονομική δομή της χώρας, αγνοούσε τις υπηρεσίες αυτού του είδους, το 

πνεύμα και την πρακτική της αποταμίευσης. Στο πολιτικό επίπεδο το Κίνημα στου Γουδή 

έθεσε τέλος το 1909 στο παλαιοκομματικό σύστημα και ξεκίνησε την εξυγίανση της 

πολιτικής ζωής. Ο ερχομός του Βενιζέλου δημιουργεί νέες προϋποθέσεις. Ήδη έναν μήνα 

πριν από την άφιξή του η κυβέρνηση του Κυριακούλη Μαυρομιχάλη, που είχε 

εγκαθιδρυθεί από τον Στρατιωτικό Σύνδεσμο, εκπόνησε και δημοσίευσε το νόμο ΓΥΜΣΤ 

(1909) περί Ταχυδρομικού ταμιευτηρίου. Ο νόμος αυτός έμεινε ανενεργός ελλείψει 

εκτελεστικού διατάγματος, λόγω των πολιτικών εξελίξεων που ακολούθησαν ραγδαίες 

διπλές εκλογές, Αναθεωρητική Βουλή. Βαλκανικοί πόλεμοι. Όμως η εκπόνησή του 

αμέσως μετά το Κίνημα στο Γουδί δεν είναι τυχαία. Το 1914,και ενώ στην Ελλάδα έχουν 

ενσωματωθεί η Μακεδονία, η Ήπειρος, τα νησιά του Αιγαίου και η Κρήτη, ιδρύεται από 

τον Βενιζέλο το υπουργείο Συγκοινωνίας, εμπνευστής, πρώτος υπουργός του οποίου είναι 

ο σημαντικός τεχνικός επιστήμονας Δημ. Διαμαντίδης. Ο πολιτικός αυτός στην ομιλία του 

στη Βουλή, περιγράφοντας απαξιωτικά την κατάσταση των Ελληνικών Ταχυδρομείων, 

προανήγγειλε ενεργοποίηση του νόμου για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο: «Αφήνω δε ότι 

ακόμη δεν υπάρχουσιν Ταχυδρομικά Ταμιευτήρια, τα οποία αλλαχού έχουσιν 

συγκεντρώσει παμμέγεθες ποσόν, αφού και εις αυτήν ακόμη την Κρήτη εισήχθησαν και 

προοδέυσαν τούτα. Με τον νόμο 495 (14 Δεκ. 1914) τροποποιείται ο νόμος του 1909 και 

ιδρύεται ουσιαστικά στην ελληνική επικράτεια το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο.
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1.3. Το πλαίσιο τον ανταγωνισμοί)

Από την άλλη, η προοπτική του προσανατολισμού των κομποδεμάτων των λαϊκών 

στρωμάτων στον κρατικό φορέα αποταμίευσης θορύβησε τις εμπορικές τράπεζες και 

προκάλεσε την αντίδρασή τους. Να τονίσουμε εκ νέου ότι η νομοθέτηση του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου μετά το Κίνημα στου Γουδί δεν ήταν τυχαία. Υπάρχουν 

σοβαρές ενδείξεις ότι η καθυστέρηση της ίδρυσης Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στη 

Ελλάδα πριν από το 1909 οφείλεται και στην παρασκηνιακή αντίδραση των τραπεζών. 

Αυτόν το φόβο εξέφρασε παραστατικά στη συζήτηση του νομοσχεδίου για το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, το 1914, στο Κοινοβούλιο ο βουλευτής Αθ. Τυπάλδος 

Μπασιάς. Μιλώντας για το όριο καταθέσεων υποστήριξε: «Πρέπει να εφαρμοσθεί 

περιοριστικός ο νόμος. Δεν είναι δυνατόν να δώσω δικαίωμα εις τα ταχυδρομικά 

ταμιευτήρια να έχωσι λογαριασμούς άνω των 5.000 δραχμών. Δεν πρόκειται να ιδρύσωμεν 

Τράπεζας.»
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1.4. Οι ρίζες των Ταχυδρομικών Ταμιευτηρίων

Τα Ταμιευτήρια άρχισαν να εξαπλώνονται σε ολόκληρο το Δυτικό κόσμο ως 

ιδιωτικές επιχειρήσεις οργανωμένες με πρωτοβουλία τοπικών προσωπικοτήτων και με 

φιλανθρωπικούς, κοινωφελείς ή απλώς κερδοσκοπικούς σκοπούς. Η νομική τους 

υπόσταση διέφερε από χώρα σε χώρα. Για παράδειγμα, στην Αγγλία αναπτύχθηκε το 

μοντέλο των ιδιωτικών Trustees Savings Bank, στο Βέλγιο και στην Ολλανδία ως 

συνεργατικές ενώσεις και στη Γερμανία ως δημοτικοί θεσμοί. Στα μέσα του 19°" αιώνα 

αρχίζει να πλέκεται η σχέση του κράτους με τα Ταμιευτήρια μέσω της αγοράς 

χρεογράφων από την κυβέρνηση και την κατάθεση κεφαλαίων στο Δημόσιο 

Θησαυροφυλάκιο. Έτσι το 1861 ο τότε πρωθυπουργός της Βρετανίας Γκλάντστον, δίνει 

νέα τροπή στις σχέσεις κράτους -  Ταμιευτηρίου με την ίδρυση του πρώτου Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου (National Savings Bank) εξασφαλίζοντας την κρατική εγγύηση στις 

καταθέσεις των αποταμιευτών, πράγμα που έως τότε δεν ίσχυε στη λειτουργία των 

Ταμιευτηρίων σε περιόδους οικονομικής κρίσης και κακής διαχείρισης. Με την επέμβαση 

της κρατικής εξουσίας τα Ταχυδρομικά Ταμιευτήρια χρησιμοποιώντας το εκτεταμένο 

δίκτυο των Ταχυδρομικών Γραφείων πέτυχαν δύο σημαντικούς στόχους στρέφοντας τον 

θεσμό των Ταμιευτηρίων σε άλλη κατεύθυνση: α. την εγγύηση της ασφάλειας και την 

απόδοση της λαϊκής αποταμίευσης και

β. τη διοργάνωση σε εθνικό επίπεδο μετατρέποντας την από άποψη μεγέθους και 

εμβέλειας σε παράγοντα της οικονομικής ανάπτυξης του τόπου. Έτσι από το 19° αιώνα 

στην Ευρώπη διαμορφώθηκε ένα μεγάλο σύγχρονο δίκτυο Ταχυδρομικών Ταμιευτηρίων 

και συνεχίστηκε η ανάπτυξη ενός δικτύου Τοπικών Ταμιευτηρίων.
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Τα δίκην) TW ταχνίι/Ηψικών γραηηων με unt/pema Ταχυδρομική# Tafutvnpmm της Κρητικής 
Πολιτείας. (h αγροτικοί διανομείς. μι· ιιι/ηιμιία τα ηιχιορομικά γραηιία. μετπ/εραν τις 
ταχυδρομικές νηηρεαίες Ικαι τον ταμιινιηρίον ανά/ιεαα míe άλλες) σε όλες τις γτνηες τον τφπσν 
I Χανιά 2. AXmavov 3. Κολνμπάρι I. Καστέλι Κιασάμον 5. ΙΙσλαιοχν/ια 6. βάρος 
7 λύρα Σι/ακταν 8. Ρέθυμνο ο. Σπήλι 10. X. Λμάρι ΙΙ.ΙΙάνορμυς 12. Ανύγεια 
15 Ηράκλειο Ν .Α γ .Μ νρ α τ I y . Μοίρες 16 .Πύργος 17. Αρχάνες 18. Χφοιήψικ  
Ιο Καστέλι Πεδ. 2(1. βιόντος 21. Ιεράπαρα 22. Τουρλωτή 23. Σψιία  
21 Αγ. \'ικά\αος 2 5 Χεάπολις 26. Τζι/ηιιάδικ
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1.5. Η δημιουργία και η ίδρυση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στην Ελλάδα.

Η ιδέα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου ακούγεται το 1880 όταν ξεκινά το 

εκσυγχρονιστικό πρόγραμμα του Τρικούπη και ο Κ. Βάμβας σε μία διάλεξή του στο 

Φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσός» εισηγείται στην Ελλάδα την ιδέα του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου. « Η σύστασις λοιπόν τοιούτον ταμιευτηρίων και δΤ οργανωτικών νόμων 

προστασία των είναι εθνικόν συμφέρον, όσον και κοινωνικόν, εις τας σημερινός μάλιστα 

περιστάσεις, καθ' ας μεγίστη παρατηρείται η εξάντλησις του εθνικού κεφαλαίου, είναι 

πράξεις ήτις θ ’ ανυψώσει την Ελλάδα εις την τάξιν παν ευνομούμενων κρατών (...)» 1. Δύο 

χρόνια αργότερα, με άλλη διάλεξή του Κ. Βάμβας εισηγείται και τα σχολικά ταμιευτήρια, 

που θα αποτελόσουν στον επόμενο αιώνα μια υπόθεση του ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Τον 20° αιώνα έρχεται ο θεσμός του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου από έναν χώρο 

που βρίσκεται ακόμα εκτός ελληνικού κράτους. Την ανεξάρτητη τότε Κρητική Πολιτεία, 

όπου ο θεσμός εισήχθη με το νόμο της 4η" Δεκεμβρίου του 19ου και εφαρμόστηκε την 1η 

Απριλίου του 1902 έπειτα από σειρά τροποιητικών και κανονιστικών διαταγμάτων.

Η υπηρεσία ονομάστηκε ΤΤΤ Κρήτης, στο όνομα του τότε αρμοστή πρίγκιπα της 

Ελλάδος Γεωργίου και λειτούργησαν 20 τοπικά γραφεία. Με τον νόμο του 1909 η 

υπηρεσία των Ταμιευτηρίων εξαπλώθηκε στην υπόλοιπη Ελλάδα και η λειτουργία τους 

άρχισε στο Ταχυδρομείο της Αθήνας την Τ' Μαΐου του 1915. Τον ίδιο χρόνο η υπηρεσία 

του Ταμιευτηρίου επεκτάθηκε σε 45 Ταχυδρομικά Γραφεία του κράτους.

Το Κρητικό Ταμιευτήριο αποτελώντας την «μήτρα» του Ελληνικού Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου περιελάβανε ότι ιδρυτικό του διάταγμα συνοπτικά όλη τη σχετική 

Ευρωπαϊκή εμπειρία και πρακτική, γεγονός που βοήθησε στην εξέλιξή του.

Η ιστορική επιτυχία του Κρητικού Ταμιευτηρίου βρίσκεται στο ότι προσέκρουσε 

την απουσία αποταμιευτικής συνείδησης χωρίς υπηρεσιακή αυτονομία, πείρα, διαφήμιση 

και προπαγάνδα μέσα στο πλαίσιο των Ταχυδρομείων. Επίσης κατάφερε να ανταπεξέλθει 

στις διάφορες κρίσεις, δημιουργώντας ένα σημαντικό απόθεμα κεφαλαίων που βρισκόταν 

κατατεθειμένο στην Τράπεζα Κρήτης και από εκεί στη διάθεση του Κράτους. 1

1 Απόσπασμα από το τέλος της διάλεξης του Κ. Βάμβα στο φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσός»
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Αντίθετα την ίδια εποχή στην υπόλοιπη Ελλάδα η ιδέα της αποταμίευσης είναι 

ακόμα ισχνή. Η ελληνική ύπαιθρος αγνοούσε το πνεύμα και την πρακτική της 

αποταμίευσης. Μετά από μια ταραχώδη πολιτική περίοδο, το 1914 με την ενσωμάτωση 

της Μακεδονίας, της Ηπείρου, των νησιών του Αιγαίου και της Κρήτης ο Ελευθέριος 

Βενιζέλος ιδρύει το Υπουργείο Συγκοινωνιών, με εμπνευστή, διοργανωτή και πρώτο 

υπουργό τον Δημ. Διαμαντίδη ο οποίος προανήγγειλε και την ενεργοποίηση του νόμου για 

το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, «Αφήνω δε ότι ακόμη δεν υπάρχουσιν Ταχυδρομικά 

Ταμιευτήρια, τα οποία αλλαχού έχουσιν συγκεντρώσει παμμύγεθες ποσόν, αφού και εις αυτήν 

ακόμη την Κρήτην εισήχθησαν και προοδέυσαν ταύτα»1.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο άνοιξε τις πόρτες του την 1η Μαΐου του 1915 και 

αποτέλεσε άμεση συνέχεια του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου της Κρητικής Πολιτείας. Ο 

νόμος του 1914 καταργώντας το Κρητικό Ταμιευτήριο μετέφερε το ταμείο του στην 

Αθήνα.

Ένα πρόσωπο που ενσάρκωσε αυτή τη συνέχεια ήταν ο Θεμιστοκλής 

ΙΙενθερουδάκης, ο οποίος εκτέλεσε χρέη Γενικού Διευθυντή των Ελληνικών 

Ταχυδρομείων από το 1903 έως το 1932. Κατά τη θητεία του έγιναν σημαντικές αλλαγές 

στην υπηρεσία του Ταχυδρομείου και του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Ίδρυσε στην 

Κεντρική Υπηρεσία το Τμήμα Ταμιευτηρίων με αρμοδιότητά του τη συστηματική 

ανάπτυξή του, « υφ' ημών εισαχθέντος και οργανωθέντος νεαρού θεσμού », το οποίο ήταν 

και το πρώτο βήμα αυτοτέλειας του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου μέσα στο Ταχυδρομείο 

και το Υπουργείο Συγκοινωνίας. 1

1 Από την ομιλία του Δημ. Διαμαντίδη στη βουλή το 1914 για την ενεργοποίηση του νόμου περί 
Ταχυδρομικών Ταμιευτηρίων.

- 17-



I (ΐ Χανιά, έδρα της Κρητικής Πολιτείας, αιις αρχές τον 20ον αιώνα, ήταν μια κοσμοπολίτικη, 
εμπορική πόλη, με άριατη διοίκηση. Εκεί ιδρύθηκε το πρώτο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο στον 
ελλψηκό χώρο.
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1.6. Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο στη διάρκεια της κρίσης

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, παρά τη συνεχή αύξηση των εργασιών του δεν 

φαίνεται να έχει θεαματικά αποτελέσματα. Ο διχασμός και ο αποκλεισμός του 1917, ο 

μεγάλος πόλεμος μέχρι το 1918 καθώς και οι περιπέτειες της Μικράς Ασίας αποτέλεσαν 

αποσταθεροποιητικό παράγοντα για την ανάπτυξη του αποταμιευτικού πνεύματος. Το 

1922 ο υποχρεωτικός δανεισμός του Κράτους που επιβλήθηκε σε βάρος των πολιτών 

φαίνεται να είναι ο πλέον αρνητικός παράγοντας που έφερε το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

σε κρίση.

Μετά από μία σχετική ανοδική πορεία που κράτησε από το 1922 μέχρι το 1940 

έρχεται ο ελληνοϊταλικός πόλεμος ο οποίος θα αφήσει τα σημάδια του στην πορεία της 

ανάπτυξής του. Η αρνητική επίδραση του πολέμου εκδηλώθηκε σε δύο φάσεις, μια 

συγκυριακή και μια δομική.

Τον Μάιο και τον Ιούνιο του 1940 σημειώθηκαν οι πρώτες ομαδικές αναλήψεις, οι 

οποίες συνεχίστηκαν και μετά την επίσημη κύρηξη του πολέμου τους μήνες Οκτώβριο και 

Νοέμβριο του ίδιου έτους. Μέχρι τον Μάρτιο του 1941 το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

παρουσίασε αύξηση των εργασιών του λόγω της θετικής έκβασης του πολέμου η οποία 

όμως δεν κράτησε για πολύ μετά την επίθεση των Γερμανών και την απακολουθήσασα 

κατοχή η οποία προκάλεσε κρούσματα πανικού και κατακόρυφη άνοδο των αναλήψεων, 

οι οποίες συνεχίστηκαν τους επόμενους μήνες και ήταν σχεδόν διπλάσιες των καταθέσεων.
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Τα « πέτρινα χρόνια » όμως για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ξεκίνησαν μετά την 

απελευθέρωση και την αποχώρηση των στρατευμάτιον κατοχής με κύριο πρόβλημα τον 

απίστευτο πληθωρισμό. Το πρόβλημα αυτό επιχείρησε να λύσει η πρώτη κυβέρνηση του 

Ελληνικού Κράτους το 1944 με τον νόμο των Ξενοφώντα Ζολώτα -  διοικητής της 

Τράπεζας της Ελλάδος -  και Αγγέλου Αγγελόπουλου -  υφυπουργού οικονομικών- οι 

οποίοι είχαν διατελέσει και σύμβουλοι του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, « περί 

Νομισματικής Διαρρυθμίσεως». Με τον νόμο καθορίστηκε η τιμή της δραχμής σε 50 

δισεκατομμύρια πληθωρικών δραχμών, διαγράφθησαν οι ιδιωτικές οφειλές και πρακτικά 

μηδενίσθηκαν οι καταθέσεις. Για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ο νόμος ήταν 

καταστροφικός, γιατί όχι μόνο καταργούσε τα χρέη προς αυτό αλλά και τη δυνατότητα να 

τα απαιτήσει, έπληξε τη πελατεία του και κλόνισε την πίστη προς τον θεσμό του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου που ήταν διαφορετικός από αυτόν των εμπορικών Τραπεζών. 

Έτσι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο βρίσκεται σε δεινή θέση στα τέλη του 1944, χωρίς 

καταθέσεις και χωρίς απαιτήσεις από τα δάνεια που είχε εκχωρήσει και τα έξοδα 

συνέχισαν να τρέχουν. Το έλλειμμα που παρουσιάστηκε βάραινε το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο μέχρι το 1954.

7.7. Οι βάσεις απογείωσης του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου

Η εποχή της ανάπτυξης του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου χαρακτηρίζεται από τη 

σταδιακή επάνοδο της εμπιστοσύνης του κοινού προς τη δραχμή, κάτι που δημιούργησε 

προϋποθέσεις για την αύξηση των καταθέσεων και τη συγκέντρωση κεφαλαίων στα χέρια 

των εμπορικών τραπεζών. Μέσα σε αυτές τις συνθήκες το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

βρίσκεται να υστερεί σοβαρά σε σχέση με τις τάσεις της εποχής λόγω του νόμου « περί 

Νομισματικής Διαρρυθμίσεως »του 1944. Έτσι το 1954 δημιουργείται ο νόμος περί 

επιστροφής των προκατοχικών καταθέσεων που αφορούσε αποκλειστικά το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο. Ο νόμος αυτός προέβλεπε επιστροφή των προκατοχικών καταθέσεων και 

ανασύσταση των προκατοχικών λογαριασμών καταθέσεων.
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Ωστόσο η χρυσή εποχή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου βρίσκεται στη δεκαετία 

του 1960 όπου το Ακαθάριστο Εγχιύριο Προϊόν της Ελλάδος υπερδιπλασιάστηκε και η 

χώρα γνώρισε πρωτόγνωρους ρυθμούς ανάπτυξης. Η αύξηση των εισοδημάτων 

δημιούργησε ευνοϊκό πλαίσιο για την ανάπτυξη αποταμιευτικών πρακτικών και οι 

καταθέσεις ταμιευτηρίου πολλαπλασιάστικαν. Κάτω από αυτές τις συνθήκες το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ανέπτυξε τις εργασίες του με κατάλληλη διαφήμιση και 

προβολή και με ελκυστικό επιτόκιο καταθέσεων που έφτανε έως και 10%.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΑΟΜΗ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ
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2.1. Το Κρατικό Ενεχυροδανειστήριο

Το Κρατικό Ενεχυροδανειστήριο εγκαινιάστηκε από τότε υφυπουργό Συγκοινωνιών 

Κ. Τσαλδάρη στις 11 Οκτωβρίου του 1934, αφήνοντας ως ενέχυρο την ταμπακέρα του και 

έλαβε το πρώτο δάνειο που χορήγησε το ίδρυμα. Το πρώτο Δημόσιο Ενεχυροδανειστήριο 

ιδρύθηκε στην Αθήνα το 1933 με τον νόμο 5834/1933 με το όνομα Λαϊκή ΓΙίστις. Σκοπός 

της λειτουργίας του ήταν η ανακούφιση των λαϊκών στρωμάτων, σε μία χώρα με 

στενότητα κεφαλαίων και χαμηλό επίπεδο ανάπτυξης νόμιμου πιστωτικού συστήματος 

όπου, μάστιζε η τοκογλυφία και όλοι η κοινωνία είχε πέσει θύμα των τοκογλύφων.

Στην Ελλάδα, τα πρώτα ενεχυροδανειστήρια ιδρύθηκαν στα Επτάνησα πριν το 1864. 

Λειτούργησαν σύμφωνα με τα πρότυπα ενεχυροδανειστήρια της Ιταλίας και της Βενετίας. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι υπήρχαν ενεχυροδανειστήρια από τον 17° στην Κεφαλονιά, 

στην Ιθάκη και στην Ζάκυνθο και συνέχισαν να λειτουργούν και κατά τον 19° αιώνα κάτω 

από αγγλική νομοθεσία, την ίδια στιγμή που στο ελληνικό κράτος η λειτουργία του 

παρέμενε τοπική και περιθωριακή. Το 1864 η από τις στήλες του φιλολογικού περιοδικού 

Πανδώρα, προτείνεται η ίδρυση «...Δανειστηρίον επί ενεχύρω καλώς διοργανιζόμενον εν 

Ελλάδι, το [οποίον] παραχωρούν το χρήμα επί μικρώ τινι τόκω, και αποβλέπον 

αποκλειστικώς εις τον ευεργετικόν αυτού σκοπόν, θέλει σώσει τον τόπον από τους όνυχας 

της θεοστυγούς τοκογλυφίας, ήτις ανερυθριάστως δανείζει σήμερον εις Αθήνας και τας 

ελληνικός επαρχίας και νήσους μικρά μεν ποσά με τόκον εκατόν και 200%, μεγάλα δε με 

40, 50 και ενίοτε 60%».
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2.1.1. Το Κρατικό Ενεχυροδανειστήριο στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο

Η ένταξη του θεσμού του Κρατικού Ενεχυροδανειστηρίου στο Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο φαίνεται να είναι ιδανική αφού η σχεδίαση του είχε γίνει έτσι ώστε να έχει 

σχεδόν μηδενικά κέρδη, μια δηλαδή πραγματική υπηρεσία κοινωνικής πολιτικής, και το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ήταν ο μόνος θεσμός που μπορούσε να το στηρίξει οικονομικά. 

Έτσι στο πρώτο άρθρο του σχετικού νόμου ορίστηκε ότι, «μέρος των διαθεσίμων δύναται 

να χρησιμοποιείται εις τοποθετήσεις ενεχυροδανειστηρίου».

Ο νόμος για το Ενεχυροδανειστήριο προσδιόριζε τα βασικά χαρακτηριστικά 

ακολουθώντας τη διεθνή πρακτική. Κατοχύρωσε την μονοπωλιακή λειτουργία του και 

προσδιόριζε τι θα γίνεται δεκτό ως ενέχυρο και τι όχι, τη δυνατότητα προεξοφλήσεων επ' 

ενεχύρω αποδείξεων μισθών και συντάξεων υπαλλήλων, αναπήρων και θυμάτων πολέμου 

(άρθρο 2). Στο άρθρο 3 καθόριζε ως ελάχιστο ποσό τις 100 δραχμές και ως μέγιστο τις 

15.000 δραχμές και στο άρθρο 4 καθόριζε το ύψος του δανείου σε σχέση με το είδος 

ενέχυρου. Η διάρκεια της αποπληρωμής καθοριζόταν στο άρθρο 5 και κυμαινόταν από 

τρεις έως και έξι μήνες. Στο άρθρο 7 υπήρχε ο κανόνας περί αναγκαστικής εκποίησης 

μέσιο πλειστηριασμού ένα μήνα μετά τη λήξη της προθεσμίας αποπληρωμής, έδινε όμως 

και τη δυνατότητα ανανέωσης του χρόνου αποπληρωμής μέχρι και δύο φορές.

11 διαδικασία της συναλλαγής του ενεχυροδανειστηρίου την εποχή εκείνη έχει 

αποτυπωθεί σε εφημερίδα του 1938 και αναφέρει, «οι άνθρωποι που περνούσαν το 

κατώφλι του ιδρύματος έφεραν κάθε λογής πράγματα, καντηλάκια, σκουλαρίκια, 

αγαλματάκια. περιδέραια, βέρες, ωρολόγια, μαχαιροπήρουνα, θυμιατά, δαχτυλίδια, 

καρφίσες», και συνέχιζε, «ο αρμόδιος έβαζε κάθε αντικείμενο μέσα σε κίτρινη σακούλα 

και το εξαπέστελλε έπειτα τους εμπειρογνώμονας-εκτιμητάς, που εργαζόταν πίσω από ένα 

παραβάν. Έσκυβαν αυτοί με προσοχή επάνω σε κάθε αντικείμενο. Μετά το πρώτο 

κύτταγμα έκαμαν με το κόσμημα μια χαραγματιά επάνω στη λυδία λίθο και έπειτα έχυναν 

ένα υγρό που έπαιρναν από ένα μπουκαλάκι. Η διαδικασία αυτή εφανέρωνε το ποσόν των 

καρατίων. Επακολουθούσε το ζύγισμα και ο υπολογισμός της αξίας του αντικειμένου. Ο 

αρμόδιος έπαιρνε έπειτα το μήνυμα και με τη σειρά του το μετέδιδε στον ενδιαφερόμενο 

που περίμενε απ’ έξω. Αυτός πάλι, εφοδιασμένος με το σημείωμα έσπευδε προς το ταμείον 

και εισέπραττε το ποσόν του δανείου του. Έβγαινε κατόπιν παχύς (σικ) από τη εξώπορτα, 

βιαστικός να επουλώσει την χάνουσα τρύπα του προϋπολογισμού του...»
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Οι συνθήκες συναλλαγής του κρατικού ενεχυροδανειστηρίου του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου μπορούν να χαρακτηριστούν ως ιδανικές για την εποχή εκείνη. Ο 

δανειοδοτούμενος δεν έβγαινε σε καμία περίπτωση χαμένος ακόμα και αν δεν είχε τη 

δυνατότητα να αποπληρώσει τις οφειλές του και αυτό γιατί, το αντικείμενο που ενεχυρίαζε 

θα έβγαινε σε πλειστηριασμό και θα πουλιόταν σε τιμή ίσης ή μεγαλύτερης της αξίας του. 

Στη συνέχεια το ενεχυροδανειστήριο κρατούσε από την πώληση το υπόλοιπο του δανείου 

και τα έξοδα που προβλεπόταν από την διαδικασία του πλειστηριασμού και επέστρεφε την 

διαφορά στον πελάτη του.

Ένα από τα κυριότερα χαρακτηριστικά του ενεχυροδανειστηρίου ήταν η ευαισθησία 

που έδειχνε ως προς τους συναλλασσόμενους. Η διάθεσή του για διακριτικότητα φαίνεται 

και από την ιδιαίτερη έξοδο που υπήρχε για όσους έμπαιναν στον χώρο του 

ενεχυροδανειστηρίου. Σε συζήτηση που είχε γίνει στο κοινοβουλευτικό συμβούλιο ο 

υπουργός συγκοινωνίας είχε επισημάνει ότι «η μυστικότης είναι ένα από τα κυριώτερα 

χαρακτηριστικά του ενεχυροδανειστηρίου».
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2.1.2. Η ανυπολόγιστη προσφορά του Κρατικού Ενεχυροδανειστηρίου

«Εκ της μελέτης των οικονομικών αποτελεσμάτων των δανείων επ’ ενεχύρω 

προκύπτει ότι το Ενεχυροδανειστήριον (...) ουδέν αφήνει κέρδος (...) αποφέρον, 

αντιθέτως, παθητικά αποτελέσματα».1

Το ενεχυροδανειστήριο ως καθαρά οικονομική λειτουργία δεν υπήρξε κερδοφόρο 

για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο. Ιδιαίτερα τα πρώτα χρόνια που το μεγαλύτερο ποσοστό 

των δανείων που έδινε κυμαινόταν από 100 έως 1000 δραχμέςοι τόκοι που εισέπραται δεν 

κάλυπταν τις λειτουργικές του δαπάνες.

«Οι Δημόσιοι υπάλληλοι, έχοντες ως επάγγελμα την υπηρεσία του Κράτους και την δια 

Κράτους εκφραζομένων και υπηρετουμένων λαϊκών συμφερόντων παρηκολουθούν, αφανείς 

και αυτοί εργάται της οικονομικής προόδου του Έθνους, τον οικονομικόν τούτον οργασμόν, 

χωρίς μα λαμβάνουν εις αντάλλαγμα των υπηρεσιών του, είμι ψυχία μόνον τινά, όσα μόλις 

επήρκουν δια την εν ζωή διατήρησιν των. Έζησαν μια δεκαετίαν πλήρη σρερήσεων και 

αγωνίας, άλλοτε διότι τα οικονομικά, του Κράτους καίτοι ανθηρά, διατίθεντο δια τον 

χορτασμόν αδηφάγων και πεπορωμένων κομματικών συμμοριών και άλλοτε διότι, κατά 

τούτων καταβρογθισθέντα. δεν επέτρεπον την υλικήν ενίσχυσιν των Δημοσίων Υπαλλήλων».* 2

' Από την έκθεση επί του ισολογισμού του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου το 1939
2 26 Ιανουάριου 1927, από όργανον Πανελλήνιας Ομοσπονδίας των ΤΤΤ υπαλλήλων της Ελλάδος Εφημερίς 
των ΤΤΤ.
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Ομιλία Αλεξάνδρου Αεονάρδου, έτος 1964

« Εις το Δανειστήριον επί ενεχύρω θέλει ευρεί ασφαλές καταφύγιον εν ώρα 

επιδημικής νόσου , απροσδοκήτου δυστηχήματος, ανεχείας , αεργίας ένεκα βαρύτατου 

χειμώνος , ο τε πλούσιος και ο πένης, ο γεωργός ο ναύτης ο βιομήχανος , ο ιερεύς και ο εν 

γένει πας πολίτης ή στρατιώτης , δίδων ως ενέχυρον ότι πολύτιμον έχει , ή μέρος των 

επίπλων του ή μέρος των εργαλείων του , ή μέρος των ενδυμάτων του , και λαμβάνων επί 

μηδαμινώ τινι τρόπον το αναγκαιούν αυτώ χρηματικόν ποσόν. Εις το κατάστημα αυτό 

θέλει αποταθή ο μικροέμπορος ιδίως της Ελλάδος, οπόταν , έχων να κάμη πληρωμάς 

γραμματίων ή συναλλαγματικών ευρίσκεται άνευ μετρητών εις το ταμείον και άνευ 

πιστώσεως παρά τη Τραπέζη ή τινι τοκιστή. Οθεν εν πλήρει εχεμυθία και άνευ του 

ελάχιστου εξευτελισμού μεταφέρων εν τω καταστήματι τούτω μέρος των εμπορευμάτων 

του θέλει να λαμβάνει το αναγκαιούν αυτώ ποσόν, και ούτως εξοικονομούμενος δεν θέλει 

διακωμωδείται παρά των μοχθηρών επί μη πληρωμή των χρεών του, όπερ κατ’ ατυχίαν εν 

Ελλάδι μάλιστα δύναται να κλονίση ευκολότερον την υπόληψιν , και ενίοτε να ταχύνη την 

πτώχευσιν ενός τιμίου εμπόρου. Εις το Δανειστήριον τούτο θέλει καταφύγει ο ατυχής 

υπάλληλος της Ελλάδος όστις ενδεής, ως επί το πολύ . πιπτόμενος εις την ανεργίαν από 

τον ένα ή τον άλλον υπουργόν , και διατελών υπό το βάρος πολυάριθμου οικογένειας θα 

λάβει χρηματικόν τι επί ενεχύρω ποσόν ίνα φέρη άρτον εις την οικογένειά του. Η χήρα, 

την επιούσιαν του θανάτου του συζήγου της , θέλει κρούσει την θύραν του ευεργετικού 

αυτού καταστήματος , και ενεχυραζόμενη ότι κέκτηται, θα λάβη τι ποσόν χρημάτων όπως 

προφθάσει τα; Απολύτους ανάγκας της οικογένειας της, και ούτως αποφύγη τα 

επακόλουθα.. .της χηρείας και ανεχείας της. Αυτός ακόμη ο εκ των Επαρχιών ή νήσων της 

Ελλάδος εις Αθήνας διατριβών , ή σπουδάζων , οπόταν εν ώρα βαρυτάτου χειμώνος θα 

βραδύνει να λαμβάνει χρήματα, ένεκα πολυήμερου διακοπής της συγκοινωνίας, ξένος και 

άγνωστος ενίοτε εν Αθήναις, εις το κατάστημα τούτο θα αποτείνεται δια να εξοικονομήσει 

τας ανάγκας του, και θα αποφεύγη τα δίκτυα της αναλγήτου τοκογλυφίας...»

Μέσα από το ύφος του αρθογράφου , κατανοείται πλήρως η τραγική οικονομική 

κατάσταση των Ελλήνων σε περιόδους του παρελθόντος, όταν το Ενεχυροδανειστήριο 

λειτούργησε ως μη κερδοφόρο για το ταχυδρομικό ταμιευτήριο.
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2.2. Οι Υπάλληλοι τον Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου

Τα τρία «Τ» τα αρχικά του Δημόσιου οργανισμού «Ταχυδρομεία -  Τηλέγραφος -  

Τηλέφωνο», έδωσαν ένα νεολογισμό που ονοματίζει τον σημαντικό κλάδο εργαζομένων 

στον Μεσοπόλεμο. Οι «Τριατατικοί» υπάλληλοι, ανάμεσά τους και αυτοί που εκτελούσαν 

τις υπηρεσίες του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, υπήρξαν δημόσιοι υπάλληλοι σε έναν από 

τους πιο παραγωγικούς τομείς της κοινωνικής ζωής του τόπου. Υπήρξαν υπάλληλοι που 

εργάσθηκαν σε εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες και αποτέλεσαν το πιο ευπαθές επάγγελμα 

στη μάστιγα της εποχής, τη φυματίωση. Νωρίτερα με πρωτεργάτες τους ταχυδρομικούς 

είχαν αναπτύξει συνδικαλιστική συνείδηση και κίνημα ιδιαίτερα μαχητικό.

Μέσα στο πλαίσιο των τριών «Τ», οι εργασίες του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 

βρίσκονται για πολλά χρόνια σε οργανική σχέση με τις άλλες ταχυδρομικές υπηρεσίες και 

οι υπάλληλοι των εκατοντάδων Ταχυδρομικών Γραφείων της επικράτειας έκαναν 

συναλλαγές ταμιευτηρίου.

Τα Ταχυδρομικά Γραφεία σε συνεργασία με το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

αποτέλεσαν σημαντικό παράγοντα για την εξέλιξή του λόγω του πανελλαδικού τους 

δικτύου που ενδεικτικά το 1929 έφταναν τον αριθμό των 1.187 καταστημάτων και τους 

αναλογούσαν περίπου 5.300 κάτοικοι ανά γραφείο. Καμία άλλη εμπορική τράπεζα την 

εποχή εκείνη δεν μπορούσε να διανοηθεί παρόμοιο δίκτυο.
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2.2. Οι Συνθήκες εργασίας στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο

Η εργασία στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο γινόταν χειρονακτικά. Η δομή του 

Ταμιευτηρίου ήταν συγκεντρωτική και οι χιλιάδες πράξεις και οι μικρές συναλλαγές τις 

επικράτειας έπρεπε να συγκεντρωθούν λογιστικά στη Κεντρική Υπηρεσία, έτσι από αυτό 

και μόνο μπορούμε να φανταστούμε τον όγκο και τη μικρολεπτομέρεια της δουλειάς. 

Δυσβάστακτη ήταν όμως και η καθαρά ταχυδρομική εργασία, ιδιαίτερα σε περίοδο όπου η 

φυματίωση έκανε θραύση στους ταχυδρομικούς.

Οι αντίξοες συνθήκες εργασίας των «Τριατατικών» υπαλλήλων είχαν αποτέλεσμα το 

υψηλότερο ποσοστό θνησιμότητας από όλους τους Δημοσίους Υπαλλήλους λόγω της 

επαφής τους με τα χαρτιά, τους φακέλους, τα δελτάρια, αλλά και τα στενάχωρα κτίρια και 

την κούρασή τους. «Το ποσοστόν των εκ φυματιώσεως θανάτων εις το επάγγελμα του 

υπαλλήλου των ΤΤΤ είναι ανώτερον των ποσοστών των εκ της ασθένειας ταύτης θανάτων 

όχι μόνον εις τα λοιπά επαγγέλματα διανοητικής εργασίας αλλά και εις τινα των εργατικών 

τοιούτων»1.

Μία προσωρινή λύση του προβλήματος ήρθε στα μέσα της δεκαετίας του 1920 με 

τον διαχωρισμό των ταχυδρομικόν υπαλλήλων σε α \ β' και γ’ κατηγορίας, τη ίδρυση των 

ταμείων αλληλοβοήθειας το 1929 και την παροχή χαμηλότοκων στεγαστικόιν δανείων του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στους υπαλλήλους του από το 1927.

Ιίαρόλο τη προσπάθεια όμως, εν φάνηκε να υπάρχει ουσιαστικό αποτέλεσμα και το 

1928 προβάλλεται έντονα από τον Τριατατικό συνδικαλισμό το αίτημα για ίδρυση 

σανατορίου για τη θεραπεία των φυματικών υπαλλήλων. Το 1930 ανταποκρίθηκε η 

κυβέρνηση με τον νόμο «περί νοσηλείας φυματκόντος προσωπικού ΤΤΤ», ρύθμιση η 

οποία φάνηκε πάλι ανεπαρκής. Στο μεταξύ ακούγονταν προθέσεις της κυβέρνησης του 

Δαϊκού κόμματος για ιδιωτικοποίηση Ταχυδρομείων και Σιδηροδρόμων, πρόταση η οποία 

ματαιώθηκε.

1 Ομιλία του τότε Υπουργού στη Βουλή το 1930
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Μέσα σε όλο αυτό το 1933 εκδηλώθηκε η πρόθεση για περικοπή μισθών. Η 

κινητοποίηση των τριατατικών υπαλλήλων ήταν άμεση και περιλάμβανε μάλιστα και 

δυναμικές απεργίες, όπως η κατάληψη του ταχυδρομικού μεγάρου το Δεκέμβριο του 1933, 

με αποτέλεσμα να υπάρχουν συγκρούσεις και καταλήψεις. Μέσα στα βασικά αιτήματα 

των απεργών, ήταν τα μισθολογικά και η αρωγή προς τους φυματικούς υπαλλήλους οι 

οποίοι ήταν και τα μεγαλύτερα θύματα της κρίσης. Λόγω της επικρατούσας κατάστασης η 

κυβέρνηση υποχρεώθηκε να επανέλθει με νέο νόμο το 1934, ο οποίος έδινε και 

ουσιαστική λύση. Το μεγάλο πρόβλημα στη θεραπεία της φυματίωσης ήταν το γεγονός και 

απαιτούσε χρόνο ξεκούρασης σε υγιεινό περιβάλλον. Το δεύτερο πρόβλημα λυνόταν με 

τα σανατόρια, αλλά και λόγω του πρώτου προβλήματος το οποίο πολλαπλασιασμένο με 

τον μεγάλο αριθμό ασθενούντων υπαλλήλων προκαλούσε μεγάλη οικονομική επιβάρυνση. 

Έτσι τα μέτρα για την καταπολέμηση της φυματίωσης εγγράφονται σε μια πρώιμη 

κοινωνική πολιτική, μεγάλο βάρος της οποίας αναλάμβανε το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο.

Η  εκστρατεία κατά ?//<. φυματίωσης, πον θέριζε τους ταχυδρομικούς νηαΧΧήλονς, ξεκίνησε 
ano το συνδικαλιστικό κίνημα πριν σναληγθεί νομοθετική και κοινωνική μέριμνα ano το 
κράιος. Το άρθρο είναι από την Εη ημερίδα TW Τ .Τ .Τ . τον 1927 και νηογράψειαι ατιό 
ιον Εν. Μ ηόγγα , Χημικό-Μικροβιολόγο και ταχυδρομικό ν/ιάλληλο.
Κάτω Λαχείο υπέρ φιψιπικών Τριατατικών υπαλλήλων ηον κυκλοφόρησε το 1930.
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2.2.2. Η Συμβολή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στην

Καταπολέμηση της Φυματίωσης

Ο νόμος του 1930 «περί νοσηλείας φυματιώντος προσωπικού Τ.Τ.Τ.» είχε ένα 

συμπλήρωμα: «... δαπάνες του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου». Με τον νόμο αυτό, καθώς 

και με τον πιο ολοκληρωμένο νόμο του 1934 «Περί προστασίας φυματικών υπαλλήλων 

Τ.Τ.Τ.», το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο αναλάμβανε το βάρος και τα έξοδα της πολιτικής 

αυτής. Σχηματίστηκε λοιπόν ένας ειδικός λογαριασμός στην Υπηρεσία Διευθύνσεως του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, το οποίο τον τροφοδοτούσε με δύο εκατομμύρια δραχμές 

ετησίως από τα αποθεματικά του. Επίσης, μισό τοις εκατό επί του τόκου των δανείων 

Ενεχυροδανειστηρίου πήγαινε σε αυτόν τον λογαριασμό καθώς και τα αζήτητα 

πλεονάσματα από τις αναγκαστικές εκποιήσεις ενεχύρων. Άλλες πηγές του λογαριασμού 

ήταν ένα ποσό από τον κρατικό προϋπολογισμό και μια ετήσια εισφορά του Υπουργείου 

Κρατικής Πρόνοιας και Υγιεινής, οι εισπράξεις του ενσήμου Κοινωνικής Πρόνοιας και 

ενδεχόμενες δωρεές ή κληροδοτήματα.

Φαίνεται λοιπόν η καθοριστική συμβολή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στην 

καταπολέμηση της φυματίωσης των τριατατικών υπαλλήλων. Με χρήματά του 

δημιουργήθηκε και συντηρούνταν το σανατόριο των τριατατικών. Ο λογαριασμός για τους 

φυματικούς υπαλλήλους συνέχισε να είναι ενεργός μέχρι τη δεκαετία του 1970.
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2.3. Το Διοικητικό συμβούλιο

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΡΟΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ 1932 1938

Ρ II ΟΠΤΙ ΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Από ίο 1933: «ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ»

Από ίο 1938: -ΛΙΟΙΚΙΙΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Γ Ε Ν Ι Κ ΟΣ  Δ Ι Ε Υ Θ Υ Ν Τ Η Σ

Ε Ι Δ Ι Κ Ο Ι
Ε Π Ι Θ Ε Ω Ρ Η Τ Ε Σ  

Αι ιό  ιο  1 9 3 4
Γ II Η Ρ Ε Σ Ι  Α 

Λ I Α X Ε I Ρ 1 Σ I I Κ Ο Υ
Ε Δ Ε Ι  X Ο Υ

ΑΡΧΙΛΟΓΙΣΤΗΣ

| ΛΟΓΙΣΤΉΡΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ

I____
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΤΛΧΩΡΗΉΣΕΩΣ |

Ι Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι /ΙΑ ΤΟ ΚΟΛΟΓ ΗΣΕΩ2

Υ Π Η Ρ ΕΣ ΙΑ  ΠΡΟΕΛΕΓΧΟΥΠ

,Υηγπτπκό Γινιχώΐ 
| \ογ«ΐ|'»ιαομ'ν»ν

Λογιστικό Νομικά*·
| ΠροΰάΡΜ*

Λογιστικό ( )ικο6ομ. &

Λονκπικό 11ρ<8ΐΐ(ΐοίαΕ 
Φυμαπκών ΙΤΤ

Λογιστικό Κουμίιαροδων

Τ Α Χ Υ Δ Ρ Ο Μ Ι Κ Α  Γ Ρ Α Φ Ε Ι Α ΔΙ ΚΤΥΟ

Το 1914 υπήρχε μόνο ένα Γραφείο στην Κεντρική Διεύθυνση για το Ταμιευτήριο και 

απασχολούσε μόλις τρεις υπαλλήλους. Το 1915 προστέθηκε ένας ακόμη υπάλληλος και το
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1919 το προσωπικό του ανερχόταν σε ένδεκα. Το 1922 με την πρώτη εσωτερική του 

διαίρεση, το Τμήμα το αποτελούσαν δεκατρείς υπάλληλοι. Το Τμήμα του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου, το 1928 περιλαμβάνει τρία γραφεία: 1)Ελέγχου και τρεχούμενων λογ/σμών, 

2)Λογιστήριο και 3)Ταμείο. Το προσωπικό, εκτός του Προϊσταμένου, ανέρχεται σε 24 

υπαλλήλους οι οποίοι διαιρούνταν στα υπηρεσιακά κλιμάκια της ταχυδρομικής υπηρεσίας 

ως Τηλεγραφητές α', β' και γ', Βοηθοί α' και βλ Ακόλουθοι και Γραφείς αλ

Τα πρώτα βήματα εκσυγχρονισμού της εργασιακής διαδικασίας γίνονται με τον νόμο 

περί Ιδρύσεως Ενεχυροδανειστηρίου, το 1933 και με πρώτο Διευθυντή τον Παν. Μάντση, η 

Υπηρεσία Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου αναβαθμίζεται σε ιδιαίτερη Διεύθυνση. Στα μέσα 

της δεκαετίας του 1930, η δομή των εργασιών της Διεύθυνσης, με τη μορφή πλέον ενός 

εξειδικευμένου μηχανισμού διεκπεραιώνει σε καθημερινή βάση τον τεράστιο όγκο των 

συναλλαγών ολόκληρης της Ελλάδας. Οι πράξεις συναλλαγής από το δίκτυο των 

ταχυδρομικών γραφείων παραλαμβάνονται, από τέσσερις υπηρεσίες «λογιστικής 

προεργασίας» και αυτές με τη σειρά τους τις μεταβιβάζουν στη Δογιστική Υπηρεσία, η 

οποία περιλαμβάνει δύο τμήματα και πέντε γραφεία. Όλη αυτή η εργασία, μεταφορά σε 

βιβλία, έλεγχος, πράξεις, υπολογισμοί επιτοκίων και αθροίσεις παραμένει «χειροποίητος».

Η Διοίκηση ασκείται από ένα Εποπτικό Συμβούλιο το οποίο έχει καθορισθεί από τον 

ιδρυτικό νόμο, αλλά το 1926. στο πλαίσιο μιας γενικότερης μεταρρύθμισης της Υπηρεσίας 

ΤΤΤ, το Εποπτικό Συμβούλιο του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου ορίζεται να αποτελείται 

από τον Γενικό Γραμματέα του υπουργείου Συγκοινωνίας (Πρόεδρος), τον Γενικό 

Διευθυντή ΤΤΤ, τον Γενικό Διευθυντή του Δημοσίου Δογιστικού, το Νομικό Σύμβουλο 

του Υπουργείου Συγκοινωνίας, τον Τμηματάρχη του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, τον 

Επιθεωρητή Ταχυδρομείων και δύο ιδιιότες για οικονομολογικά ζητήματα, τους οποίους 

διορίζει ο Υπουργός Συγκοινωνίας. Το Εποπτικό Συμβούλιο συντάσσει των 

προϋπολογισμό δαπανών, αποφασίζει για την πλέον συμφέρουσα τοποθέτηση των 

κεφαλαίων του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, γνωμοδοτεί περί των αμοιβών, εγκρίνει 

δαπάνες και προτείνει μέτρα για τη βελτίωση της οργάνωσης και λειτουργίας του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.
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Ανάμεσα στα 1936 και 1938, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο λαμβάνει την οριστική 

υπηρεσιακή του μορφή. Αποτελεί δημόσια πολιτική υπηρεσία και διοικείται πλέον από 

Διοικητικό Συμβούλιο, με Πρόεδρο το Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος, τον Πρόεδρο 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου, το Γενικό Διευθυντή του Δημόσιου Λογιστικού, τρεις 

οργανικούς Διευθυντές της Κεντρικής Υπηρεσίας των τριών ‘Τ’, έναν καθηγητή η' 

Υφηγητή των οικονομικών μαθημάτων του Πανεπιστημίου Αθηνών και τρεις ιδιώτες για 

τα οικονομικά ζητήματα. Η σύνθεση του Συμβουλίου και γενικότερα η οργάνωση της 

λογιστικής υπηρεσίας του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου λειτουργούσε καθαρά στα 

τραπεζικά συστήματα, όπως διαπιστώνει ο απολογισμός του 1935 και εκφράζουν την τάση 

προς την εξομοίωση του Ταχυδρομικού με τα πιστωτικά ιδρύματα η οποία αναπτύσσεται

σταθερά έως τις μέρες μας.
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Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο απογειώνει τις εργασίες του και στα μέσα της 

δεκαετίας του 1930, μετατρέπεται σε ιδιότυπο τραπεζικό ίδρυμα. Την ίδια εποχή η 

λειτουργική αυτονόμηση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου εκφράζεται από το πρόγραμμα 

της Ανωτέρας Ταχυδρομικής Σχολής. Αφορούσε την εκπαίδευση των ταχυδρομικών 

υπαλλήλων που έγινε μέσω της Σχολής μαθημάτων τηλεγραφίας, ένα είδος καθαρά 

τεχνικής εκπαίδευσης και με το μάθημα Οικονομική. Η λειτουργία των Σχολών ΤΤΤ ( 

μέση και ανωτέρα) ρύθμιζε και τις εσωτερικές διαβαθμίσεις της υπηρεσίας. Η μέση σχολή 

εκπαίδευε όλο το πρωτοδιοριζόμενο προσωπικό, ενώ η είσοδος στην Ανωτέρα σχολή 

γινόταν με εξετάσεις. Η εκπαίδευση άλλωστε των Ταχυδρομικών υπαλλήλων ακολούθησε 

την γενικότερη πορεία της ανάπτυξης της ταχυδρομικής υπηρεσίας.

Η  ίφημκρίς ιων Τ. 1 1 .
ΟΜίδίΧαΧίΐΗΐΜ ό/1)1ί\0 »>/<, 
Ο/ιοοηονδιας Τρ ιαταηκύν  

1 ηαΧλήΑίύν, ν κ ίη δ π α ι ατιό το 
¡ ‘>27. Σ τψ ι ν\>/ ιτμ ./Ιρίοκονν  
αιιήγψτη τα τφοβΧ ψ α τα  τον 

κλάδου και α τά μ ΐο α  θ ' αντά  τα  
Οτμιπα τον  Τ α χυ δ ρ ο μ ικ ο ί  

Ταμτενι ι/ριυν.

ε φ η μ ε ρ ι ς ;

ΟΓΓΑίΟΧ ΙΗΙ ΠΑίίΛΑΒΜιη ΟΒΜΙΙΟΒΑίΑί 1ΕΧ Τ Τ I ΥΠΑίΛΒΑΟΝ ΤΗϊ ίΑ

Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α !  2ΐίί I 38ΐ κ  τ;:· τ .τ :
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

Η ΣΤΑΔΙΑΚΗ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ
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3.1. Το αγαθό της αποταμίευσης

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο πέτυχε να ταυτιστεί με την ιδέα της αποταμίευσης. Για 

να το πετύχει όμως αυτό έπρεπε να δημιουργήσει το όνειρο της οικονομικής ευημερίας στα 

χαμηλότερα κοινωνικά στρώματα της κοινωνίας. Άλλωστε, όπως γράφτηκε τότε σε 

δημοσιεύματα της εποχής: «Τα Ταμιευτήρια δεν είνε για τους εστερημένους φαντασίας 

θνητούς. Είνε για τους ονειροπόλους και τους ανθρώπους της υπομονής και της ελπίδας. 

Είνε για εκείνους που μπορούν να ονειρεύονται ευτυχέστερον μέλλον, χάριν του οποίου 

θυσιάζουν την μικρήν άνεσιν του παρόντος».

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ήταν πιο φιλικό για τους μικροκαταθέτες σε σχέση με 

τις τράπεζες, στις οποίες κατά κύριο λόγο απευθύνονταν οι αστοί της εποχής. Μια αλήθεια 

είναι ότι τα γραφεία του ήταν ανοιχτά σε όλους και κάθε κατάθεση ακόμη και η πιο μικρή 

γινόταν δεκτή με επιβραβεύσεις. Η άλλη έχει σχέση με την προπαγάνδα υπέρ της 

αποταμίευσης, η οποία ξεκινούσε από τους μαθητές των σχολείων και διαχεόταν σε όλη τη 

κοινωνία επικεντρώνοντας κυρίως στους μισθοσυντήρητους, τους εργάτες, τους αγρότες 

και τις νοικοκυρές. Μέχρι τη δεκαετία του 1930 η διαφήμισή του γινόταν από στόμα σε 

στόμα και το ίδρυμα άνθησε και παγιώθηκε στις συνειδήσεις του λαού ως ο κύριος 

εκφραστής και θεματοφύλακας της αποταμίευσης.

Η σταδιακή αύξηση των καταθέσεων όμως άνοιξε την όρεξη των διοικούντων και 

δημιούργησε την ανάγκη για πανελλαδική προβολή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Η 

διαφημιστική καμπάνια του ιδρύματος ταυτίστηκε ευφυέστατα με την προπαγάνδα των 

αρχών της αποταμίευσης και βγήκε στον κόσμο με πολλούς πρωτοποριακούς για την 

εποχή τρόπους. Ο πρώτος ήταν η κινηματογραφική διαφήμιση. Σε μια εποχή που η έβδομη 

τέχνη κέρδιζε συνεχώς φίλους στα πλατιά λαϊκά στρώματα, οι σινεφίλ των μεγάλων 

αστικών κέντρων πριν από τα επίκαιρα παρακολουθούσαν και το σποτάκι του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου για την αποταμίευση. Ο δεύτερος πρωτότυπος τρόπος 

προβολής, ήταν η έκδοση ενός λαϊκού ρομάντζου που προπαγάνδιζε τη λαϊκή 

αποταμίευση. Το βιβλίο αυτό τυπώθηκε σε 50.000 αντίτυπα, αριθμός εξαιρετικά υψηλός 

για την εποχή και έγινε ανάρπαστο. Παράλληλα το ίδρυμα απέκτησε παρουσία σε χώρους 

μαζικής προσέλευσης του λαού, όπως ήταν οι πανελλήνιοι αγώνες στίβου.

Το 1934 το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο προχώρησε ακόμη πιο πέρα αθλοθετώντας τα 

βραβεία για τον αεροπορικό γύρο της Ελλάδας, έναν αγώνα που συζητήθηκε πολύ και
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προκάλεσε μεγάλη αίσθηση στον κόσμο. «Ο αεροπορικώς γύρος της Ελλάδας ήρχισεν με 

επιτυχίαν . Μετά την μέχρι Δράμας διαδρομήν, τα 14 αεροπλάνα προεγεκόθησαν εις το 

Σέδες», είχε ως κύριο τίτλο του το πρωτοσέλιδο της εφημερίδας Ακρόπολις, διαφημίζοντας 

παράλληλα η ίδια εφημερίδα την αποστολή δημοσιογράφου της για την κάλυψη του 

πρωτόγνωρου γεγονότος.

Την πιο επιτυχημένη κίνηση για τη διάδοση της αποταμίευσης την έκανε το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο τον Αύγουστο του 1934, με το λανσάρισμα των κουμπαράδων 

στους μαθητές της εποχής. Οι κουμπαράδες που υπήρχαν πριν από αυτούς του 

Ταμιευτηρίου, ήταν χωμάτινοι ενώ οι νέοι ήταν μεταλλικοί, σε σχήμα τετράγωνο η' οβάλ. 

Στο πάνω μέρος τους υπήρχε μια σχισμή για τα κέρματα και στο πλάι μια τρύπα για τα 

χαρτονομίσματα. Ο μεγάλος κουμπαράς πωλούνταν προς 70 δραχμές , ενώ ο μικρός 

κόστιζε 50 δραχμές. Το δώρο ενός κουμπαρά στα μικρά παιδιά ήταν ένα δώρο που 

συνέβαλε στη σωστή διαπαιδαγώγηση τους. Ο γνωστός λογοτέχνης Παύλος Νιρβάνας 

έγραψε σε χρονογράφημα του: «Άρχισαν τότε τα σοφά τεχνάσματα των μικρών 

αναλήψεων. Το μαχαίρι ήταν το προχειρότερων τέχνασμα που είχεν επινοήσει η 

εφευρετικότητα των μικρών σατανάδων. Το μαχαίρι περνούσε τη σχισμάδα του κουμπαρά 

και υποβοηθούσε το γλίστρημα των φυλακισμένων κερμάτων προς το φως της ελευθερίας. 

Και έπεφταν οι πενταροδεκάρες και τα πενηνταράκια, ενώ ο κουμπαράς ήταν ακέραιος για 

τους απονήρευτους γονείς».1

Το 1936. το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο έφερε και στην Ελλάδα τον εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας Αποταμίευσης, στις 31 Οκτωβρίου. Το έθιμο αυτό προερχόταν από το 

εξωτερικό και είχε ξεκινήσει από την Ιταλία το 1924, για να επεκταθεί σταδιακά σε όλη 

την Ευρώπη. Στην προκήρυξη του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου για την ημέρα εκείνη 

διαβάζουμε: «Από τινων ετών εορτάζεται καθ' όλον τον κόσμο κατά την 31 Οκτωβρίου 

εκάστου έτους η Παγκόσμιος Ημέρα Αποταμιεύσεως, εορτή οργανούμενη από τα 

Ταμιευτήρια όλου του κόσμου και καθιερωθούσα προς τον σκοπόν όπως προκαλήται του 

Λαού το ενδιαφέρον και η προσοχή προς την αποταμίευσιν και προς το υψηλόν και 

εθνοφελές αυτής νόημα».Οι πρώτες εκδηλώσεις εορτασμού υπήρξαν λαμπρές. Στην 

πλατεία συντάγματος στήθηκε ένα περίπτερο σε σχήμα κουμπαρά. Η Ιερά Σύνοδος 

εξέδωσε ειδική εγκύκλιο για το θέμα και σε όλες τις επαρχιακές πόλεις οργανώθηκαν 

εκδηλώσεις με ομιλίες των τοπικών στελεχών του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Η 

δικτατορία της Τ’1" Αυγούστου και ο Ιωάννης Μεταξάς προσωπικά έδωσαν έναν ιδιαίτερο

1 Εφημερίδα Εστία. 2 Νοεμβρίου 1936
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τόνο στις εκδηλώσεις αυτές, οι οποίες ήταν ιδιαίτερα σημαντικές καθώς προπαγάνδιζαν 

μια ιδέα χρήσιμη και σωστή για τη νεολαία. Η συγγραφή σχολικών εκθέσεων σε όλη την 

Ελλάδα με θέμα «Τα αγαθά της αποταμιεύσεως» καθιερώθηκε από τη πρώτη στιγμή που 

θεσπίστηκε ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Αποταμίευσης. Τα σχολεία ήταν ο 

ιδανικός τόπος διάδοσης των ιδεών της οικονομίας, αφού ήταν ανέκαθεν το <πρόσφορο 

έδαφος> προπαγάνδας. «ΠΛΟΥΣΙΟ ΚΑΙ ΣΠΑΤΑΛΟ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΕΙΔΑ ΝΑ 

ΚΑΚΟΠΕΡΝΑ, ΤΟΝ ΦΤΩΧΟ ΤΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΟ ΔΕΝ ΤΟΝ ΕΙΔΑ ΝΑ ΠΕΙΝΑ», έγραψε 

στη βραβευμένη έκθεση της η μαθήτρια Π. ΧΟΥΝΟΥ την 1η Νοεμβρίου 1939.
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3.2. Η χρυσή δεκαετία

3.2.1. Γενικά

Αποταμίευση είχε πλέον απλωθεί παντού. Σε πόλεις και χωριά, σε σχολεία, σε 

εργοστάσια, οι άνθρωποι του μόχθου έβλεπαν μέσα από αυτήν την ελπίδα για καλύτερη 

ζωή. Κάθε χρόνο στις 31 Οκτωβρίου διοργανώνονταν λαμπρές εκδηλώσεις και 

εκφωνούνταν λόγοι για τη διάδοση της αποταμίευσης. Η εφημερίδα Ακρόπολις έγραφε το 

1937: «Ο Έλλην δεν είναι ιδιαιτέρως αποταμιευτής. Μάλλον προς το αντίθετο ρέπει. Έχει 

θάρρος άλλωστε. Εμπιστεύεται τις δυνάμεις του, δε φοβάται το μέλλον. Αι παροιμίαι του, 

τα αστεία του, τα ανέκδοτα του, δεν σατιρίζουν τον σκορποχέρην αλλά τον τσιγκούνην. Ο 

σπάταλος και όταν επικρίνεται είναι πάντοτε συμπαθέστερος από έναν άθλιον 

εξηνταβελόνην».

Μέσα σε αυτό το κλίμα το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο διέγραψε μια εντυπωσιακή 

αναπτυξιακή πορεία. Τα οικονομικά του μεγέθη απογειώθηκαν, καθώς κέρδισε το 

μεγαλύτερο μερίδιο των αποταμιεύσεων του κόσμου. Τα ανώτερα όρια των καταθέσεων 

αυξήθηκαν από 5.000 το 1922, σε 100.0000 το 1935. Το 1937 ήλθαν στο Ταμιευτήριο 

86.282 καταθέτες και το 1938 σημειώθηκε ρεκόρ καταθέσεων που έφτασε τα 2,6 

δισεκατομμύρια δραχμές. Το 1940 οι καταθέσεις του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 

αντιπροσώπευαν το 85% των καταθέσεων ταμιευτηρίου των μεγάλων τραπεζών και ο 

αριθμός των καταθετών έφτασε τους 833.960.
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Μεγάλο ενδιαφέρον παρουσιάζει η σύνθεση του πληθυσμού που εμπιστευόταν τις 

καταθέσεις τους στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο από το ξεκίνημα του έως και το 

1936:Υπάλληλοι (22,3%), Μικροεπιχειρηματίες (11,3%) ,Μαθητές (11%), Νοικοκυρές 

(10,5%), Στρατιωτικοί (9,3%), Εργάτες (9.1%), Ελεύθερα επαγγέλματα (8,5%), Υπηρέτες 

(7,5%), φοιτητές (2,3%), νομικά πρόσωπα (2,2%). Το έτος 1934 οι περισσότερες 

καταθέσεις γίνονταν στα μεγάλα αστικά κέντρα όπως αναφέρει η Έκθεσις περί Κινήσεως 

και Αναπτύξεως του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Στην Αθήνα παραγωγικότερο ήταν το 

κατάστημα του Κεντρικού Ταχυδρομείου στην Ομόνοια, το οποίο εισέπραξε 78.851 

καταθέσεις και ακολούθησε το κατάστημα της πλατείας Συντάγματος με 17.128 

καταθέσεις. Την ίδια χρονιά στη Θεσσαλονίκη έγιναν 21.794 πράξεις, κατατέθηκαν 

97.441.980 δρχ. και στην Πάτρα οι καταθέσεις έφθασαν τα 53.220.960 δρχ.

3.2.2. Οι λογιστικές μηχανές και οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές

Η περίοδος από το 1933 έως το 1970 μπορεί να χαρακτηρισθεί ως η εποχή της 

λογιστικής μηχανής. Η ανάγκη για χρήση λογιστικών μηχανών από το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο ήρθε το 1932 με την αύξηση του όγκου εργασιών κατά 40% με αποτέλεσμα 

να αγορασθούν δύο μηχανές CONTINENTAL, η χρήση τους από το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο, ένα ίδρυμα με τόσο μεγάλο όγκο συναλλαγών, ήταν πραγματική καινοτομία 

για την εποχή εκείνη. Οι μηχανές εγκαταστάθηκαν στην κεντρική υπηρεσία λόγω του 

συγκεντρωτικού συστήματος διαχείρισης που υπήρχε.

Το 1933 τέθηκε σε εφαρμογή ένα νέο σύστημα τηρήσεως ατομικών λογαριασμών 

που πρόσθεσε νέες εργασίες στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο όπως, α) την καταχώρηση με 

γραφομηχανή σε καρτέλες 350.000 μερίδων καταθετών, β) την καταχώρηση 750.000 

πράξεων καταθέσεων και αναλήψεων στα ατομικά δελτία των καταθετών με τις νέες 

λογιστικές μηχανές, (η απόδοση που επιτεύχθηκε με τις δύο λογιστικές μηχανές έφτασε 

μέχρι τις 5-6000 πράξεις ημερησίως). γ) την καταχώρηση ερυθρών τόκων (δηλαδή του 

τόκου που μπορούσε να κεφαλαιοποιηθεί) 400.000 μεριδίων. Με την εντατικοί και 

υπερωριακή εργασία του προσωπικού του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, οι οποίοι είχαν 

εκπαιδευτεί επαρκώς στη χρήση των λογιστικών μηχανών, οι αυξημένες εργασίες τις 

εποχής εκείνης επιτεύχθηκαν με επιτυχία. Το 1937 η Υπηρεσία προχώρησε στην αγορά 

δύο ακόμη λογιστικών μηχανών ίδιου τύπου.
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Η δεύτερη μεγάλη αύξηση του όγκου εργασιών του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 

που προέτρεψε την Υπηρεσία να εξοπλιστεί με νέες λογιστικές μηχανές ήρθε το 1956 και 

έτσι το 1958 αγόρασε επτά μηχανές KIENZLE, το 1966 δύο μηχανές NCR-395 και τρεις 

μηχανές WANDEREUR και το 1969 έξι μηχανές NCR-400.

Ωστόσο είναι γεγονός ότι η εισαγωγή των λογιστικών μηχανών παρόλο που 

επιτάχυνε των ρυθμό εργασιών, απλά συμπλήρωναν την χειρονακτική εργασία που 

παρέμενε ως βάση των εργασιών του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Έτσι το 1970 

εγκαταστάθηκε ο πρώτος ηλεκτρονικός υπολογιστής μετά από μελέτη της εταιρίας Arthur 

Little Hellas. Η μελέτη εξέτασε το συνολικό σύστημα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, το 

σύστημα αποταμιεύσεως. τα δάνεια, τη μισθοδοσία των υπαλλήλων, το 

ενεχυροδανειστήριο και την αποθήκη υλικού. Το νέο λογιστικό σύστημα που πρότεινε 

προέβλεπε την εκπαίδευση του προσωπικού και την εγκατάσταση νέου μηχανογραφικού 

συστήματος.1

Τα συμπεράσματα και οι προτάσεις της μελέτης έγιναν δεκτά από Διοικητικό 

Συμβούλιο του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου το 1970. και προκηρύχθηκε διαγωνισμός για 

την προμήθεια νέου συστήματος μηχανογράφησης. Επιλέχθηκε ένας Ηλεκτρονικός 

Υπολογιστής τύπου UNIVAC, και η έναρξη της λειτουργίας του έγινε στα τέλη του 1970 

με την εκπαίδευση ενός τμήματος του προσωπικού στο νέο μηχανογραφικό σύστημα. 

Παρόλα αυτά η μελέτη της Arthur Little Hellas δεν εφαρμόστηκε πλήρως αφού μεταξύ 

των άλλων προέβλεπε, τη σταδιακή κατάργηση των καρτελών στα γραφεία μέχρι το 1972 

και από τα μέσα της ίδιας χρονιάς την εισαγωγή μηχανών ΤΕΛΕΡ σε ορισμένα γραφεία.

1 Τα ποσοτικά μεγέθη που υπαγόρευαν αυτή τη μελέτη ήταν: οι 273.000 πελάτες του 1960 που είχαν γίνει 
1.350.0(Χ) το 1969. Το σύνολο των συναλλαγών από 1.000.000 που ήταν το 1960 είχαν γίνει 2.900.000 το 
1969 στις οποίες πρέπει να προσθέσουμε και 800.000 εγγραφές τόκων στα βιβλιάρια. Το προσωπικό από 
198 υπαλλήλους το 1960 είχαν φτάσει 456 το 1969. Τα γραφεία συναλλαγής από 22 είχαν φτάσει 56 και η 
καθυστέρηση στον έλεγχο συναλλαγών που είχαν φτάσει στις 11.650.000 πράξεις.
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To 1981 ο Υπολογιστής UNIVAC αντικαταστάθηκε από έναν 1ΒΜ-4431 και το 

1985 από έναν ΙΒΜ-4381. Με τους υπολογιστές αυτούς εκτελέστηκε το πέρασμα σε 

μαγνητικά αρχεία. Η επεξεργασία των παραστατικών στοιχείων των καταθέσεων και η 

λογιστική παρακολούθηση των εργασιών των καταστημάτων γινόταν με συγκεντρωτικό 

τρόπο, αφού όλες οι εγγραφές που γινόταν στα καταστήματα ελέγχονταν στη συνέχεια από 

την Κεντρική Υπηρεσία, η οποία ήταν επιφορτισμένη με τον έλεγχο όλων των 

διαχειρίσεων, όπως γινόταν πάντα στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο. Μέσα στη δεκαετία του 

1990 εγκαταστάθηκαν αυτόνομα συστήματα Ηλεκτρονικού Υπολογιστή σε 36 

καταστήματα, με τοπική On- line σύνδεση.

-43 -



Auf' I ϊ  ΓΙΚΗ £ ΜΗΧΑΝΗ* 1S»
Ei- πύ.ζαζ τά; i-  >ρή«τι *'»ΐ“βρι>ν λογιστικός 

ι >ι.·.Λί| μέρη:
u') Τί,ι διάτα“»'' *ίγγfav»^* »»>ö αριθμού ¿nt 

τ«>ύ <.,\w«o* .'m r/vi'ii να Γχτελέσωμτν άριθιιηπ- 
χήν t»vü ä(W;iv. l ' t v fm  «Sr ή έγγραφη τού Apt- 
θμού μέσω |*»χρ·όν iiόχλων (οχ f*·, μετακινούντο» 
του; Μ»*λ'»δρ«>υ*, ώ ί α  τά ψηφία toö αρι
θμού νά έμφανιζωνται κάτωθεν μι«- ειδική; πρός 
τούτο σ&ϋάς θυρίδων ιού καλύμματος τής μηχα 
ν ·ΐν Eic <*/.μη πάναν μηχπν,ι; ι«χ υ) η έγγραφή 
γίνεται διά πιέσειος τών αντίο τοιχούντων είς τά 
v/ipv »*« τού άριΟιιού πλήκτρων.

μ t Τον *i$pvtczi,v· (b ita luaten), έ τέραν δη
λαδή σειράν θυρίδων, ύ.%ό tnv ('«otav φαίνονται 
τά διδόμενα «lOooiajtam η γινόμενα.

Y ) Τόν «κινητήρα», δια του όποιου γίνεται ή 
μεταφορά τού έγγβηψομτνβκ» αριθμού είς τον άθροι- 
στην Ai ά Γλοί’.ΤΓορΊΐ μηχανιιί φίρουαι πρός ιούιο  
άπλοϋν στρόφαλον, περιαιρβφόμενοΥ διά τής 
χειρός, αί δι: τεΧΐΊότεραι είναι έιρωδιασμένιιι δΓ 
ι, UxipüXlV l| Ιηρος.

ΙΙρό πάαης χρήσεως τής μηχανής πρέπει αί έν
δειξης lo iw v της διατάςεος τοΟ *θ·ροΐ5τ$0, όσον 
και τής όιαταςεω; τής ¿YYp*ff,; ν’ άχΟΑσιν είς τό 
0, πράγμα tu όποιον έπιτυγχάνειαι θΤ ειδικού 
δΤ ¿κύστην διάταΰιν μοχλού ή πλήκτρου.

Ά υ ¿|δ>) πρόκειται v«i προσΟέσιημεν δύο ή 
όσοσσόήποτε αριθμούς, ίγγ^τγομαν τόν πρώτον 
έξ u m ä v  (ως ανωτέρω έξηγήΐη1, μβθ’ δ, διά μιας 
περιστροφής τού στροφάΛου, ο εγγράφει- αριθμός 
μβταφέρετοι είς τ>ν ίθφώσίήν. Έπαναφέρομεν

δ«« τής οποίας δυνσιιρθα νά μεταθ-tomr ν τόν 
άθροιστήν άνά μίαν θεσιν πρός τά δεξιά, οσάκις 
iiftaJWttvoacv από μίαν τά^ιτ μονάδων to» πολ- 
λαπλαοιαοτου εις τήν άμ^σως άνωιέραν. Ύ.τοθε- 
«τοηιβν π. χ. ότι ζηιούμεν τό γινόμενον S o l4X637.

Ιχ . 7. Ασχιατικη μηχατη λν\ xX̂ tcxffatr, α χοτν  ;
Λονσα xabs λογαοταομονς ¿τί ιαικα; χάριον. V'

ΈγγΡάφομννΙν πρώτοις τότ25!4  εις τήν διάτάξιν 
τή; εγγραφής. "Αν τότε στρέφωμεν έπτάκις τό 
στρόφαλον, Α άθοοιστής Οά μάς Λείξη τό γινόμε
νον τοΟ αριθμού τούτου έπΐ 7. Μεταθετό μεν κα
τόπιν τον άθροιστήν κατά μίαν θέσιν προς τά 6ε- 
ςάί κα! οτριφομεν τό στρόφαλον 3 φοράς (όσαι 
είναι σΙ δεκάδες του πολλαπλασιηατοΟ)' το ά.τοτι- 
λευμα Οό είναι δτι θά προατεθή τρις δ αριθμός 
2314 ε«ς τας Λεκόδα; τού προηγουμένου, δίετατι- 
θεμενου Λέ και πιίλιν τού άΟροιστου μίαν θέσιν 
πρύς τό δεξιά και περιστεφομένου τοΟ στροφάλου 
ίξάκι;, Οά προστεθή Ιςάκι; ό 2514 είς τάς (χη· 
ιοηάδας. Θά γί\\| δηλαδή είς τον άθροιστήν ή έϊής 
σειρά πράο θηκών:

(251-1 7 -)  17598
(2514X 3—) 7542
(251 < χ β » )  1Γ>03*

1501413
—χ. 5. Αογύημτβ μηχμνη λητονργοΐΌα Λμ 

μ οχ l<br καί argotfaiov.
τότε τήν διάταξιν έγγραφης βΐς τό 0  καί έγγρά- 
φομεν τον έπόμτνον προσθβτέον, όοιις διά τού 
ίδιου ώς άνω χειρισμού μεταφέρεται και ου το; είς 
τόν άθρικστήν, προστιθέμενος είς τόγ προηγού
μενο ν ΓΙροχωρούΥτες ουτω διινάιιεθα νά ευρωμεν 
το άθροισμα οστονδήτοτ« προσθετέων.

Διά ν ’ άφαιρέσωμεν ένα αριθμόν Α από ένό; 
άλλου II Ιγγρίφομεν έν πρ4«οε; τόν η εκ οφ ίτ  Β 
είς τήν οίκε αν «^ιαταξιν καί «ριστρεφοντες κα
τόπιν τό στρόφαλον μεταφέσομεν αυτόν είς τόν
άθροιστήν R ita, αφού *γγ$»ψωμ!ν τόν άφαιρε- 
τέον, έκτΓλοί'μεν πάίαν μίαν περιστροφήν τού στρο
φάλου, αλλά κατά διεύθονοίν αντίθετον. Ό  δει*' 
κνυόμενο; τότε υπό τού α&κκοτνβ μεκοτέας θά 
ελαιτο>0ή κατά τόν άφαιρετέον καί θά μας δώση 
τήν διαόοράν.

ΧΙρακειμε νον περί πολλαπλασιασμού, εγγρέρβμεν 
όμοϊιος ιός άντοτέρω τόν πολλαπ’/ασιασιέον, κατό
πιν δέ περιστρέφομεν tov στρόφαίκη- τόικις φο-

Πρ7>ς έςασφιΐλισιν άπό σφαλμάηβν, ή μηχανή 
φέρει καί διάταξιν «μετρητού», ή 1 1; οημειοϊ ποαας 
ΦοράςΧίστράφη J τό στρόφαλον είς έκάστην^,θέσίν

Χχ. 8. ΑογιοπΜη μηχατί) διά nltjxtgror και ηΐε- 
κτσοκιΓφτηροί, αΐίαιττοΓοπ rονς άριΰμονς και τη 

¿ξαγόμεra τώτ ποαςιω» ί,τι ψύλλον χάριον.

Χχ. C. Λ υ /to u x i j  /<ηχ *«·#> Χύΐτονςγαΐαα.&<α 
x lr txioo*r κα ι αχροψάλαν.

ράς όσαι είναι ul μανάδες του μ Όμ,λλαοιuunοC·. 
Ύποθέοιομεν, έπ* παραδβίγματι, ότι ζητούμτν τό 
γινιηιενον 3ΐ2χΓι. Διά τιΤιν πέντε αλλεπαλλήλων 
περιστροφών τοίι στροφάλου ό εγγράφεις «ριΟμίκ; 
312 θά μεταφβρΟη πεντάκι; είς τόν άθροιστήν, 
όστις κατά συνέπειαν θά δείτη εν τέλ;ι εό άθροι
σμα 312+-312 + 312 λ 312-(-312, ήτοι τό γι»όμ*νον 
312X5- Επειδή όμως, αν ό  πολλασιαοχής είναι πο- 

------S ϊ ------ :~!----Λ ,- ΛΛ ..««„Λ .,-.ϊ

του άθρυιστού, τγγράφα δηλαδή, έν «λλοις λσγοις, 
τόν πολλαπλασιαστήν.

Λιά τήν έκτέλεσιν διαιρέσει»; έγγράφοιικν πρώ
τον τόν διαιρετέον και μεταιρερομβν αυτόν *(c 
τόν άθροισιήν. Κατόπιν έγγριίφομεν τόν διαιρέ
την καί άρχίςομεν 
περιστρέφοντες τό 
στρόφαλον, κατά 
διεύθυισιν αντίθε
τον τής προηγού
μενης. μέχρι; ου 
ό έν τφ άθροιστή 
δισιρετέος, μειού- 
μενος διαδοχικώς 
κατά τόν διαιρέ
την. φΟάση είς τό 
0, ή εις μικ»ότε- 
ρον άπό τόν διαι
ρέτην ύπολοιπον.
Τό πηλίκον δίδεται 
υπό τού μττρητο-3

ΕΙς τάς ντωτάτας 
ίωγισιικάς μ η χ α- 
νάς ή κίνηιις, ώς 
πρβείάχθη, γίνεται 
ούχί διά στροφά
λου αλλά 
τροκινητήρο:. 
τόσα; φοράς, 
κτρου αριθμό;.

Ι χ . 9. Λοχιοτιπίίι! μηχανή
Τφ 10ίΛφ.

περιστρέφει τήν συσκευήν 
έπί τούπιεσθέντο; πλή* 

τινας ές αυτών αί έγγραφα«
— ../ . t  » .λ  ·

i
\I}(τ1f

€
λ0I σt
ν>ι>1π
'&
0« 
τι 
γο Sv 
π' 0< 
τε 
yr 
ανII πο 
π« 
πρ 
αί 
λα«ή
αί
χιΧ(Τ(
λ·
δο
μ
V6

Οι λογιαηκές ¡αχανές, 
μτ/χανεΧ εκτέλεσης σύνθετων 
πράξεων, αποτέλεσαν μ ια  
καινοτομία στην οργάνωση 
των Χο)Ίσηκών υπηρεσιών 
κανά τη διάρκεια τον 
μεσοπολέμου. Το λήμμα  της 
Μ εγάλης Ελληνικής 
Εγκυκλοπαίδειας είναι 
ενδεικτικό. Το Ταχυδρομικό 
Τ α μ ιε ίΊψ ω , μ ι  την 
προμήθεια δύο τέτοιων 
μηχανών το 1933, 
προσπάθησε να 
αντιμετωπίσει τη διόγκωση 
ιων εργασιών τον.
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3.3.3. Οι Σύγχρονοι Όροι του Προβλήματος

Μέχρι τη δεκαετία του 1990, παρά τα βήματα που έγιναν, οι πολιτικές για τη 

μηχανογράφηση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου δεν απέδωσαν τα αναμενόμενα 

αποτελέσματα. Την εποχή της μελέτης της Arthur Little Hellas το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο ήταν συγχρονισμένο με τις πολιτικές εκσυγχρονισμού των τραπεζικών 

ιδρυμάτων, αλλά στην πορεία βρέθηκε να υστερεί σε σχέση με αυτά. Η απελευθέρωση του 

πιστωτικού συστήματος, η εμφάνιση και η ανάπτυξη νέων ιδιωτικών τραπεζών και η 

κλιμάκωση του ανταγωνισμού προκάλεσαν επιτάχυνση στη μηχανογράφηση των 

Τραπεζών. Αν αναλογιστούμε ότι η μηχανογράφηση άρχισε στην Εμπορική Τράπεζα και 

στη Τράπεζα ΓΙίστεως στα μέσα της δεκαετίας του 1960, η on- line σύνδεση ξεκίνησε στην 

Εθνική Τράπεζα στα μέσα της δεκαετίας του 1970 και ολοκληρώθηκε στον τραπεζικό 

τομέα στα μέσα της δεκαετίας του 1980, μπορούμε να δούμε ότι απέναντι σε όλα αυτά το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο εξακολουθούσε για μεγάλο χρονικό διάστημα να κυριαρχείται 

από τη χειρονακτική εργασία και υστερούσε στην παροχή σύγχρονων υπηρεσιών και 

διευκολύνσεων στους πελάτες του σε σύγκριση με τις εμπορικές τράπεζες.

3.4. Ο Εκσυγχρονισμός της Διοικητικής Δομής

Η διοικητική διάρθρωση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου ήταν ένας πρωτεύον 

παράγοντας της επιβράδυνσης του εκσυγχρονισμού του. Με τους νόμους των ετών 1936 -  

1938, ο Οργανισμός του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου είχε αποκτήσει μια διοικητική 

αυτοτέλεια μέσα στο πλαίσιο της κρατικής δομής, της οποίας αποτελούσε μέρος. Ο όρος 

«διοικητική συγκέντρωση» που το χαρακτήριζε σήμαινε τη δυνατότητα του Διοικητικού 

του Συμβουλίου να αποφασίζει ουσιαστικά για όλα το ζητήματα πολιτικής και 

προσωπικού του Οργανισμού. Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο όμως, εκτός από διοικητική 

αυτοτέλεια είχε και οικονομική αυτοτέλεια, με «ίδιον προϋπολογισμόν». Από τη δεκαετία 

του 1960 ο έλεγχος του Δημοσίου είχε γίνει πιο στενός και παρεμβατικός.
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Νωρίτερα είχε συντελεσθεί η ένταξη του προσωπικού του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου στο Δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα, με το σχετικό νόμο του 1951. Η ένταξη 

αυτή ήταν και αποτέλεσμα της αδυναμίας τότε του Οργανισμού που το χαρακτήριζε μετά 

την Απελευθέρωση. Ακολουθήθηκε από τη σταδιακή μείωση της αυτονομίας στη δράση 

του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου με την πολιτική μετατάξεων υπαλλήλων και τη σταδιακή 

αλλαγή της σύνθεσης του προσωπικού του. Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο αντιμετώπιζε 

δυσκολίες στη διαχείριση του ανθρο'ιπινου δυναμικού του, σύμφωνα με τις ανάγκες που 

επέβαλε ο όλο και πιο έντονος ανταγωνισμός μέσα στο πιστωτικό σύστημα. Είχε 

καταγραφθεί η έλλειψη σε ειδικευμένα στελέχη και οι αργοί ρυθμοί που συνόδευαν τις 

δημόσιες υπηρεσίες του ελάττωναν την απαραίτητη ευκινησία και ευελιξία που ήταν 

κυρίαρχο στοιχείο του νέου οικονομικού τοπίου.

Όλα αυτά ήταν λιγότερα εμφανή όταν το πιστωτικό σύστημα χαρακτηριζόταν από 

την ολιγοπωλιακή δομή των ετών 1953 -  1989. Η Εθνική Τράπεζα στην περίοδο δεν 

ακολουθούσε πιο γρήγορους ρυθμούς. Βάρυναν όμως μακροπρόθεσμα τις προσπάθειες για 

εκσυγχρονισμό του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, μετά την απελευθέρωση του πιστωτικού 

συστήματος και αποτέλεσαν παράγοντα τροχοπέδης. Μέσα στη δεκαετία του 1980 ήταν 

πολύ φανερή η επιβράδυνση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

-46-



ii
ii

is
is

ss
s*

ΥΠΟΥ FTEtoNZYrKOtHQNtQN

T A X . T A M IC Y T H P J O N

5(5o/o 67ov ΠΕΝΘΗΜΕΡΟΝ

» • • H t » !  I 1»*Γ·1Ι|:ΙΙ·»  I »»«·
1*0:55.5* I US*in :;« .»  I i*«t

» ·*»<« ·> ·» »  1

»»* 141 1 1Η'·Ι1·>Ι t I » «  1*·11 1

!m  » .i*  t >?βϊ*»·»» · t m s  1 » .* · I
II* 5.1» 1 . « « :> » . » ;  I I t M U H · »  1

t«T 5,7· I ·Μ:2Ι·· 1 I I
»5. 1.J0 1 * lt :2 » . · ·  1 » H S I H 4 I  1

I H · l.7 l i « ] · : ! ■ . « «  « 5150 I I * .#1 1• 51* ?.«| 1 «.in».it I INIMlt.« 1
» : 1.0 » *»: I.U I 

• 1 « : l . t i  J

t» tT l5 .l?  · *»·»·»»» M«:l»·«* » m« uii /·»·; i»·

«•O .o  I 21.508:5.1*».05 I *C.CCC:3.»«5.tt 1 J . *** .»» ·
«5· .11 1 K . I I C l . l l l . l l  I ! 1 .1 Μ Π .» ' . ·1  I 51.00«: ! .M t .» ) ·
lO t .J*  1 It.OOOU. 201.11 1 5*.000: 2. «00.13 l 51 .u « :  M H · « ·
*»*.»t i l u u t s i . m . u  i j i . M t u M t · . »  i i u m :
1 *2 .CO t l l . i t *  l .m ·» »  l i t .«00 :5 .0 1 ·.55 1 · .« . { » :  5.151.11«

* 0 . 5 !  1 ii.COO - I .5 t t . t t  I 75.CC0: l .015).t 1 1 «1.0*0: $ .M t . l t ·
t*J .»l I < ; . » ( : 1. ( 1· .Μ  I 1 it.cee- ! .!% ·.» » ·
»15.»1 ' I M H i l . l 5 i . 5 1  I S » .0P 3» !.lf> .·»  I 17.000: Ϊ .* 1 » ·0 Ϊ ·
15».»· I ! M U : | . l » ( . t )  1 Ι · . ( ( * : Μ 1 * .1 ]  I  «0.206-iti.tt i »«.«tro.»*«.»: » ii.tH :i.i«5.it i t*.oo·: ·.*«».

'-It :* .M  ·. »11 I t l . M  1 »«.(VC »9».!» I H . M M . m . l «  1 5# .»οΓ« 1 .» · ».51 « » ( . H I :  < .» 1 .1 ! .
«16:>0.5· 1 ! « « - l t » . t *  1 »1.5*0- · » » . * »  t ! 11 .«*«-.! . ·  tS . · !  1 550.C2C: 0 .1*1.0«·
i fC iie .U  1 l| »Q :l»l.C I T t t . l ia :  IH .5 I 1 15.5*«-. I . »53 .05 1 02 ,* * «: l . « « l  .tt 1 120.000* I.H 5.11.
55 «,» ·.*»  1 O I  IM.5V | »1.0*1 011.12 I I* .00*' ».ft*.11  » 11.0OC1.51 T .«5 1 IJt.VOO'- 1.251.12«
«•V rit .t l Ι ·Μ Ι| ι» . .| 5  1 15.55»« 1*Ι«2· » » . ·Μ < 1 , ( ! ) ·1 Ι  1 t*-03C: 1.111.11 I I5S.HC: > , l| ( . ( ( .

I »1«: ».«« 1 » H i f l .T l  I *« ··« »  12.00 I I ».« ·«  =
I »If; ί . ι .  | i n ; » ) . »  I I1tfi111.ll I 5 2 .! « .
‘ »11« «.*2 I 5V*·:!».15 5 Ι ·Μ  5··.10 t 12.2*0:
1 5M* 5 .5 · I »5 «:21 »*! I } » * « ϊ » ϊ « .1 »  5 « . « M r
» H i: »«il I » t i j 1 . i l  1 2*05:II*.21 I »t.t*fr

* I lie« «< I I ItVr 0 « I 120« 5
: l l« : l* .0 t  » >*0:15.62 I 1 511 :1 (1 .1 1 ) t l .v e o : 115.5» I l » . m : l , t l l . 5 1  1 «1.0 0 * :! .0 1 1 .It  1 I I I .N C  « .IT« ·«« ·
: M t-lt ·» · 1 »»»:·!.»7 I l l t l r l l l . 5 1  l  t » .* « i  «»»·*» » 1 » .0*0 :2 . I l l  .1* 1 5 0 .9 0 0 ·· .« « ·. · ·  1 1 «  .000: 5 .111 .1}·
I K f  11.11 ! 1 (5 :5 1 .»  I » H > ! i( .1 5  I It  .2 * f .- 5 . · " ·  .51 1 I I  .0»» - J .  525 .t t  1 ·  > .6Γ0 1. 7«C .01 I  IK .O O *: 5 .« 5 Ι·0 0 ·
’ »««:»».»» ! « « ·:« » .*1 I 1»0* i2 0 t . it  I  5 2 . · ·*  5.0 12.15 I I t .« * * :2 .5 »1.5» 1 t ( .0 8 * :1 .» ·« . t t  1 Ι ΙΟ .β ίΟ :Ιβ .0 ·1 .» · .
' m :|» .t «  1 »·«*«<.»· 5(06 » 5 J .lt  I 15 .C«Vr l .e t l  .0 J 1 31 .MV: 2. IT 7 .·· 1 05.0(0'-1.2»?.«? 1 lit .00».50 .til .1}. I

I 732:72.0« I 11*:53·ν« I 1*01:211.>· » 11.10Cl.nt0.?« 1 l M t » I . m . 5 |  I 1« .00«:1 .«00.51 1 2Ct.aCCTU.ltt.tt· 
1 «  11.2« . »C 'C :··.»  1 *000:221.11 I It . - * * « ·  . I lt .t t  I lO.ttO 2.211,5! I 11 .000'- · . · « * . »  I 200.0«*: 51.1*0« 12'
I "  »1.11 5 5 *1 «:«·.02 5 «1tt.J2f.1l I It .t*0 - 5 . I · · .  · I 1 · ·  .1«®« » .711. i* 5 »2 .COO: · .C I *.11 5 1*0. · « * : » « . · · « .  55'

• I 115. « I · ·  I » «2 0 «*« ]· . ·1 I ?» .rut > 1.1 Ι1.·1 I «Ι.Μ 5 --*.*«5. It 1 »1.0*0:· .0 M .t l I l t l . ( l | : » l
1 ?»0:15 .CT 1 IKIM5.1C I » 21 .1*0* I .ICC.·! 1 · »  .1M:| .112*02 I »* .too-· .5*1 .tt I »36.0*0:2» .5 It. 2«13·

Ο  τρόπου υπολογισμού των τόκων 
ηριν από τ ψ  αυτόματη ενημέρωση. 
Τυπωμένο (επάνω) και 

μηχανογραφημένο μετά  το 1 9 7 0  
(αριστερά).
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«Μάζευε όταν μπορείς για να έχης όταν πρέπη»

«Όταν στα νειάτα δεν σκορπάς στα γηρατειά θα έχεις»

4.1. Παλαιά και νέα χαρακτηριστικά

Ένα σταθερό χαρακτηριστικό του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στα εκατό χρόνια της 

λειτουργίας του είναι αναμφισβήτητα η καθιέρωση και η ανοδική του τάση. Με τη 

συστηματική καλλιέργεια του αποταμιευτικού πνεύματος, το ευρύ του δίκτυο, τη 

διείσδυση του σε πλατύτατα κοινωνικά στρώματα και ομάδες, που βρίσκονται έξω από τη 

θεσμική οικονομική λειτουργία, και τη φιλική του συμπεριφορά στην πελατεία του, το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο διευρύνει συνέχεια τον κύκλο της δραστηριότητας του . Οι 

περίοδοι κρίσης, τα δύσκολα κατοχικά και πρώτα μετακατοχικά χρόνια φαίνεται ότι 

ακινητοποίησαν, για μικρά χρονικά διαστήματα, αλλά δεν αναχαίτισαν αυτή την ιστορική 

τάση. Από τη δεκαετία του 1930, έγινε, προσπάθεια να οργανωθεί η λογιστική υπηρεσία 

του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου με βάση το τραπεζικό μοντέλο. Το 1936 το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο είχε επεξεργασθεί την εισαγωγή ταχυδρομικών τρεχούμενων λογαριασμών 

και επιταγών. Έτσι, όπως δείχνουν και οι αριθμοί, η δυναμική ανάπτυξη του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου από τη δεκαετία του 1960 συνεχίστηκε σε απόλυτα μεγέθη μέχρι το τέλος 

του 20ου αιώνα. Κατά την είσοδό του στον 21 ° αιώνα το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο μπορεί 

να στηρίζεται σε 4.500.000 πελάτες στη μισή σχεδόν, Ελλάδα. Από το 1965 η 

Νομισματική Επιτροπή το εντάσσει στα πιστωτικά ιδρύματα. Το 1979 το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο κυκλοφορεί δική του δίγραμμη επιταγή για πληρωμή σε καταστήματα του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, προσφέρουν υπηρεσίες και 700 ταχυδρομικά γραφεία. 

Σταθερά κεφαλαιώδης, που πηγάζει από το δημόσιο χαρακτήρα του, αλλά και τις ιστορικές 

του καταβολές, είναι η κοινωφελής δραστηριότητα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Τα 

δάνεια προς τα Ν.Π.Δ.Δ. συνεχίζονται τα ίδια αφετηριακά κριτήρια, αν και 

καταλαμβάνουν μικρότερο ποσοστό. Το ΙΚΑ. η ΔΕΕΙ, η Ολυμπιακή Αεροπορία, ο ΟΑΣ 

και o OTE είναι Οργανισμοί που δανειοδοτήθηκαν, μεταπολεμικά και μέχρι πρόσφατα, με 

μεγάλα κονδύλια από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο. Τα στεγαστικά δάνεια και τα 

χαμηλότοκα δάνεια προς τους Δημοσίους Υπαλλήλους έχουν την ίδια λειτουργία όπως και 

παλαιότερα. Ιδιαίτερα τα στεγαστικά δάνεια καταλαμβάνουν από τη δεκαετία του 1960
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όλο και μεγαλύτερο μερίδιο στη δραστηριότητα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Έχει 

διαθέσει πάνω από 2,5 τρισεκατομμύρια από τα διαθέσιμα του σε έντοκα γραμμάτια και 

ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου, στηρίζοντας έτσι την οικονομική πολιτική του 

κράτους. Μετά το 1990, ένα μεγάλο μέρος των δανείων προς τη ΔΕΚΟ, τα οποία δεν είχαν 

αποπληρωθεί , μετατράπηκαν σε τίτλους του Δημοσίου, βελτιώνοντας τη ρευστότητα του 

ιδρύματος. Το Ενεχυροδανειστήριο εξακολουθεί να βοηθά χωρίς να εκμεταλλεύεται τους 

πελάτες του. Η συμβολή του στην εθνική οικονομία και στη συγκρότηση του κοινωνικού 

ιστού παραμένει ενεργή και θεμελιώδης. Από την άλλη, ο στενός έλεγχος και οι 

παρεμβάσεις της εκτελεστικής εξουσίας αφήνουν αρνητικά ίχνη στη φυσιογνωμία του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου: η χρησιμοποίηση των αποθεματικών του για κάλυψη 

ταμειακών αναγκών δημοσίων Οργανισμών, όπως και παλαιότερα η δανειοδότηση της 

Αγροτικής Τράπεζας το 1960. επιδρούν αρνητικά στο ίδρυμα.1

4.2. Μετατροπή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου σε Ν.Π.Ι.Δ. με μορφή Α.Ε.

Κατά τη τελευταία δεκαετία του 20ου αιώνα το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

χαρακτηρίζεται από μεγάλη κτητικότητα. Πολλά αλλάζουν σε όλα τα επίπεδα: στην 

οικονομία, την κοινωνία, τον πολιτισμό, τον τρόπο ζωής, τη διατροφή, τη παιδεία. Η 

διεθνοποίηση των τραπεζικών δικτύων και πρακτικών, οι νομισματικές εξελίξεις, 

δημιουργούν νέα προϊόντα και υπηρεσίες. Απέναντι σε αυτά το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

έθεσε επί τάπητος το πρόβλημα του μετασχηματισμού του.

Αφετηρία αποτελεί από το 1989 όταν, με απόφαση του Δ.Σ., ορίσθηκε μικτή 

επιτροπή μελέτης της Νομικής μορφής του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, η οποία 

επεσήμαινε τους ανασταλτικούς παράγοντες στη λειτουργία του οργανισμού, εν όψει της 

προοπτικής της ενοποίησης της εσωτερικής αγοράς το 1922:

α) τη μη ορθολογική σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, που δεν ανταποκρίνεται 

στις ανάγκες εκπόνησης σύγχρονης πιστωτικής πολιτικής,

β) την πολυδιάσπαση και έλλειψη αυτοτέλειας, με την ανάμιξη πολλών Υπουργείων 

στη διοίκηση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου(Προεδρίας, Οικονομικών εκτός από το 

εποπτεύον Υπουργείο Επικοινωνιών και Μεταφορών),

1 Ηηρ:/Λν\ννν.ίη^ι·/ηειν$/3ΐ·υι;1ε.ακρ?ΐΓψΕηυΐγΙΟ=794208&1η£θΐΓΐΟ=251
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γ) την έλλειψη ευελιξίας, από τον εγκλωβισμό του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο 

πλαίσιο των ανελαστικών κανόνων του Δημοσίου και

δ)το ανταγωνιστικό περιβάλλον που δημιουργείται από τους ταχύτερους ρυθμούς 

μετασχηματισμού των Τραπεζών και το οποίο επιδρά αρνητικά στο Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο.

Η Επιτροπή πρότεινε τη μετατροπή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου σε Νομικό 

ΙΙρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με τη μορφή Ανώνυμης Εταιρείας και επεξεργάσθηκε μια 

σειρά εργασιών και προσφερόμενων εργασιών ώστε να ξεκολλήσει από το χαρακτήρα του 

πιστωτικού ιδρύματος δεύτερης ταχύτητας στην ενοποιημένη εσωτερική αγορά από το 

1922.

Το 1995 ο νόμος 2366 επέτρεψε στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο να διαθέτει 

κονδύλια, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, για την οργάνωση του. Την ίδια 

χρονιά μια νέα επιτροπή μελέτης επεξεργάζεται πρόταση για τον εκσυγχρονισμό, την 

αναδιάρθρωση και τη θεσμική αναμόρφωση του Ιδρύματος. Τα μέτρα που είναι αναγκαία 

γι’αυτό είναι:

α) αλλαγή του νομικού πλαισίου λειτουργίας του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου! μετατροπή σε Ανώνυμη Εταιρεία)

β)εξειδικευμένο προσωπικό, επενδυτικό πρόγραμμα και προσδιορισμός της γκάμας 

των χρηματοπιστωτικών προϊόντων που θα προσφέρει το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο

γ)υπαγωγή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο νόμο 2076/1992 για την 

εναρμόνιση των πιστωτικών ιδρυμάτων.

Η μελέτη κατέληγε στην πρόταση για μετατροπή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 

σε ολοκληρωμένο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα. Στην συνέχεια η Υπηρεσία προχώρησε στην 

εκπόνηση του πρώτου Επιχειρηματικού Σχεδίου του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. 

Σύμφωνα με αυτό, το Ταμιευτήριο προχωρά:

α) στον εκσυγχρονισμό και εμπλουτισμό του λογαριασμού ταμιευτηρίου

β) στη δράστη ριοποίηση του σε αναπτυξιακά δάνεια

γ) σε επενδύσεις, σε προϊόντα υψηλής απόδοσης

δ) σε εκσυγχρονισμό των μέσων παροχής υπηρεσιών του
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ε) στη διεύρυνση της συνεργασίας με τον ΕΛΤΑ

στ) στην ανάπτυξη παρακολούθησης συστημάτων δικτύου.

Οι επιλογές αυτές στηρίζονται σε ένα νέο οργανωτικό σχήμα του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου.

4.3. Διοίκηση και στρατηγική τον Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Τα τελευταία 20 χρόνια ο τραπεζικός χάρτης στην Ελλάδα έχει παντελώς αλλάξει 

από κάθε πλευρά, ιδιοκτησιακή, προσφοράς προϊόντων, ζήτησης τραπεζικών υπηρεσιών. 

Στη διάρκεια αυτών των αλλαγιον το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο έμεινε αδρανές και 

στατικό μέσα σε μια αγορά που μεγάλωνε.

ΕΙ παρουσία του ήταν ουσιαστική στις καταθέσεις που όμως απομειωνόταν χρόνο με 

το χρόνο και παράλληλα ήταν ανύπαρκτο στα δάνεια , με εξαίρεση τα στεγαστικά δάνεια 

στους δημόσιους υπαλλήλους. Το 2004. το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, ο 

μέτοχος του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, αφού αξιολόγησε τις συνθήκες, τις δυναμικές 

και τις ευκαιρίες του Οργανισμού, έθεσε μια ξεκάθαρη πολιτική που έμελλε να υλοποιηθεί 

από τη νέα διοίκηση του. Ο εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου στον Τραπεζικό χάρτη αλλά και η διατήρηση των βασικών αξιών του ήταν ο 

κεντρικός άξονας και η βούληση του μετόχου. Τον Μάιο του 2004 το τιμόνι του 

Οργανισμού πέρασε στα χέρια μιας ομάδας έμπειρων και ικανών τεχνοκρατών, οι οποίοι 

ανέλαβαν να οδηγήσουν το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο στα «δύσβατα» μονοπάτια της νέας 

εποχής. Έτσι τη τελευταία διετία η νέα διοίκηση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου έδωσε 

νέα ώθηση στην προσπάθεια αναδιοργάνωσής του τόσο σε θεσμικό επίπεδο όσο και σε 

λειτουργικό επίπεδο, προκειμένου αυτό να εξελιχθεί σε μια σύγχρονη και ανταγωνιστική 

«λαϊκή» τράπεζα που θα στοχεύει κυρίως στο πελάτη των χαμηλών και μεσαίων 

εισοδημάτων και θα εξασφαλίζει τα συμφέροντα του με νέα. απλά αλλά ουσιαστικά 

προϊόντα με ξεκάθαρους όρους, χωρίς ψιλά γράμματα.

ΕΙ νέα διοίκηση ακολουθεί μια στρατηγική εξωστρέφειας και δυναμικής παρουσίας 

στο σύγχρονο οικονομικό γίγνεσθαι, γεγονός που έφερε τον Οργανισμό πιο κοντά στον 

πολίτη και έκανε εντονότερη την παρουσία του στην αγορά του χρήματος. Σήμερα το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο διεκδικεί το μερίδιο της αγοράς που του αντιστοιχεί, χωρίς
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όμως να απολέσει τον κοινωνικό του χαρακτήρα, που δεν είναι άλλος από τη στήριξη του 

εισοδήματος και την κάλυψη των καθημερινών οικονομικών αναγκιόν τιον απλών 

ανθρώπων.

Οι εργαζόμενοι στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο από την αρχή στήριξαν τις 

στρατηγικές επιλογές της νέας διοίκησης, γεγονός που αποτέλεσε τον βασικό συντελεστή 

στην πορεία μετατροπής και εκσυγχρονισμού της τράπεζας. Οι στόχοι που έχουν τεθεί 

είναι αποδεκτοί από κοινού και είναι οι εξής:

Ανανέωση του τεχνολογικού εξοπλισμού και επένδυση σε σύγχρονα συστήματα 

μηχανοργάνωσης, ελέγχου και εσωτερικής πληροφόρησης, για την ολοκλήρωση κάθε 

είδους συναλλαγής με ταχύτητα και ασφάλεια.

Ενδυνάμωση και περαιτέρω εξέλιξη της συνεργασίας με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία 

(ΕΛΤΑ). για παροχή του συνόλου των προσφερόμενων προϊόντων του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου και μέσα από τα ΕΑΤΑ.

Αναμόρφωση και πλήρης αισθητική αλλαγή στην εμφάνιση των καταστημάτων 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου σύμφωνα με τη νέα εταιρική ταυτότητα.

Βελτίωση των υποδομών με τοποθέτηση νέας τεχνολογίας ATM στα καταστήματα.

Πρόσληψη πρόσθετου ανθρώπινου δυναμικού μέσω ΑΣΕΠ που θα συμβάλλει 

σημαντικά στην ταχύτερη εξυπηρέτηση του πελάτη

Εφαρμογή όλων των σύγχρονων μορφών του μάρκετινγκ και της διαφήμισης στα 

Μέσα με στόχο τη γρηγορότερη και αποτελεσματικότερη επικοινωνία των προσφερόμενων 

προϊόντων και υπηρεσιών προς τον πελάτη. Η επικοινωνιακή πλατφόρμα που 

αποφασίστηκε να ακολουθηθεί συνοψίζεται στην εξής πρόταση: «Το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο δεν υποτιμά τον καθημερινό άνθρωπο. Δεν παίζει με τη ζωή του, δεν τον 

παραπλανά σε πράγματα που δεν πρόκειται να αποκτήσει, δεν κάνει πλάκα με τις 

δυσκολίες του. Σήμερα του προφέρει βασικά αλλά ουσιαστικά και απλά προϊόντα, που 

έρχονται να καλύψουν τις καθημερινές του ανάγκες, χωρίς κρυμμένους όρους και ψιλά 

γράμματα». Το κεντρικό σκεπτικό της διαφημιστικής εκστρατείας του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου θέλει να επενδύσει στην πεποίθηση ότι «το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, για 

περισσότερο από έναν αιώνα, αντιπροσωπεύει τις αξίες της σιγουριάς και της αξιοπιστίας. 

Μάχεται για το ήθος, τον σεβασμό και την αξιοπρέπεια του πολίτη ενώ διατηρεί την 

κοινωνική προσφορά προς αυτών». Η νέα διαφημιστική εκστρατεία του Ταχυδρομικού
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Ταμιευτηρίου φέρει το μήνυμα «Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο. 104 χρόνια τώρα στηρίζουμε 

κάθε μέρα τους αφανείς ήρωες αυτής της χώρας». Η καμπάνια στηρίζεται σε αληθινούς 

ανθρώπους που καθημερινά συναντάμε στη ζωή μας. Το κεντρικό μήνυμα-σλόγκαν είναι: 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο. Φροντίζει γι 'αυτό που μας αξίζει. Στα πλαίσια της πιο ξεκάθαρης 

επικοινωνίας προς το πελάτη, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο προβάλλει πέρα από τα 

προϊόντα του μια σειρά από μηνύματα που στόχο έχουν να τον εκπαιδεύσουν για κάποιους 

τραπεζικούς όρους που συνήθως είναι δύσκολο να τους κατανοήσει.

4.3.1. Η σημερινή διοίκηση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Πρόεδρος και πρωτεργάτης αυτής της προσπάθειας είναι ο κ. Ιίάνος Τσουπίδης, ένας 

άνθρωπος που γνωρίζει καλά την τραπεζική αγορά και τα μυστικά του ανταγωνισμού, στον 

οποίο ο Οργανισμός καλείται όχι μόνο να ανταποκριθεί αλλά και να διακριθεί. Γεννημένος 

στην Αθήνα το 1952, είναι παντρεμένος και έχει τρία παιδιά. Απόφοιτος Κολεγίου 

Αθηνών, με master στα Οικονομικά από το Πανεπιστήμιο Wisconsin Madison στις ΗΠΑ. 

Έχει εργασθεί σε διευθυντικές θέσεις στις Εταιρείες Chasse Manhattan. Midland Bank 

(HSBC) και στη Δωρική Τράπεζα ως πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος καθώς και 

σύμβουλος επενδύσεων της συγκεκριμένης τράπεζας σε Ανατολική Ευρώπη και Ρωσία. 

Τέλος έχει διατελέσει διευθύνων σύμβουλος στην Global Fond Management ΑΕΙΙΕΥ και 

από το 1996-2001 ήταν μέλος του ΑΣ του OTE αλλά και διάφορων άλλων εταιρειών. Α' 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. είναι ο οικονομολόγος κ. Αντώνης Καμινάρης. Είναι γεννημένος 

στην Αθήνα το 1955, είναι παντρεμένος και έχει δύο παιδιά. Απόφοιτος της Σχολής 

Αναβρύτων. Έχει στο ενεργητικό του 20 χρόνια εμπειρίας στον τραπεζικό χώρο. Έχει 

εργαστεί στην Τράπεζα Εργασίας, ως σύμβουλος επενδύσεων στην Ithaca Investments CO 

Ltd. και διευθυντικό στέλεχος στην Τράπεζα Αθηνών. Από το 1995 έως και τον Μάιο του 

2004 ήταν ανώτερο διευθυντικό στέλεχος στις Τράπεζες HSBC στο Αονδίνο και στη 

Ζυρίχη καθώς και UBS στο Αονδίνο. Ανάμεσα στις αρμοδιότητες του ως Α' Αντιπρόεδρος 

του ΤΤ είναι μέλος των ΑΣ των εταιρειών ΕΧΑΕ, Τράπεζα Αττικής και πρόεδρος της ΤΤ- 

ΕΑΤΑ ΑΕΔΑΚ.

Β’ Αντιπρόεδρος του ΑΣ είναι ο οικονομολόγος κ. Χρήστος Μήτρεντσες. Είναι 

γεννημένος το 1946 στην Αλιστράτη Σερρών, είναι παντρεμένος και έχει δύο παιδιά. Είναι 

πτυχιούχος της Ανώτατης Βιομηχανικής και Φυσικομαθηματικής Σχολής και έχει
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μεταπτυχιακό τίτλο στον τομέα της Διοίκησης των Επιχειρήσεων από το Πανεπιστήμιο 

Μακεδονίας και από το Kingston University του Λονδίνου. Αρχικά εργάσϋηκε ως 

καθηγητής φροντιστηρίων και ιδιωτικών σχολών. Διετέλεσε μέλος του ΔΣ της Τράπεζας 

Μακεδονίας Θράκης ΑΕΔΑΚ και από το 1982 εντάχθηκε στο δυναμικό του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου όπου διετέλεσε διευθυντής του κεντρικού καταστήματος Θεσσαλονίκης. 

Τέλος ήταν εισηγητής για την ειδική μελέτη έκδοσης της πιστωτικής κάρτας για τον 

Οργανισμό καθώς και υπεύθυνος οργάνωσης και ανάπτυξης του πελατοκεντρικού 

συστήματος του δικτύου των καταστημάτων του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Εκτός από την ηγετική τριανδρία που προαναφέρθηκε, στο ΔΣ του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου υπάρχουν πολλά ικανά στελέχη, τα οποία έχουν επωμισθεί την ευθύνη να 

ολοκληρώσουν με επιτυχία την προσπάθεια αναδιοργάνωσης και εκσυγχρονισμού του 

χρηματοπιστωτικού ιδρύματος. Το ΔΣ του Οργανισμού αποτελούν επίσης οι: Χρηστός 

Κοηνηνός: μέλος ΔΣ, Χημικός Μηχανικός, Εκτελεστικός αντιπρόεδρος στη ΣΕΔΜΑΝ 

ΑΕ. Γεράσιιιος Δρακάτος: μέλος ΔΣ, Οικονοηολόγος. Κωνσταντίνος Λαιιπρόπουλος: 

μέλος ΔΣ, Έμπορος. Δηιιήτριος Χατζηιιιγάλης: μέλος ΔΣ, Δικηγόρος. Αδαραντία 

Μ ιγαλακοπούλου: μέλος ΔΣ, Οικονομολόγος, Γενική Διευθύντρια Ιδιωτικών Επενδύσεων 

υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών. Βασίλειος Σπηλιόπουλος: μέλος ΔΣ,

Βιομήχανος. Ιωάννης Τσαγδής: μέλος ΔΣ, εκπρόσωπος εργαζομένων. Προϊστάμενος 

Τμήματος Ελέγχου Καταστημάτων Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Κωνσταντίνος Κοτσίρης: 

μέλος ΔΣ, Εκπρόσωπος Εργαζομένων, Διευθυντής Ανθρώπινου Δυναμικού. Μαρία 

Δράκου- Κόγια: γραμματέας. Προϊστάμενη Υποδιεύθυνσης Γραμματείας Διοίκησης.

Βασικός προσανατολισμός του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου είναι η Λιανική 

Τραπεζική. Ο στόχος είναι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο να γίνει μια πλήρης Τράπεζα.

4.4. Μετοχοποίηση Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου

«Κάθε κίνησή μας είναι προσεκτική. Το σπουδαίο όμως είναι ότι προχωράμε. 

Έχουμε πολλά να κάνουμε και βέβαια δεν μπορούμε να τα κάνουμε όλα αμέσως. Το 

σίγουρο είναι όμως ότι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο έχει περάσει πλέον στη Νέα Εποχή 

του».
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Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο βρίσκεται στο δρόμο της μετοχοποίησης και της 

ιδιωτικοποίησης;

Η πολιτική του μετόχου ήταν από την αρχή ξεκάθαρη. Πρόκειται να προχωρήσουμε 

σε μία μετοχοποίηση πουλώντας πρώτα ένα ποσοστό 20 - 30% ανάλογα με τις συνθήκες 

της αγοράς, μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2006. Θα απευθυνθούμε σε Έλληνες και ξένους 

επενδυτές, ενώ σύμφωνα με τα ισχύοντα στο Χρηματιστήριο περί διασποράς δεν θα 

υπάρξει στρατηγικός επενδυτής.

Τι έσοδα προσδοκά το Δημόσιο και σε ποιο βαθμό θα απευθυνθείτε σε θεσμικούς 

του εξωτερικού;

Εξαρτάται από την αξία αποτίμησης του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου που θα 

προκύψει από τους συμβούλους που έχουμε βάλει. Ανάδοχοι είναι οι διεθνείς οίκοι J.P. 

Morgan και Goldman Sachs και από την ελληνική πλευρά η Εθνική Τράπεζα και η 

Τράπεζα Ιίειραιώς. Σε μεταξύ τους συνεργασία θα καθορίσουν ένα εύρος τιμής και θα 

δημιουργηθεί έτσι το βιβλίο προσφορών. Υπό το πρίσμα του εύρους τιμής που αυτή τη 

στιγμή υπάρχει στην Ελλάδα, τα έσοδα αναμένονται να είναι από 13 έως 19 φορές τα 

κέρδη και υπό το πρίσμα της λογιστικής αξίας από 2 έως 3 φορές. Δηλαδή η αξία του 

Οργανισμού είναι το λιγότερο €1,5 δισ.

Στο ευρύ κοινό θα διατεθούν περίπου πόσες μετοχές;

Το 20-30%. Αν οι συνθήκες της αγοράς είναι καλές όπως είναι τώρα, τότε 30%. Αν 

δεν είναι καλές, τότε θα πρέπει το ποσοστό αυτό να μειωθεί.

Η πορεία του Τ.Τ. προς τη Σοφοκλέους θεωρείται μέρος "πακέτου” μεταρρυθμίσεων 

που προωθεί η κυβέρνηση. Γιατί κατά την άποψή σας θα παίξει σημαντικό ρόλο στον 

προσδιορισμό της οικονομικής δυναμικής;

Η απόφαση της Κυβέρνησης και του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας για τη 

μετοχοποίηση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου είναι ένα ιδιαίτερα σοβαρό σημάδι 

αποκρατικοποίησης. Ενώ κάποιες φορές οι μετοχοποιήσεις λειτουργούν μόνο στατικά, δεν 

αλλάζουν "τη φύση του ζώου", εν τούτοις στη δική μας περίπτωση δεν ισχύει κάτι τέτοιο. 

Δεν υπάρχουν ζητήματα διαφάνειας. Με την είσοδό μας στο Χρηματιστήριο θα έχουμε 

πολλούς ελέγχους και από διεθνείς οργανισμούς αφού θα δεσμευόμαστε και νομικά σε 

όλους τους κανονισμούς του ελληνικού αλλά και του αμερικανικού χρηματιστηρίου. Αυτό 

θα δώσει άλλη δυναμική στο τρόπο λειτουργίας του Οργανισμού.
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Πιστεύω ότι θα έχουμε ένα πολύ καλό αποτέλεσμα από αυτή τη στρατηγική 

απόφαση της μετοχοποίησης. Η εσωτερική αγορά αναμένεται να είναι ιδιαίτερα κινητική, 

γεγονός που σίγουρα θα επηρεάσει και τους θεσμικούς επενδυτές του εξωτερικού. Και το 

λέω αυτό, γιατί το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο σε αντίθεση με άλλες τράπεζες, έχει ένα 

εξαιρετικά καθαρό portfolio. Συγκεκριμένα στα €10 δισ. περίπου, έχουμε μόλις 2 

εκατομμύρια επισφάλειες και 38 εκατομμύρια προβλέψεις.

Ενώ από αυτά που μας λέτε προκύπτει ότι το Τ.Τ. είναι οικονομικά εύρωστος 

οργανισμός, από την άλλη πλευρά αντιμετωπίζεται σαν ένας σχετικά βραδύς και 

συντηρητικός μηχανισμός που δεν αξιοποιεί όλες τις ευκαιρίες της αγοράς. Τι πιστεύετε 

εσείς για αυτό;

Αυτή ήταν η πραγματικότητα και ίσχυε κατά πολύ στο παρελθόν. Να σας δώσω ένα 

παράδειγμα: Μέχρι το 2002, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ήταν μια δημόσια υπηρεσία με 

όλα αυτά τα αρνητικά χαρακτηριστικά ενός κρατικού Οργανισμού. Αυτό πλέον έχει 

αλλάξει. Το 2003 δόθηκαν μόνο €23 εκ. για στεγαστικά δάνεια. Το 2004 δόθηκαν 150. Το 

2005 θα φτάσουμε τα 400. Όλα αυτά χωρίς να έχουμε βάλει ακόμα μηχανογράφηση και 

χωρίς ουσιαστική διαφημιστική υποστήριξη που θα τα έκαναν ευρέως γνωστά στον 

κόσμο.

Το 2006 θα τα έχουμε όμως. Έτσι προβλέπουμε ότι μέσα στο 2006 σίγουρα θα 

αγγίξουμε σίγουρα τα €800 εκ. στα στεγαστικά δάνεια. Έχουμε χορηγήσει €200 εκ. σε 

καταναλωτικά δάνεια με πολύ καλούς όρους. Στα εγκεκριμένα καταναλωτικά δάνεια, 

έχουμε προσεγγίσει εταιρείες δημόσιες και μη. (κάνοντας βέβαια προσεκτική αξιολόγηση 

της εταιρείας) και προσφέρουμε επιτόκιο 5% αντί του 9% που δίνουν οι άλλες τράπεζες. Η 

δόση του δανείου κατακρατείται από τον μισθό του υπαλλήλου και έτσι και εμείς 

περιορίζουμε το ρίσκο αλλά και ο πελάτης έχει ιδιαίτερο όφελος. Η ολοκλήρωση της 

τοποθέτησης τελευταίας τεχνολογίας ΑΤΜ σε όλα τα σημεία του Τ.Τ. διευκολύνει πλέον 

τις συναλλαγές.

Κάθε κίνησή μας είναι προσεκτική. Το σπουδαίο όμως είναι ότι προχωράμε. Έχουμε 

πολλά να κάνουμε και βέβαια δεν μπορούμε να τα κάνουμε όλα αμέσως. Το σίγουρο είναι 

όμως ότι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο έχει περάσει πλέον στη Νέα Εποχή του.

Αυτό, λογικά, σας δίνει μεγάλα πλεονεκτήματα έναντι των άλλων τραπεζών;

Αυτό είναι γεγονός. Με τα παραδείγματα που σας έδωσα παραπάνω, επιβεβαιώνεται 

ότι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο δεν είναι πλέον ο γραφειοκρατικός, βραδυκίνητος
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οργανισμός. Ο κόσμος σιγά-σιγά αρχίζει να το βλέπει και -το σπουδαιότερο- 

ανταποκρίνεται. Μαλαιύτερα για να πάρει κάποιος δάνεια από εμάς έπρεπε να περιμένει 

120 ημέρες. Σήμερα μεσολαβούν μόνο 32 και βέβαια σε ορισμένες περιπτώσεις το δάνειο 

μπορεί να βγει μέσα σε 15-20 ημέρες.

Τι πρωτοβουλίες πήρε η διοίκηση για να προετοιμάσει το Τ.Τ. για το νέο του ρόλο;

Για να καταλάβετε τη διαφορά, πρέπει να κάνουμε μία μικρή σύγκριση με το 

παρελθόν. Το Τ.Τ. ήταν μία δημόσια υπηρεσία, με 1250 εργαζόμενους, 57 με βαθμό 

διευθυντή, 9 από αυτούς σε θέση «ευθύνης» διευθυντή, αλλά με μισθούς καθαρά 

δημοσίου. Ήταν ένας οργανισμός που δεν αντάμειβε την πρωτοβουλία. Αυτό έπρεπε να 

αλλάξει. Αυτό που θέλαμε είναι να εφαρμόσουμε ήταν κάποιες πρακτικές του ιδιωτικού 

τομέα. Σαν νέα διοίκηση, επενδύσαμε σεβαστό χρόνο για να καταλάβουμε πώς λειτουργεί 

ο Οργανισμός, τη δυναμική του. τους ανθρώπους του. Και αυτό άξιζε που το κάναμε και 

πιστεύω πετύχαμε αρκετά. Καταρχήν αλλάξαμε τον κανονισμό, πράγμα που μας πήρε 10 

μήνες συνεχών διαπραγματεύσεων με το συνδικάτο και το θεωρώ εξαιρετικά μεγάλο 

επίτευγμα.

Το συνδικάτο είναι κλασικό κρατικό και πολύ σκληρό, διακομματικό. Αντί να το 

προσελκύσουμε με τις συνήθεις δικαστικές μεθόδους, προσπαθήσαμε να καταλάβουμε τι 

θέλουν και να τους εξηγήσουμε ότι προκειμένου η επιχείρηση να έχει μέλλον σε μία 

καθαρά ανταγωνιστική αγορά, πρέπει να βρούμε κοινή λύση. Φτιάξαμε λοιπόν τον Νέο 

Κανονισμό Αειτουργίας. ο οποίος είναι παρόμοιος με αυτούς των άλλων τραπεζών. 

ΙΙαραδείγματος χάριν υπάρχει μεγάλη αλλαγή στους μισθούς, και τις ανταμοιβές 

ανοιτερων στελεχιόν. Συστάθηκε μια επιτροπή με εργαζόμενους και διοίκηση μαζί, για την 

εξωτερική, κυρίως, πρόσληψη μερικών διευθυντών. Οι διαδικασίες γίνονται, όσο 

μπορούμε, αξιοκρατικά. Έτσι, ενοι παλιά διευθυντής γινόταν ο παλαιότερος υπάλληλος 

που είχε πτυχίο, τώρα γίνεται ο πιο ικανός. Για μένα αυτή είναι η πιο σπουδαία αλλαγή, 

γιατί μπορεί έτσι σε βάθος χρόνου να αλλάξει τελείως η φύση των εργασιακών σχέσεων.

Οφείλω, πάντως, να πω ότι είμαστε από τις ελάχιστες κρατικές επιχειρήσεις όπου οι 

εργαζόμενοι είναι μαζί με τη διοίκηση, παρά τις τυχόν αντιπαλότητες.

Έχετε μεγάλη πορεία στον ιδιωτικό τραπεζικό τομέα. Πώς αξιολογείτε τη συνολική 

οικονομική κατάσταση και την προοπτική της ελληνικής οικονομίας, σαν τεχνοκράτης που 

προέρχεται από τον ιδιωτικό τομέα;
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Πιστεύω ότι περάσαμε μία μακρά περίοδο στην Ελλάδα κατά την οποία το κράτος 

μεγάλωνε από κάθε άποψη. Από το νομικό του πλαίσιο, το οποίο είναι ιδιαίτερα 

αντιπαραγωγικό. γραφειοκρατικό και εμποδίζει την πρωτοβουλία, δεν ανταμείβει την 

επιτυχία ούτε τιμωρεί την αποτυχία, ευνοεί νομικά και θεσμικά την αδράνεια. Από τη 

δεκαετία του ’60 που το κράτος ήταν ένα 20% στην οικονομία, περάσαμε στο άνω του 

50%, το οποίο σημαίνει ότι το κράτος, με τη μάζα του αυτή, έβαζε τους όρους και στον 

ιδιωτικό τομέα. Αυτό δεν ήταν υγιές ουσιαστικά για κανέναν. Η τακτική αυτή πλέον 

αρχίζει να αλλάζει και οι κινήσεις που γίνονται μόνο καλά μπορεί να φέρει.

Έγιναν προσλήψεις;

Τα μεγέθη και οι στόχοι του Οργανισμού για καλύτερη εξυπηρέτηση και ανάπτυξη, 

απαιτεί πρόσθετο προσωπικό. Έτσι, θα προσλάβουμε 600 νέους υπαλλήλους από τον 

ΑΣΕΙΙ. διότι υπάρχουν μεγάλες ανάγκες. Το οργανόγραμμα προέβλεπε 1800 θέσεις 

εργασίας και εμείς είχαμε μόλις 1250. Αναγκαζόμαστε να προσλαμβάνουμε προσωρινούς 

υπαλλήλους, για τρεις, τέσσερις, πέντε μήνες, κάτι το οποίο δεν είναι σωστό, προκειμένου 

να εξασφαλίσουμε την ποιότητα των υπηρεσιών που επιδιώκουμε.

Το Τ.Τ. αντιμετωπίζει πρόβλημα με το ασφαλιστικό των εργαζομένων όπως 

παρατηρείται σε άλλες τράπεζες και ΔΕΚΟ;

Όχι, δεν υπάρχει κανένα θέμα στο ζήτημα αυτό. Όλοι οι παλαιοί εργαζόμενοι 

καλύπτονται από το καθεστώς της κρατικής ασφάλειας, είναι δηλαδή δημόσιοι υπάλληλοι. 

Οι καινούριοι θα είναι με ΙΚ.Α, η κατάσταση είναι ξεκάθαρη.

Στην πορεία της εθνικής οικονομίας τι σας ανησυχεί περισσότερο και τι θα θέλατε 

να αποκλειστεί;

Ελπίζω να λυθούν θέματα όπως το ασφαλιστικό, της γραφειοκρατίας, το χωροταξικό 

θέμα. Αυτά είναι πολύ σημαντικά στην προσέλκυση επενδύσεων. Αν δεν προσελκύσουμε 

επενδύσεις η χώρα θα μείνει στάσιμη. Βλέπω πως υπάρχει πλέον η αποφασιστικότητα και 

προχωράμε προς την επίλυσή τους, πολύ περισσότερο από ποτέ.

Σε ένα χρόνο από σήμερα, στην 71η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, σε ποια φάση 

θα βρίσκεται το Τ.Τ.;

Είμαι βέβαιος ότι ένα χρόνο από σήμερα, θα έχει περάσει στην αντίληψη του 

κόσμου ότι ο Οργανισμός προχωρά, πάει καλά και θα το δείξουν τα αποτελέσματά του. Η 

διαφήμιση θα βοηθήσει πολύ και θα μεταφέρει στον κόσμο το εύρος των δυνατοτήτων
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του. Μαζί με τους ανθρο'ιπους του Τ.Τ.. η παλιά γερασμένη του εικόνα θα αποτελεί 

παρελθόν.

Σε ένα χρόνο θα έχουμε πολύ υψηλά κέρδη, θα είμαστε στο χρηματιστήριο, θα 

δούμε τη νέα εποχή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.1

1 Συνέντευξη του προέδρου του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου κ. Πάνου Τσουπίδη στην 
εφημερίδα City Press (Σεπτέμβριος 2005)
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4.5.1. Η Εταιρεία και τα αμοιβαία κεφάλαια του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου ΕΑΤΑ- 

ΑΕΔΑΚ.

Η ΤΤ ΕΛΤΑ ΑΕΔΑΚ δημιουργήθηκε με σκοπό την παροχή επενδυτικιάν επιλογοάν 

στο ευρύ επενδυτικό κοινό μέσω επενδυτικών προτάσεων που προσαρμόζονται στο προφίλ 

και στις ανάγκες του κάθε επενδυτή ξεχωριστά. Βασικό μέλημα της εταιρίας είναι η 

παροχή υψηλού επιπέδου εξυπηρέτησης σε συνάρτηση πάντα με τη δυνατότητα για 

υψηλές αποδόσεις σε βάθος χρόνου. Η εταιρία υιοθετώντας πρότυπα επενδυτικής 

πολιτικής που βασίζονται στην ενεργή διαχείριση του χαρτοφυλακίου, στην ανάλυση των 

θεμελιωδών στοιχείων, στο μακροχρόνιο επενδυτικό ορίζοντα και στην ανάληψη 

ανάλογου ρίσκου, μπορεί και ικανοποιεί τις προσδοκίες και τις απαιτήσεις των επενδυτών 

της.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο μαζί με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία στο πλαίσιο της 

μακροχρόνιας συνεργασίας τους, εισχιάρησαν δυναμικά στο χώρο των επενδύσεων με τη 

δημιουργία της ΤΤ ΕΛΤΑ ΛΕΑΛΚ. Σκοπός της εταιρίας είναι η διαχείριση αμοιβαίων 

κεφαλαίων και η παροχή επενδυτικών υπηρεσιών μέσω των αμοιβαίων κεφαλαίων, στους 

πελάτες των δύο αυτών μεγάλων οργανισμών/μετόχων, καθώς επίσης και στο ευρύ 

επενδυτικό κοινό.

Η μετοχική σύνθεση της εταιρίας είναι Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 50%, Ελληνικά 

Ταχυδρομεία 50% (ΦΕΚ 4515/11.06.2002). Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ορίζεται 

σε ένα εκατομμύριο διακόσιες χιλιάδες ευριά ( 1.200.000 ).

Ως έδρα της εταιρίας ορίζεται ο Δήμος Αθηναίων. Με απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου η εταιρία μπορεί να ιδρύει υποκαταστήματα, πρακτορεία ή γραφεία 

οπουδήποτε στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Η χρονική διάρκεια της ΤΤ ΕΑΤΑ ΑΕΑΑΚ 

ορίζεται σε ενενήντα εννέα (99) έτη.

Τα αμοιβαία κεφάλαια είναι μια σύγχρονη μορφή επένδυσης, η οποία συγκεντρώνει 

τα κεφάλαια των επενδυτών σε μια κοινή περιουσία και διαχείριση. Η συλλογική αυτή 

περιουσία ονομάζεται ενεργητικό και επενδύεται από την ΑΕΔΑΚ σε ομόλογα, 

προθεσμιακές καταθέσεις, repos, αλλά και σε μετοχές, ανάλογα με τον τύπο του 

Αμοιβαίου Κεφαλαίου.

4.5. Οι Συνεργασίες τον Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου με ΕΛΤΑ-ΑΕΔΑΚ.
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Η ΑΕΔΑΚ είναι Ανώνυμη Εταιρία που έχει ως αποκλειστικό σκοπό την διαχείριση 

των Αμοιβαίων Κεφαλαίων που εκδίδει. Επιπροσθέτως μπορεί να παρέχει υπηρεσίες 

διαχείρισης χαρτοφυλακίου επενδύσεων, επενδυτικές συμβουλές καθώς επίσης φύλαξη και 

διοικητική διαχείριση μεριδίων Οργανισμών Συλλογικών Επενδύσεων.

Τα Αμοιβαία Κεφάλαια διακρίνονται σε διάφορες κατηγορίες ανάλογα με τον 

επενδυτικό τους χαρακτήρα και την πολιτική που εφαρμόζουν, εξυπηρετώντας 

συγκεκριμένους επενδυτικούς στόχους και στρατηγικές. Έτσι αυτά διακρίνονται σε 

Ομολογιακά, σε Διαχείρισης Διαθεσίμων, σε Μετοχικά αλλά και σε Μικτά.

Ομολογιακά είναι αυτά που επενδύουν κυρίως σε Ομόλογα σε ποσοστό όχι 

μικρότερο του 65% του ενεργητικού τους, δευτερευόντως σε προθεσμιακές καταθέσεις, 

επίσης έχουν τη δυνατότητα να επενδύουν σε μετοχές σε ποσοστό έως 10%του 

ενεργητικού τους. Είναι μεσαίου ρίσκου.

Διαχείρισης Διαθεσίμων είναι αυτά που επενδύουν σε καταθέσεις και μέσα 

χρηματαγοράς σε ποσοστό τουλάχιστον 65% του ενεργητικού τους και δευτερευόντως σε 

ομολογίες.

Μετοχικά είναι τα Αμοιβαία Κεφάλαια που επενδύουν κυρίως σε μετοχές, σε 

ποσοστό τουλάχιστον 65% του ενεργητικού τους και είναι υψηλού ρίσκου.

Μικτά είναι αυτά που συνδυάζουν επένδυση σε μετοχές, ομόλογα, προθεσμιακές 

καταθέσεις και μέσα χρηματαγοράς σε ποσοστό για κάθε κατηγορία μικρότερο του 65% 

του ενεργητικού τους και κατ' ελάχιστον 10% του ενεργητικού τους σε μετοχές και 10% 

σε ομολογίες. Είναι μεσαίου ρίσκου.

Τα Αμοιβαία Κεφάλαια ΤΤ ΕΑΤΑ αποτελούν μια σύγχρονη και ευέλικτη μορφή 

επένδυσης που επιτρέπει στους επενδυτές να τοποθετούν τα χρήματα τους έξυπνα και 

αποδοτικά. Επενδύοντας με την ΤΤ ΕΑΤΑ ΑΕΔΑΚ επωφελούνται από τα πλεονεκτήματα 

των Αμοιβαίων Κεφαλαίων όπως: επαγγελματική και ενεργή διαχείριση των χρημάτων, 

εκμετάλλευση επαγγελματικών ευκαιριών, άμεση ενημέρωση και εξυπηρέτηση, 

ρευστότητα, διαφάνεια.

-62-



4.5.2. ΤΤ ΕΛΤΑ Διαχείρισης Διαθεσίμων. Ομολογιών και Μικτό Εσωτερικού.

Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο Διαχείρισης Διαθεσίμων επενδύει κυρίως σε καταθέσεις 

και μέσα χρηματαγοράς σε ποσοστό τουλάχιστον 65% του συνολικού του ενεργητικού και 

δευτερευόντως σε ομολογίες. Δεν επιτρέπεται να επενδύει σε μετοχές. Στόχος του είναι η 

επίτευξη ικανοποιητικών αποδόσεων για τον επενδυτή και η διατήρηση της ευελιξίας, 

μέσω ρευστότητας. Ανήκει στην κατηγορία των Αμοιβαίων Κεφαλαίων που απευθύνεται 

κυρίως σε επενδυτές με βραχυχρόνιο επενδυτικό ορίζοντα, οι οποίοι επιδιώκουν την 

μεγιστοποίηση μιας σταθερής απόδοσης, συνδυάζοντας χαμηλό ρίσκο και διαρκή 

ρευστότητα. Οι προμήθειες διάθεσης και εξαγοράς σύμφωνα με τον κανονισμό του είναι 

έως 1% στην συμμετοχή και έως 1%στην εξαγορά. Τα έξοδα που βαραίνουν το αμοιβαίο 

κεφάλαιο είναι η αμοιβή διαχείρισης έως 1%και η αμοιβή του Θεματοφύλακα έως 0,10%, 

επίσης το αμοιβαίο κεφάλαιο βαρύνουν έξοδα όπως η αμοιβή των ορκωτών ελεγκτών, οι 

υποχρεωτικές δημοσιεύσεις.

Το προτεινόμενο ελάχιστο ποσό συμμετοχής στα αμοιβαία κεφάλαια είναι 

300Ευρώ.Το αντίτιμο καταβάλλεται μέσα σε πέντε ημέρες από την ημέρα υποβολής της 

αίτησης εξαγοράς. ΙΙρομήθεια διάθεσης 0%, προμήθεια εξαγοράς 0%, προτεινόμενη 

διάρκεια επένδυσης έως 1 έτος. Το χαρακτηριστικό γνώρισμα είναι ότι η συγκεκριμένη 

επένδυση χαρακτηρίζεται από χαμηλό ρίσκο λόγω του συντηρητικού του χαρακτήρα 

επένδυσης κυρίως σε υψηλότερες καταθέσεις του υψηλού δείκτη ρευστότητας.
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Α Π Ο Δ Ο Σ Η  2 0 0 3 : 0 ,5 3 %

Α Π Ο Δ Ο Σ Η  2 0 0 4 : 1 ,4 1 %
Σ Ω Ρ Ε Υ Τ ΙΚ Η  Α Π Ο Δ Ο ΣΗ  
25/0 7 /2 0 0 3  - 3 1 /0 3 /2 0 0 6 : 3 ,7 0 %

Α Π Ο Δ Ο Σ Η  2 0 0 5 : 1 ,1 8 %

Ημερομηνία έναρξην η>υ α/κ Λίαν η 25/07/2003

ΣΥΝΘΕΣΗ ΧΑΡΤΟ Φ ΥΛΑΚΙΟ Υ 
οΜ  Δ ΙΑ Χ Ε ΙΡ ΙΣ Η ! ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ 
■σωτ. ( Ιο  Τρίμηνο 2006)

■ ΑιοβΙομο
■ ΟίΜΐβγαΙουτ. 

ϋνολογο ΙΙωι,

ΣΥΓΚΡΙΣΗ Μ.Ο. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Δ
βΙκΤ Τ ΚΑΤΑ ΛΙΑνΠΟΙΤυΤ ΑΙΑΟΕΓΙΙΙΩΝ · μμ  ΚΤΛνΤ )ΑΛΕ

Ι » | Ι 1 1 | δ § δ Ι ί 3

Το Ομολογιακό Αμοιβαίο Κεφάλαιο επενδύει κυρίως σε Ομόλογα, σε ποσοστό 

τουλάχιστον 65% του συνολικού του ενεργητικού και δευτερευόντως σε μέσα 

χρηματαγοράς, παράλληλα δίνεται η δυνατότητα να επενδύει σε μετοχές σε ποσοστό έως 

10% του ενεργητικού του. Στόχος του είναι η επίτευξη υψηλής απόδοσης για τον επενδυτή 

εε μακροπρόθεσμο διάστημα. Ανήκει στην κατηγορία των Αμοιβαίων Κεφαλαίων που 

απευθύνονται σε συντηρητικούς επενδυτές οι οποίοι επιδιώκουν μεγιστοποίηση των 

αποδόσεων τους με ανάληψη σχετικά μικρού επενδυτικού κινδύνου, σε μια επένδυση 

χαμηλής μεταβλητότητας με μεσομακροπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα. Είναι η βάση σε ένα 

συντηρητικό χαρτοφυλάκιο.

Οι προμήθειες διάθεσης και εξαγοράς σύμφωνα με τον κανονισμό του είναι έως 1% 

στην συμμετοχή και έως 1% στην εξαγορά. Τα έξοδα που βαρύνουν το αμοιβαίο κεφάλαιο 

είναι η αμοιβή διαχείρισης έως 1% και η αμοιβή του Θεματοφύλακα έως 0,15%, επίσης το 

αμοιβαίο κεφάλαιο βαρύνουν έξοδα όπως η αμοιβή ορκωτών ελεγκτών, οι υποχρεωτικές 

δημοσιεύσεις. Τα γνωρίσματα του είναι ότι η επένδυση αυτή χαρακτηρίζεται ως σχετικά 

μεσαίου ρίσκου λόγω της σχετικής διακύμανσης των τιμών των ομολόγων.
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Α Π Ο Δ Ο Σ Η  2 0 0 3 : - 0 ,3 6 %
Σ Ω Ρ Ε Υ Τ ΙΚ Η  Α Π Ο Δ Ο ΣΗ

Α Π Ο Δ Ο Σ Η  2 0 0 4 : 2 ,6 0 %
25 /0 7 /2 0 0 3  - 3 1 /1 2 /2 0 0 4 : 2 ,2 4 %

ΗμφομηνΙα ίναρξηι ιου α/κ Λιανή !ί/07/2003

ΣΥΝ Θ ΕΣΗ Χ Α ΡΤΟ Φ ΥΛ Α ΚΙΟ Υ ΣΥΓΚΡΙΣΗ  Μ .Ο. ΚΑΤΗ ΓΟ ΡΙΑΣ ΚΑΙ α/κ Τ .Τ . ΕΛΤΑ ΟΜΟΛΟΓΙΟΝ ιο ω ι.
α/κ ΟΜ ΟΛΟΓΙΩΝ (οω τ. ΕΤΟ ΥΣ 2004
(31 .03 .200$ )

1 * 1 Ι Ι 1 Ι 5 § 8 Ι 5

Το Μικτό Αμοιβαίο Κεφάλαιο επενδύει σε όλες της κατηγορίες επενδύσεων ( 

ομολόγων, μετοχών, προθεσμιακές καταθέσεις, μέσα χρηματαγοράς) σε ποσοστό 

μικρότερο του 65% για κάθε μια από αυτές ξεχωριστά και κατ’ελάχιστο 10% του 

ενεργητικού του σε μετοχές και 10% σε ομολογίες. Στόχος του είναι η επίτευξη υψηλών 

αποδόσεων σε μεσομακροπρόθεσμο ορίζοντα, μέσω της εκμετάλλευσης των 

βραχυχρόνιων διακυμάνσεων στο χρηματιστήριο και στην αγορά ομολόγων. Το Μικτό 

Α/Κ είναι ο «δυναμικός» μοχλός σε ένα συντηρητικό χαρτοφυλάκιο. Είναι το Αμοιβαίο 

Κεφάλαιο που απευθύνεται σ επενδυτές οι οποίοι επιθυμούν υψηλή απόδοση από 

υπεραξίες μετοχών αλλά και από ομολογίες με ανάληψη μέτριου επενδυτικού κινδύνου σε 

μεσομακροπρόθεσμο ορίζοντα.

Οι προμήθειες διάθεσης και εξαγοράς σύμφωνα με τον κανονισμό του είναι έως 1% 

στην συμμετοχή και έως 1% στην εξαγορά. Τα έξοδα που βαρύνουν το αμοιβαίο κεφάλαιο 

είναι η αμοιβή διαχείρισης έως 1,25% και η αμοιβή του Θεματοφύλακα έως 0,22%, επίσης 

το αμοιβαίο κεφάλαιο βαρύνουν έξοδα όπως η αμοιβή των ορκωτών ελεγκτών, οι 

υποχρεωτικές δημοσιεύσεις. Τα προτεινόμενο ελάχιστο ποσό συμμετοχής στο α/κ είναι 

300 Ευρώ. Το αντίτιμο καταβάλλεται μέσα σε πέντε ημέρες από την ημέρα υποβολής της 

αίτησης εξαγοράς. Προμήθεια διάθεσης 0%, προμήθεια εξαγοράς 0,25%, προτεινόμενη 

διάρκεια επένδυσης από 1 έως 5 έτη.
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Ο επενδυτικός κίνδυνος στο συγκεκριμένο Αμοιβαίο Κεφάλαιο είναι μέτριος λόγω 

της συμμετοχής του σε μετοχές, ομόλογα και υψηλότοκες καταθέσεις. Η βασική 

συμμετοχή είναι επένδυση 50% σε μετοχές (κυρίως εταιριών υψηλής κεφαλαιοποίησης), 

40% σε ομόλογα και 10% χρηματικά διαθέσιμα.

Α Π Ο Δ Ο Σ Η  2 0 0 3 : 3 ,7 9 %

Σ Ο Ρ Ε Υ Τ ΙΚ Η  Α Π Ο Δ Ο ΣΗ
2 5 /0 7 /2 0 0 3  - 31 /0 3 /2 0 0 6 : 4 9 ,4 3 %

Α Π Ο Δ Ο Σ Η  2 0 0 4 : 1 4 ,6 9 %

Α Π Ο Δ Ο Σ Η  2 0 0 5 : 1 5 ,7 5 %

Ημιρομηνία ίναρξηί του α/κ ήιανη 25/07/2003

ΣΥΝΘΕΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ ΣΥΓΚΡΙΣΗ Μ.Ο. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ *  α/κ Τ .Τ . ΕΛΤΑ ΜΙΚΤΟ *οω ι. ΕΤΟΥΣ 2005
α/κ ΜΙΚΤΟΥ «Χβτ. *
( Ιο  Τρίμηνο 200«) £

4.6. Η Εισαγωγή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών.

Η εισαγωγή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο Χρηματιστήριο Αθηνών 

σηματοδότησε την οριστική μετάβαση του οργανισμού από το καθεστώς της 

αποκλειστικής κρατικής διαχείρισης στην ελκυστική και γεμάτη ευκαιρίες συμμετοχή της 

ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Η δημόσια εγγραφή για την εισαγωγή του 34,84% των μετοχών 

του ΤΤ στο Χρηματιστήριο, πραγματοποιήθηκε στο διάστημα μεταξύ 24 και 26 Μαΐου 

2006. Με τη διάθεση του 34,84% των μετοχών που κατείχε το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, 

το Δημόσιο άντλησε έσοδα 612 εκατομμύρια ευρώ. Σύμφωνα με την ανακοίνωση των 

κυρίων αναδοχών της εγγραφής ( Τράπεζα Πειραιώς και ΕΤΕ) «διατέθηκαν συνολικά 

47.498.275 κοινές ονομαστικές μετοχές, συμπεριλαμβανομένων 168.275 αδιάθετων 

μετοχών της ιδιωτικής τοποθέτησης και 5.070.000 μετοχών δυνάμει της ρήτρας 

επιπρόσθετης κατανομής μετοχών».
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Το εύρος τιμής διάθεσης είχε οριστεί στα 11,3-13.5 ευρώ και η τελική τιμή διάθεσης 

ανήλθε στα 12,5ευρώ/μετοχή. πλην εκείνων που διατέθηκαν στην ιδιωτική τοποθέτηση σε 

τιμή χαμηλότερη κατά 10%.Η δημόσια εγγραφή υπερκαλύφθηκε κατά 5.4 φορές, καθώς 

σημειώθηκε ρεκόρ ζήτησης μετοχών τόσο από το εξωτερικό, όσο και από την Ελλάδα. Οι 

αιτήσεις από το εσωτερικό ξεπέρασαν τις 124.000. Σε ότι αφορά την κατανομή της 

δημόσιας εγγραφής, το 60% διατέθηκε σε επενδυτές του εξωτερικού, μεταξύ των οποίων 

τράπεζες αλλά και πολλά hedge funds. Από το 40% της έκδοσης που διατέθηκε στο 

εσωτερικό το 10% κατευθύνθηκε σε εγχώριους θεσμικούς επενδυτές και το 90% 

κατευθύνθηκε σε ιδιώτες επενδυτές ( περίπου σε σύνολο 17εκατ. μετοχές) κάτι που 

αποτέλεσε στόχο της διοίκησης η οποία επιθυμούσε οι ιδιώτες μικροεπενδυτές να έχουν 

ισχυρή παρουσία στο νέο μετοχικό κεφάλαιο του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Με τον 

τρόπο αυτό τα τεμάχια που αναλογούσαν στους ιδιώτες μικροεπενδυτές ανήλθαν στις 155 

μετοχές και ποσοστό 1.24% διατέθηκε στους εργαζομένους του Ταμιευτηρίου.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ανανεώνει διαρκώς των τεχνολογικό του εξοπλισμό 

και επενδύει σε σύγχρονα συστήματα μηχανοργάνωσης, ελέγχου και εσωτερικής 

πληροφόρησης για την ολοκλήρωση κάθε είδους συναλλαγής με ταχύτητα και ασφάλεια. 

Στο πλαίσιο αυτό ενδυναμώνει τη συνεργασία του με τα καταστήματα των Ελληνικών 

Ταχυδρομείων και επιπλέον βελτιώνει τις υποδομές του. τοποθετώντας νέας τεχνολογίας 

ATM σε όλα τα καταστήματα του. Σήμερα κάθε ένα από τα 136 καταστήματα του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου διαθέτει αυτόματη ταμειακή μηχανή και υπάρχουν 18Θ ATM. 

αριθμός που επεκτείνει τις βασικές παρερχόμενες υπηρεσίες του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου και σε πέραν του τραπεζικού δικτύου σημεία. Παράλληλα, το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο εφαρμόζει σύγχρονες στρατηγικές μάρκετινγκ και υλοποιεί ολοκληρωμένα 

προγράμματα διαφήμισης δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για την αποτελεσματική 

προώθηση των προϊόντων του στην αγορά.
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ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ (σε χιλ. ευρώ)

31/12/2004 31/12/2005 31/06/20006

Σύνολο Δανείων 2.060.12 3.044,67 4.041.79

Σύνολο Καταθέσεων 9.275.03 9.953,84 10.230.31

Δείκτης Δανείων 22.21% 30.59% 39,51%

προς καταθέσεις

Δπόδοση Ιδίων 11,30% 14,20% 19,36%

Κεφαλαίων

-68-



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5

ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ 

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ
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5. /. Καταθέσεις Ταμιευτηρίου

Αν αναλογιστεί κανείς ότι το μέσο επιτόκιο καταθέσεων στους λογαριασμούς 

Ταμιευτηρίου διαμορφώνεται περίπου στο 0,86%, μπορεί να καταλάβει ότι το να στρέψει 

κάποιος τις οικονομίες του προς τον παραδοσιακό τρόπο της έντοκης αποταμίευσης, 

μοιάζει αποτρεπτικό αφού αν συνυπολογισθεί και ο πληθωρισμός, τότε η ετήσια απόδοση 

πραγματικά μηδενίζεται.

Ωστόσο, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, με την ισχυρή παράδοση στον ρόλο και την 

αξία της αποταμίευσης εδώ και 104 χρόνια, εξακολουθεί να προτείνει λύσεις στη κατά τα 

φαινόμενα μη αναστρέψιμη τάση της μείωσης των επιτοκίων καταθέσειον. ΙΙροσφέρει έτσι 

λοιπόν μια σειρά από καταθετικές και αποταμιευτικές υπηρεσίες ανάλογα με τις ανάγκες 

του καταναλωτή.

5.1.1. Ταμιευτηρίου Απλός

Ο λογαριασμός «Ταμιευτηρίου Απλός», είναι ο παραδοσιακός λογαριασμός 

καταθέσεων του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και είναι ανοιχτός για όλους με ετήσιο 

επιτόκιο περίπου διπλάσιο από το μέσο όρο της αγοράς, σήμερα το επιτόκιο βρίσκεται στο 

1,60 %.

Είναι ένα μπλε βιβλιαράκι που «ανοίγει» εύκολα με τόκο από το ευρώ, χωρίς 

ελάχιστο όριο στο ποσό κατάθεσης, έχει τη δυνατότητα να γίνονται απεριόριστες 

συναλλαγές χωρίς οικονομική επιβάρυνση, ο λογαριασμός μπορεί να τηρηθεί ακόμα και 

μηδενικός χωρίς έξοδα και οι κάτοχοι του μπορούν να εξυπηρετηθούν από 136 

καταστήματα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, τα 850 γραφεία ων ΕΑΤΑ και από τους 

1000 αγροτικούς διανομείς σε όλη τη χώρα.1

1 www//: HTTP: GOOGLE.COM
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5.1.2 .Λογαριασμός Ταμιευτηρίου 2000

Ο λογαριασμός «Ταμιευτηρίου» 2000 έχει σχεδιαστεί ειδικά για την καλύτερη 

εξυπηρέτηση στη διαχείριση μισθών και συντάξεων. Το επιτόκιο του βρίσκεται στο 1,60

%.

Γνωρίζοντας με πόσο κόπο καθημερινά οι «Αφανείς Ήρωες» συντηρούν το 

οικοδόμημα της κοινωνίας μας, έφτιαξε τον συγκεκριμένο λογαριασμό όπου οι 

συνταξιούχοι του Δημοσίου και του ΙΚΑ, ανοίγοντας λογαριασμό στο Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο, έχουν τη δυνατότητα με την αυτόματη πίστωση του να εισπράττου την 

σύνταξη τους με ταχύτητα και ασφάλεια.

Είναι ένας λογαριασμός που μπορεί να ανοιχθεί χωρίς ελάχιστο όριο πρώτης 

κατάθεσης, τοκίζεται από το πρώτο λεπτό, έχει υψηλό επιτόκιο στο σύνολο του 

λογαριασμού, υπάρχει η δυνατότητα απεριορίστου όγκου συναλλαγών χωρίς χρέωση, η 

τήρηση του λογαριασμού είναι χωρίς χρέωση και η εξυπηρέτηση των πελατών γίνεται από 

τα 136 καταστήματα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, τα 850 γραφεία των ΕΑΤΑ και από 

τους 1000 αγροτικούς διανομείς σε όλη τη χώρα.

5.1.3. Λογαριασμός Ταμιευτηρίου PLUS

Ο αποταμιευτικός λογαριασμός «Ταμιευτηρίου Plus» είναι ένας λογαριασμός που 

προσφέρει κλιμακούμενο επιτόκιο για καλύτερες αποδόσεις. Δίνει τη δυνατότητα παροχής 

διαρκών ποιοτικά «συν» (+) στις καταθέσεις των πελατών, εντάσσοντας τις σε όλο και 

υψηλότερα κλιμάκια. «Συν» στο ύψος του λογαριασμού σημαίνει «συν» στο επιτόκιο που 

απολαμβάνουν οι καταθέτες και επομένως «συν» στις αποδόσεις τους.
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ΙΙίνακας επιτοκίων λογαριασμών Plus

ΚΛΙΜΑΚΑ ΕΠΙΤΟΚΙΑ

Έως 9.000 € 1,40 %

Από 9.001 € - 15.000 € 1,60 %

Από 15.001 € - 30.000 € 1,70%

Από 30.001 € - 60.000 € 1,85 %

Από 60.001 και άνω 2,00 %

Όπως μπορούμε να στον παραπάνω πίνακα το επιτόκιο σε χρήματα «πρώτης 

ζήτησης» μπορεί να φτάσει έως και 2 %. Ο τόκος δίνεται από το πρώτο κιόλας ευρώ. 

Επίσης τα χρήματα είναι διαθέσιμα στον πελάτη ανά πάσα στιγμή, ο αριθμός των 

συναλλαγιόν είναι απεριόριστος και χωρίς χρέωση. το άνοιγμα του λογαριασμού γίνεται 

και χωρίς κατάθεση χρημάτων, η τήρηση του λογαριασμού, ακόμα και χωρίς υπόλοιπο, 

δεν έχει χρέωση και ο ανατοκισμός γίνεται ανά εξάμηνο.

Σπουδαίο πλεονέκτημα του λογαριασμού «Plus» είναι η δυνατότητα αυτόματης 

χρέωσης του λογαριασμού με το ποσό της μηνιαίας δόσης στεγαστικών δανείων και με το 

ποσό της μηνιαίας καταβολής για την εξόφληση του λογαριασμού πιστωτικών καρτών. 

Επίσης ο λογαριασμός Plus συνδέεται με τα ομόλογα και τα Repos του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου για την εξόφληση τους.

Υπάρχει η δυνατότητα δωρεάν χορήγησης χρεωστικής κάρτας Τ.Τ VISA 

ELECTRON για απεριόριστες συναλλαγές μέσω ATM και για αγορές από καταστήματα 

της Ελλάδος και του εξωτερικού. Βέβαια με εγκύκλιο στα μέσα Δεκεμβρίου του 2006. 

μετά την έναρξη Ο.Π.Σ. με χρεωστικές κάρτες άρα και συναλλαγές με τα ATM μπορούν 

να συνδεθούν και οι περισσότεροι λογαριασμοί Ταμιευτηρίου (Απλοί και 2000).
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Η εξυπηρέτηση των καταθετών γίνεται από τα 136 καταστήματα και τα ΑΤΜ του 

Ταχυδρομικοί) Ταμιευτηρίου, από τα ΑΤΜ άλλων τραπεζών με το σήμα VISA μασιό του 

διατραπεζικού συστήματος ΔΙΑΣ και πλέον μετά την εφαρμογή του Ολοκληρωμένου 

I Ιληροφοριακού Συστήματος, και από γραφεία των ΕΑΤΑ.

5.1.4. Λογαριασμοί Καταθέσεων Νεολαίας

Ο «Λογαριασμός Καταθέσεων Νεολαίας» είναι ένας νέος καταθετικός λογαριασμός 

του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου με προνομιακό επιτόκιο για όλους τους ανήλικους μέχρι 

και τη συμπλήρωση του δέκατου όγδοου έτους της ηλικίας τους.

ΙΙροσφέρεται στα παιδιά σαν ένα πολύτιμο εφόδιο για το μέλλον, με την προοπτική 

να διδάξει στους νέους το νόημα της σωστής αποταμίευσης. Λειτουργεί σαν ένας 

«αποταμιευτικός κουμπαράς» με την παραδοσιακή έννοια του όρου, δίνοντας στον κάθε 

νέο τη δυνατότητα να έχει στην κατοχή του ένα ποσό που θα μπορέσει να του φανεί 

χρήσιμο στο ξεκίνημα της ενήλικης ζωής του.1

Ο γονέας ή ο κηδεμόνας κάθε παιδιού μπορεί να ανοίξει έναν λογαριασμό νεολαίας 

από την ημέρα γέννησης ενός παιδιού μέχρι και τη συμπλήρωση του δέκατου έκτου έτους 

της ηλικίας του και που συνέχεια παραμένει και τοκίζεται μέχρι τη συμπλήρωση του 

δέκατου όγδοου έτους.

Είναι ένας λογαριασμός που λειτουργεί με δεύτερο δικαιούχο έναν ενήλικο 

κηδεμόνα ο οποίος υπογράφει και όλα τα έντυπα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου για το 

άνοιγμα του λογαριασμού.

Το επιτόκιο του φτάνει το 2,00 % και είναι λογαριασμός που ανατοκίζεται ανά 

εξάμηνο. Υπάρχει η δυνατότητα ανάληψης του ποσού από τους γονείς για την κάλυψη 

αναγκών, προβλέπεται η δυνατότητα παροχής χορηγητικών προϊόντων όπως, δάνεια 

σπουδών, καταναλωτικά, στεγαστικά, κάρτες νεολαίας κ.α. μετά την ενηλικίωση των 

κατόχων με ιδιαίτερα χαμηλό και αναπροσαρμοζόμενο επιτόκιο. Και βέβαια η 

εξυπηρέτηση των κατόχων γίνεται από τα 136 καταστήματα του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου.

1 www//: HTTP: GOOGLE.COM
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5.1.5. Καταθέσεις Συναλλάγματος

Οι καταθέσεις σε συνάλλαγμα μπορούν να γίνουν σε οποιοδήποτε 

διαπραγματεύσιμο στην Ελλάδα ξένο νόμισμα. Δεκτά για κατάθεση γίνονται:

> Τραπεζογραμμάτια,

> Εντολές

> Τραπεζικές επιταγές

> Ταξιδιωτικές επιταγές

> Εμβάσματα εξωτερικού

Για κάθε νόμισμα ισχύει ξεχωριστό επιτόκιο και το άνοιγμα του λογαριασμού 

μπορεί να γίνει ανάλογα με την κατηγορία, με συνάλλαγμα που εισάγεται από το 

εξωτερικό είτε με συνάλλαγμα που αγοράζεται από κατοίκους της Ελλάδας έναντι ευρώ.

Η απόδοση των καταθέσεων γίνεται με:

> Τραπεζογραμμάτια

> Μεταφορά της πίστωσης σε άλλη Τράπεζα

λ- Αποστολή εμβάσματος σε συνάλλαγμα στο εξωτερικό

> Επιταγή σε συνάλλαγμα

> Ευρωποίηση συναλλάγματος

Ο λογαριασμός συναλλάγματος ανοίγει χωρίς ελάχιστο όριο κατάθεσης, τοκίζεται 

όλο το ποσό, ο εκτοκισμός είναι εξάμηνος. ο αριθμός συναλλαγών είναι απεριόριστος 

χωρίς ποσό χρέωσης, δεν υπάρχει όριο κατάθεσης και η τήρηση του λογαριασμού γίνεται 

χωρίς έξοδα.
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Σημαντικό κεφάλαιο στις καταθέσεις συναλλάγματος είναι οι προθεσμιακές 

καταθέσεις σε συνάλλαγμα, όπου το ελάχιστο ποσό κατάθεσης είναι 3.000 € και οι οποίες 

μπορεί να είναι:

> Μηνιαίας διάρκειας

> Δίμηνης διάρκειας

> Τρίμηνης διάρκειας

> Εξάμηνης διάρκειας

> Εννιάμηνης διάρκειας

> Ετήσιας διάρκειας

5.1.6. Καταθέσεις Προθεσμίας

Οι προθεσμιακές καταθέσεις του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου δίνουν τη δυνατότητα 

στον καταθέτη να προσαρμόσει το επιτόκιο ανάλογα με τη διάρκεια που κρατήσει 

δεσμευμένο το κεφάλαιο του. Το ελάχιστο ποσό κατάθεσης είναι 3.000 € και για ποσά άνω 

των 100.000 € το επιτόκιο είναι διαπραγματεύσιμο.

Υπάρχουν τέσσερα είδη καταθέσεων προθεσμίας στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο που

είναι:

I. Καταθέσεις προθεσμίας τρίμηνης διάρκειας όπου το επιτόκιο σήμερα είναι 

στο 3,10 % καθαρό. Ο τόκος μετράει από το πρώτο λεπτό, η απόδοση είναι 

για το σύνολο του λογαριασμού, η τήρηση του λογαριασμού είναι χωρίς 

έξοδα και η εξυπηρέτηση των καταθετών γίνεται από τα 136 καταστήματα 

του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

II. Καταθέσεις προθεσμίας εςάιιηνης διάρκειας όπου το επιτόκιο σήμερα είναι 

στο 3.19 % καθαρό. Επίσης εδώ ο τόκος μετράει από το πρώτο λεπτό, η 

απόδοση είναι για το σύνολο του λογαριασμού, η τήρηση του λογαριασμού 

είναι χωρίς έξοδα και η εξυπηρέτηση των καταθετών γίνεται από τα 136 

καταστήματα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

- 7 5 -



III. Καταθέσεις προθεσαίας ετήσιας διάρκειας όπου το επιτόκιο σήμερα είναι 

στο 3,33 % καθαρό. Όπως και παραπάνω, ο τόκος μετράει από το πρώτο 

λεπτό, η απόδοση είναι για το σύνολο του λογαριασμού, η τήρηση του 

λογαριασμού είναι χωρίς έξοδα και η εξυπηρέτηση των καταθετών γίνεται 

από τα 136 καταστήματα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Η απόδοση των τόκων και του κεφαλαίου στις τρεις προηγούμενες κατηγορίες 

γίνεται την ημέρα της λήξης του ομολόγου. Η εξόφληση του ομολόγου μπορεί να γίνει 

είτε με την παρουσία του κατόχου, οπού μπορεί να το ανανεώσει και την ίδια ημέρα με ή 

χωρίς τους τόκους, είτε αυτόματα με την μεταφορά του ποσού, την ημέρα της λήξης, στο 

λογαριασμό Plus του κατόχου ο οποίος είναι συνδεδεμένος με τον λογαριασμό του 

προθεσμιακού.

Σήμερα με τα νέα δεδομένα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου οι καταθέσεις 

προθεσμίας μπορούν να γίνουν και με διάρκεια 1. 2 και 9 μηνών. Επιπλέον τα επιτόκια 

αυξάνονται όσο αυξάνεται το ποσό, δηλαδή, άλλο επιτόκιο ισχύει από 3.000,00 € έως

15.000. 00 €. μεγαλύτερο από 15.000,01 € έως 30.000,00 €. ακόμα μεγαλύτερο από

30.000. 01 € έως 60.000,00 € και από 60.000.01 € έως 100.000,00 € το επιτόκιο 

προθεσμίας αυξάνει θεαματικά. Για καταθέσεις άνω των 100.000.01 € το επιτόκιο είναι 

διαπραγματεύσιμο.

IV. Καταθέσεις προθεσαίας ετήσιας διάρκειας ιιε απόδοση τόκων ανά υήνα, 

όπου το επιτόκιο σήμερα είναι στο 3.30 % καθαρό. Ισχύουν τα ίδια που 

ισχύουν και στις προηγούμενες κατηγορίες, δηλαδή, ο τόκος μετράει από το 

πρώτο λεπτό, η απόδοση είναι για τι σύνολο του λογαριασμού, η τήρηση του 

λογαριασμού είναι χωρίς έξοδα και η εξυπηρέτηση των καταθετών γίνεται 

από τα 136 καταστήματα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Διαφέρει στο ότι η απόδοση των τόκων γίνεται ανά μήνα με την προσέλευση 

του κατόχου για την εξόφληση και την είσπραξη του τόκου.

Η αρχική κατάθεση προθεσμίας στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο είναι μια διαδικασία 

απλή και καθόλου χρονοβόρα για τον καταθέτη. Με την προσκόμιση της ταυτότητας του. 

του προσωπικού του Α.Φ.Μ/Δ.Ο.Υ και το άνοιγμα ενός βιβλιαρίου Plus εφ' όσον δεν 

υπάρχει, ο καταθέτης είναι σε θέση να «κλείσει» τα χρήματα του. Σημαντικό πλεονέκτημα 

για τον κάτοχο ενός ομολόγου είναι ότι σε περίπτωση ανάγκης ο καταθέτης μπορεί να 

«σπάσει» το ομόλογο του χωρίς ρήτρες.
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5.1.7. REPOS -  Εργασίες επί Τίτλων

Το ελάχιστο ποσό κατάθεσης σε Repos είναι 15.000 € και η διάρκεια τους είναι 90, 

180 και 360 ημέρες. Υπάρχουν βέβαια και άλλες διάρκειες οι οποίες καθορίζονται 

καθημερινά σύμφωνα με τις συνθήκες της αγοράς. Για ποσά άνω τον 300.000 € το 

επιτόκιο είναι διαπραγματεύσιμο και η εξυπηρέτηση των πελατών γίνεται από τα 136 

καταστήματα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

Διατίθενται και τίτλοι του Δημοσίου (ΟΕΔ, ΕΓΕΔ), με Δημόσια Εγγραφή μέσω του 

Συστήματος Αυλών Τίτλων (ΣΤΑ) του Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών (ΚΑΑ), τα οποία 

είναι αφορολόγητα εάν κρατηθούν έως τη λήξη τους και η εξυπηρέτηση γίνεται από τα 

136 καταστήματα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

5.1.8. Αμοιβαία Κεφάλαια

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο και τα Ελληνικά Ταχυδρομεία στο πλαίσιο της 

συνεργασίας τους έχουν εισχωρήσει δυναμικά στον χώρο των επενδυτικών προϊόντων με 

την δημιουργία της Ανιόνυμης Εταιρείας Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου -  Ελληνικών Ταχυδρομείων. Σκοπός της εταιρείας είναι η 

παροχή ποιοτικών υπηρεσιών στον τομέα των επενδύσεων, στους πελάτες και των δύο 

οργανισμών (μετόχων) αλλά και στο ευρύ επενδυτικό κοινό, μέσω μιας προσεκτικά 

επιλεγμένης διάρθρωσης χαρτοφυλακίου που στοχεύει στην κάλυψη των αναγκών 

αποταμίευσης και επένδυσης των πελατών της. καθ' όλη τη διάρκεια της επενδυτικής τους 

δραστηριότητας.

Η μετοχική σύνθεση της ΤΤ ΕΑΤΑ. ΑΕΔΑΚ είναι:

• Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 51 %

• Ελληνικά Ταχυδρομεία 49%

Οι τύποι των αμοιβαίων κεφαλαίων που προσφέρονται είναι τρεις:

- 7 7 -



I. To Αμοιβαίο Κεφάλαιο Διαγείρισης Διαθεσίιιων Βραγυπρόθεσιιων 

Τοποθετήσεων Εσωτερικού. Είναι Αμοιβαίο Κεφάλαιο χαμηλού 

επενδυτικού ρίσκου και απευθύνονται κυρίως σε επενδυτές που επιθυμούν 

να αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες που παρουσιάζει η αγορά χτήματος από τις 

μεταβολές των επιτοκίων. Τα διαθέσιμα κεφάλαια τοποθετούνται κυρίως σε 

υψηλότοκες καταθέσεις, repos, και δευτερευόντως σε ομολογιακούς τίτλους 

του Ελληνικού Δημοσίου.

II. Το Αιιοιβαίο Κεφάλαιο Μικτό Εσωτερικού. Το οποίο είναι Αμοιβαίο 

Κεφάλαιο που απευθύνεται σε επενδυτές που αποβλέπουν στην επίτευξη 

υψηλών αποδόσεων από υπεραξία και εισόδημα και είναι διατεθειμένοι να 

αναλάβουν τον σχετικό κίνδυνο. Το ενεργητικό του επενδύεται σε ένα 

διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο του Ελληνικού και των Ευρωπαϊκο'ιν 

Χρηματιστηρίων, καθώς επίσης σε ομόλογα και μέσα χρηματαγοράς.

III. Το Αιιοιβαίο Κεφάλαιο Οιιολογιών Εσωτερικού. Αμοιβαίο Κεφάλαιο που 

απευθύνεται σε επενδυτές που αποβλέπουν στην, κατά το δυνατόν, 

υψηλότερη απόδοση κεφαλαίων τους με το χαμηλότερο δυνατόν επενδυτικό 

κίνδυνο. Τα διαθέσιμα κεφάλαια επενδύονται σε ένα διαφοροποιημένο 

χαρτοφυλάκιο αξιών, κυρίως τίτλων Ελληνικού Δημοσίου και 

βραχυπρόθεσμων καταθέσεων.

5.1.9 .Άλλες Υπηρεσίες και Προϊόντα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο προσφέρει και υπηρεσίες όπως:

ί. Ειιβάσιιατα. Υπηρεσία που παρέχει ασφαλή μεταφορά κεφαλαίων με 

έμβασμα μέσω του δικτύου των καταστημάτων του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου σε περίπτωση λογαριασμού καταθέσεων.

ϋ. Συνάλλανιαα. Είναι οι τυπικές υπηρεσίες που παρέχει το Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο όπως, η αγορά Ξένων Τραπεζογραμματίων, Τραπεζικών 

Επιταγών και Ταξιδιωτικών Επιταγών.
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ίϋ. Κίνηση Κεφαλαίων στα Βαλκανικά Ταμιευτήρια. Σε συνεργασία με τα 

βαλκανικά Ταχυδρομικά Ταμιευτήρια όπως αυτά της Αλβανίας, της 

Βουλγαρίας, της Τιουγκοσλαβίας και της Ρουμανίας, και την Τράπεζα 

ΙΙειραιώς, το ελληνικό Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο εξασφαλίζει τη γρήγορη 

και ασφαλή μεταφορά χρημάτων από και προς τις παραπάνω χώρες.

ίν. Σπουδαστικό Συνάλλαγιια. Ένα μεγάλο δίκτυο με 3.500 σημεία 

εξυπηρέτησης, αποτέλεσμα της συνεργασίας του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου με βαλκανικά Ταμιευτήρια διευκολύνει τους Έλληνες 

σπουδαστές του εξωτερικού.1 Ο σπουδαστής δικαιούται έως 2.000 € τον 

μήνα για δαπάνες διατροφής, δαπάνες διδάκτρων και άλλων εξόδων.

ν. Μίσθωση θυρίδων Θησαυροφυλακίου. Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 

διαθέτει 2.850 θυρίδες στην Κεντρική του Υπηρεσία και 1.530 θυρίδες στο 

Κεντρικό κατάστημα του Πειραιά, συνεχίζοντας έτσι τη μακρά του 

παράδοση στη φύλαξη αξιών, πολυτίμων εγγράφων, τιμαλφών και γενικά 

αντικειμένων ιδιαίτερης αξίας και χρησιμότητας.'

νί. Εντολές. Είναι υπηρεσία που παρέχει το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο για τη 

ασφαλή και γρήγορη μεταφορά χρημάτων από ένα Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο σε άλλο χωρίς την προϋπόθεση ύπαρξης καταθετικού 

λογαριασμού.

νίί. Κουιιπαράδες. Είναι ίσως από τα παλαιότερα προϊόντα του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου. Είναι κουμπαράδες που πωλούνται σε ενδεικτική τιμή στους 

ενδιαφερομένους και οι οποίοι μπορούν να ανοιχθούν μόνο σε καταστήματα 

του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και οι οποίοι έχουν ως στόχο την μύηση 

των νέων στην ιδέα της αποταμίευσης. 1 2

1 Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο συνεργάζεται με τα Ταμιευτήρια Bank Post SA της Ρουμανίας, DSK Bank 
της Βουλγαρίας, Postanska Stedionica AD της Γιουγκοσλαβίας.
2 Η διάρκεια της μίσθωσης ορίζεται για ένα έτος και τα μισθώματα έχουν καθορισθεί ως εξής: Μικρή (24 X 
41 X 6 εκ) 35,70 €. Μεσαία ( 24 X 4 1 X 10 εκ) 47,60 €. Μεγάλη (24 X 41 X 28 εκ) 89,25 €.
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5.2. Τα Δάνεια του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου

5.2.1. Στεγαστικά Δάνεια

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ήταν από τους πρώτους τραπεζικούς οργανισμούς που 

«στέγασε» τον Έλληνα. Σήμερα τα στεγαστικού δάνεια καλύπτουν έως και το 100 % της 

εμπορικής αξίας του ακινήτου, με ξεκάθαρους όρους, χωρίς ψιλά γράμματα και τα 

χαμηλότερα έξοδα της αγοράς. Υπήρξε ο πρώτος οργανισμός που αύξησε τη διάρκεια 

αποπληρωμής σε 40 έτη.

Τα δάνεια που προσφέρει είναι για:

> Αγορά έτοιμης ή υπό κατασκευή κατοικίας

> Ανέγερση κατοικίας σε ιδιόκτητο οικόπεδο

> Αποπεράτιυση ή επέκταση κατοικίας

> Επισκευή κατοικίας

> Αγορά άρτιου και οικοδομήσιμου οικοπέδου για ανέγερση κατοικίας

> Αποπληρωμή δανείου ή άλλης τράπεζας.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο προσφέρει τα δάνεια του σε:

> δημόσιους ή ιδιωτικούς υπαλλήλους,

> υπαλλήλους ΝΙΙΔΔ και ΔΕΚΟ.

> πολίτες κρατών -  μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης

> οικονομικούς μετανάστες ή ομογενείς κατοίκους του εξωτερικού

Τα στεγαστικά δάνεια του Ταμιευτηρίου προσφέρονται με σταθερό αλλά και με 

κυμαινόμενο επιτόκιο. ΙΙαρέχεται και η δυνατότητα επιπλέον μείωσης του επιτοκίου σε 

περίπτωση που το δάνειο θα εξυπηρετείται από λογαριασμό μισθοδοσίας που τηρείται στο 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο.
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Σε κάθε πελάτη στεγαστικού δανείου, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο προσφέρει μια 

πιστωτική κάρτα VISA με δωρεάν συνδρομή για πάντα. Μεγάλο πλεονέκτημα θεωρείται 

και η δυνατότητα που έχει ο δανειολήπτης να επιλέξει την ασφαλιστική εταιρία που θα 

συνεργαστεί για την ασφάλιση του ακινήτου του.

Κάποια είδη στεγαστικών δανείων του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου είναι:

> Το Στεγαστικό Δάνειο «Ακίνητο»

> Το Στεγαστικό Δάνειο «Μου Ανήκει»

5.2.2.Επιδοτούμενα Δάνεια

Σε συνεργασία με τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (Ο.Ε.Κ) και το Ελληνικό 

Δημόσιο, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο προσφέρει επιδοτούμενα στεγαστικά δάνεια για 

απόκτηση πρώτης κατοικίας με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους.

5.2.3 .Επισκευαστικά Δάνεια

Το δάνειο επισκευής κατοικίας χορηγείται για ποσά μέχρι 200.000 €. προνομιακό 

επιτόκιο κυμαινόμενο για όλη τη διάρκεια του δανείου και τη δυνατότητα επιπλέον 

μείωσης σε περίπτωση που το δάνειο εξυπηρετείται μέσω λογαριασμού μισθοδοσίας που 

να τηρείται στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο.

Χορηγεί τα επισκευαστικά του δάνεια σε:

> Δημόσιους ή ιδιωτικούς υπαλλήλους

> Ελεύθερους επαγγελματίες

> Υπαλλήλους ΝΙ ΙΔΔ και ΔΕΚΟ

λ- I Ιολίτες κρατών -  μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης

> Οικονομικούς μετανάστες ή ομογενείς κατοίκους του εξωτερικού

Η διάρκεια αποπληρωμής του μπορεί να φθάσει έως και τριάντα χρόνια, ανάλογα με 

τις ανάγκες και τον προγραμματισμό του δανειοδοτούμενου.
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5.2.4. Καταναλωτικά Δάνεια

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο προσφέρει καταναλωτικά δάνεια που κυμαίνονται από 

1.500 € έως 40.000 €, με χαμηλά επιτόκια τόσο σταθερά όσο και κυμαινόμενα μέσα από 

καθαρές και διαφανείς διαδικασίες.

Προσφέρει καταναλωτικά δάνεια για:

> Αγορά καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών

> Την κάλυψη των οικονομικών αναγκών μαθητών και φοιτητών

> Την συγκέντρωση οφειλών από άλλες τράπεζες

Τα καταναλωτικά δάνεια του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου προσφέρονται σε:

> Δημόσιους υπαλλήλους

> Ιδιωτικούς υπαλλήλους

> Επαγγελματίες

> Μετανάστες που απασχολούνται στην Ελλάδα τα τελευταία τρία χρόνια.

Τα καταναλωτικά δάνεια ως γνωστών είναι ο ευκολότερος τρόπος 

αναχρηματοδότησης παλαιότερων χρεών, αφού δεν απαιτούν χρονοβόρες γραφειοκρατικές 

διαδικασίες για την έγκριση τους.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο διαθέτει πρόγραμμα προσημείωσης ακινήτου για 

πελάτες με μεγάλες οφειλές, το λεγόμενο « Με Συμφέρει», το οποίο συγκεντρώνει τις 

οφειλές τους από άλλες τράπεζες, με διάρκεια 30 ετών, με χαμηλό και ανταγωνιστικό 

επιτόκιο.

Χαρακτηριστικά του καταναλωτικού δανείου του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου είναι:

^  Το ύψος της χρηματοδότησης (από 1.500 € έως 40.000 €)

> Η ελεύθερη επιλογή για όλη τη διάρκεια του δανείου, είτε κυμαινόμενου

ευρωεπιτόκιου, είτε σταθερού
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> Αποπληρώνονται 1 έως 5 έτη που είναι και η μέγιστη διάρκεια σταθερού 

επιτοκίου, ή έως 10 έτη με κυμαινόμενο επιτόκιο

Τα προγράμματα καταναλωτικών δανείων του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου σήμερα

είναι:

> Το προσωπικό δάνειο με εξασφαλίσεις «Με Συμφέρει» το οποίο 

αναφέραμε και παραπάνω

> Καταναλωτικά δάνεια χωρίς εξασφαλίσεις

> Επ' Ενεχύρω

> Μεταφορά καταναλωτικού

> Προεγκεκριμένα. Τα προεγκεκρίμενα δάνεια είναι δάνεια ειδικά για τους 

Δημοσίους Υπαλλήλους οργανισμών που έχουν υπογράψει σύμβαση με το 

Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο. Προσφέρονται με ιδιαίτερα ευνοϊκό επιτόκιο 

σταθερό αλλά και κυμαινόμενο και η χρέωση της μηνιαίας δόσης του 

δανείου γίνεται μέσω μισθοδοσίας.

5.3. Δάνεια Σπουδών

Τα δάνεια σπουδών του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου είναι μία ιδιαίτερη κατηγορία 

καταναλωτικών δανείων με τα οποία προσφέρει τη δυνατότητα στους γονείς να καλύψουν 

εκπαιδευτικές δαπάνες των παιδιών τους όπως:

> Την κάλυψη διδάκτρων ξένων γλωσσών ή φροντιστηρίων ανήλικου 

μαθητή

λ* Την κάλυψη δαπανών εγκατάστασης και αγοράς οικοσκευών φοιτητών

> Την κάλυψη διδάκτρων φοιτητών εξωτερικού και

> Τ ην κάλυψη διδάκτρων μεταπτυχιακών σπουδών

Βασικά προτερήματα των Δανείων Σπουδών του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου είναι

ότι:

> Διαθέτουν χαμηλό κυμαινόμενο επιτόκιο
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> Προσφέρουν «Μπόνους» 1% για τους 10 πρώτους νεοεισαχθέντες

> Προσφέρουν «Μπόνους» 1% για τους ήδη φοιτούντες με μέσο όρο 

βαθμολογίας άνω του 7.5

> I Ιαρέχουν τη δυνατότητα χορήγησης I Ιιστωτικής κάρτας με όριο €1.000

Τα δάνεια σπουδών παρέχονται σε:

> Έλληνες Υπήκοοι οι οποίοι είναι γονείς μαθητών Δημοτικού, Γυμνασίου, 

Λυκείου με ετήσια καθαρά έσοδα άνω των €7.000

> Έλληνες φοιτητές επιτυχόντες σε Α.Ε.Ι, Τ.Γ..Ι ή φοιτητές εξωτερικού ή 

μεταπτυχιακδιν σπουδών

Τα ποσά των δανείων αυτών κατηγοριοποιούνται ως εξής:

>  Extra Μαθητικό: Από €1.000 έως €3.000.

> Extra Φοιτητικό: Από €1.000 έως €10.000 και

> Extra Μεταπτυχιακό: Από €1.000 έως €25.000

Σημαντικό είναι να προσθέσουμε ότι για την εξόφληση των δανείων αυτοιν 

δίνεται η δυνατότητα αποπληρωμής τους έως και σε 72 ισόποσες μηνιαίες δόσεις

5.4. Κάρτες

5.4.1 Πιστωτική Κάρτα Τ. Τ VISA

1 Ιρονόμια αυτής:

> Ετήσιο επιτόκιο 9%

> Δωρεάν συνδρομή για τον πρώτο χρόνο

> Δυνατότητα ανάληψης μετρητών έως και €3.000 μηνιαίως, στην Ελλάδα και 

το εξωτερικό
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> Ευκολία στις πληρωμές μα εξόφληση μόνο του 2,5% του υπολοίπου

> Ατοκες δόσεις στις συναλλαγές

> Διεθνείς αποδοχή από εκατομμύρια επιχειρήσεις

> Δυνατότητα μεταφοράς υπολοίπου από κάρτες άλλων τραπεζών, με 

προνομιακό επιτόκιο μόνο 6% για τους πρώτους 6 μήνες

> Δυνατότητα έκδοσης πρόσθετων καρτών

> Δυνατότητα αυτόματης εξόφλησης λογαριασμών

Η εξόφληση του λογαριασμού γίνεται είτε στα καταστήματα του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και των ΕΔΤΑ σε όλη την Ελλάδα, είτε με 

αυτόματη χρέωση του λογαριασμού «Ταμιευτήριο Plus» στο Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο είτε τέλος στο δίκτυο ΑΤΜ του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 

«TAXY.NET»

Τα χαρακτηριστικά και η τιμολόγηση της κάρτας έχουν ως εξής: 

α) Επιτόκια 

λ· Συμβατικό 9%

> Μεταφοράς υπολοίπου 6%

> Αναλήψεων μετρητών 9% 

β) Συνδρομές Τ.Τ VISA:

y  Κύρια Κάρτα: χωρίς συνδρομή για το πρώτο έτος, στη συνέχεια €25

> Πρόσθετη Κάρτα: χωρίς συνδρομή για το πρώτο έτος, στη συνέχεια €12,5 

γ) Συνδρομές Τ.Τ VISA Gold:

y  Κύρια Κάρτα: χωρίς συνδρομή για το πρώτο έτος, στη συνέχεια €48

y  Πρόσθετη Κάρτα: χωρίς συνδρομή για το πρώτο έτος, στη συνέχεια €24

δ) Προμήθεια ανάληψης μετρητών:
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> €3, για ανάληψη έως €100

> €6. για ανάληψη από €101 έως €300

> €15, για ανάληψη από €301 έως €600

> €25, για ανάληψη άνω των €600

Ένα ακόμη χαρακτηριστικό που αξίζει να προσθέσουμε στην Τ.Τ 

VISA , είναι η δυνατότητα που παρέχει στους χρήστες της, αν και εφόσον 

μετακινούνται από την μόνιμη κατοικία ή εργασία τους σε απόσταση άνω 

των ΙΟΟχλμ.,τα έξοδα μεταφοράς τους (π.χ. εισιτήρια, ενοικίαση 

αυτοκινήτου) ή η διαμονή τους να απολαμβάνουν εντελώς δωρεάν 

ασφάλιση.

Η απόκτηση της Τ.Τ VISA γίνεται με δύο τρόπους:

> Με την συμπλήρωση μιας αίτησης σε οποιοδήποτε κατάστημα του

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου ή των ΕΑΤΑ

> Με την επικοινωνία στο τηλ. 800 500 10 10

5.4.2 .Πιστωτική Κάρτα Philatelic VISA

Τα βασικά προνόμια της κάρτας αυτής είναι τα εξής:

Ρ Ετήσιο επιτόκιο μόνο 9%

V Δωρεάν συνδρομή από τον πρώτο χρόνο

> Δυνατότητα ανάληψης μετρητών έως και €3.000 μηνιαίως. στην 

Ελλάδα και το εξωτερικό

> Ευκολία στις πληρωμές με εξόφληση μόνο του 2,5% του υπολοίπου

> Ατοκες δόσεις στις συναλλαγές

> Διεθνής αποδοχή από εκατομμύρια επιχειρήσεις

> Δυνατότητα μεταφοράς υπολοίπου από κάρτες άλλων τραπεζών, με 

προνομιακό επιτόκιο μόνο 6% για τους πρώτους 6 μήνες
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Δυνατότητα έκδοσης πρόσθετων καρτών

> Δυνατότητα αυτόματης εξόφλησης λογαριασμών

> Δωρεάν ταξιδιωτική ασφάλιση

Η εξόφληση του λογαριασμού γίνεται εύκολα και γρήγορα στα 

καταστήματα Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και ΕΔΤΑ σε όλη την Ελλάδα, ακόμη 

με αυτόματη χρέωση του λογαριασμού «Ταμιευτήριο Plus» στο Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο και τέλος στο δίκτυο ΑΤΜ του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 

«TAXY.NET»

Τα χαρακτηριστικά και η τιμολόγηση της κάρτας έχουν ως εξής: 

α) Επιτόκια

> Συμβατικό 9%

> Μεταφοράς υπολοίπου 6%

> Αναλήψεων μετρητών 9% 

β) Συνδρομές Philatelic VISA :

> Κύρια κάρτα: χωρίς συνδρομή για το πρώτο έτος, στη συνέχεια €25

> Πρόσθετη κάρτα:€12,5 

γ) Προμήθεια ανάληψης μετρητών

λ· €3, για ανάληψη έως και €100

λ· €6, για ανάληψη από €101 έως και €300

>· €15, για ανάληψη από €301 έως και €600

> €25, για ανάληψη άνω των €600

Η απόκτηση της Philatelic VISA γίνεται με δύο τρόπους:

- 87-



Με την συμπλήρωση μιας αίτησης σε οποιοδήποτε κατάστημα των ΕΛΤΑ

5.4.3. Οι συναλλαγές στα ΑΤΜ του δικτύου TAXY.NET

Με έναν απλό χειρισμό των ΑΤΜ παρέχονται οι δυνατότητες για:

> Ανάληψη ή κατάθεση μετρητών σε κάθε λογαριασμό «Ταμιευτήριο Plus» 

με τη χρήση της κάρτας Τ.Τ VISA Electron.

> Ενημέρωση για το υπόλοιπο του λογαριασμού «Ταμιευτήριο Plus»

> Ενημέριυση για την κίνηση του λογαριασμού «Ταμιευτήριο Plus»

> Ανάληψη μετρητών με χρήση των πιστωτικών καρτών του Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου ή οποιοσδήποτε άλλης κάρτας VISA

> Πληρωμή του λογαριασμού της πιστωτικής κάρτας Τ.Τ. VISA, Τ.Τ. VISA 

Gold και Philatelic VISA με κατάθεση μετρητών

> Εξυπηρέτηση από όλα τα δίκτυα των τραπεζών μέσω του διατραπεζικού 

συστήματος ΔΙΑΣ και των δικτύων της VISA.

5.4.4. Οι υπηρεσίες ΑΤΜ του δικτύου TAXY.NET

V Ανάληψη μετρητών με πιστωτική ή χρεωστική κάρτα

> Κατάθεση μετρητών σε λογαριασμό «Ταμιευτήριο Plus»

> Ενημέρωση για το υπόλοιπο του λογαριασμού «Ταμιευτήριο Plus»

> Ενημέρωση για τις τελευταίες κινήσεις του λογαριασμού «Ταμιευτήριο 

Plus»

> Πληρωμή του μηνιαίου λογαριασμού της πιστωτικής κάρτας Τ.Τ VISA

> Αλλαγή του προσωπικού κωδικού αριθμού (PIN)

> Εξυπηρέτηση πελατών
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5.4.5. Χρεωστική κάρτα Τ.Τ VISA Electron

Η Χρεωστική κάρτα Τ.Τ VISA Electron χορηγείται δωρεάν από το ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο με κάθε λογαριασμό καταθέσεων «Ταμιευτήριο Plus». Με την κάρτα αυτή, 

όλες οι συναλλαγές, εξοφλούνται με απευθείας χρέωση του λογαριασμού με τον οποίο 

είναι συνδεδεμένη.

Εκτός όμως από χρεωστική, η κάρτα Τ.Τ VISA Electron είναι και κάρτα 

αναλήψεων/καταθέσεων. Μέσω των Α.Τ.Μ του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και άλλων 

τραπεζών με το σήμα VISA οι κάτοχοι των καρτών μπορούν να κάνουν δοσοληψίες από 

τον τραπεζικό τους λογαριασμό.

Η απόκτηση των καρτών μπορεί να γίνει από τα 136 καταστήματα του 

Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου με μία απλή αίτηση. Από τον Δεκέμβριο του 2006 οι κάρτες 

Τ.Τ VISA Electron μπορούν να συνδεθούν και με απλούς λογαριασμούς Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου.

5.5. Μεταφορά Υπολοίπου από Ά/Χες Κόφτες

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο δίνει τη δυνατότητα μεταφοράς ολόκληρου ή μέρους 

του υπολοίπου άλλων πιστωτικών καρτών, με προνομιακό επιτόκιο 6 % για τους πρώτους 

έξι μήνες.

Είναι μία απλή διαδικασία για τον ενδιαφερόμενο. Με την προσκόμιση των δύο 

τελευταίων λογαριασμών του και με μία αίτηση ο πελάτης, μπορεί να ζητήσει, σε 

οποιοδήποτε κατάστημα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, την μεταφορά του υπολοίπου 

του στην πιστωτική του κάρτα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ
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6.1. Το ανθρώπινο πρόσωπο του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου

Διαβάζοντας κανείς την ιστορία του οργανισμού διαπιστώνει ότι στα 104 χρόνια της 

ύπαρξής του, μπορεί να παρομοιαστεί με ένα ποδήλατο που δεν σταμάτησε να τρέχει, γιατί 

μόνο έτσι μπορούσε να παραμείνει όρθιο. Αυτή η παρακαταθήκη είναι και η καλύτερη 

επένδυση για την πορεία του στις νέες εξελίξεις.1

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο είναι ένας οργανισμός με μοναδική ιστορία και 

παράδοση στη χώρα μας. Ιδρύθηκε για να καλλιεργήσει την ιδέα της αποταμίευσης και 

από τα πρώτα κιόλας χρόνια της λειτουργίας του κατάφερε να κερδίσει την εμπιστοσύνη 

ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας. Βρέθηκε κοντά στα πιο αδύναμα οικονομικά 

στρώματα, τους εργαζομένους, τους βιοπαλαιστές της πόλης και της υπαίθρου. 

Εξασφάλισε τις οικονομίες τους και στάθηκε συνοδοιπόρος στον καθημερινό αγώνα.

Χάρη στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, οι καταθέσεις των απλών ανθρώπων άνθισαν,
-)

έγιναν εθνικό κεφάλαιο που χρηματοδότησε μεγάλα αναπτυξιακά έργα' αλλά και δράσεις 

για την κοινωνία, την παιδεία, τη υγεία, την πρόνοια και τον πολιτισμό. Υλοποιεί από το 

2005 ένα χορηγικό πρόγραμμα ύψους 2.189.765 ευρώ. Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος 

του βρίσκονται μεταξύ άλλων τα παιδιά, οι ηλικιωμένοι και οι πολύτεκνοι. Ιδιαίτερο βάρος 

δίνεται στην πρόληψη ασθενειών και στη στήριξη της δημόσιας υγείας διαθέτοντας σε 

επιλεγμένους φορείς και νοσοκομεία το ποσό των 234.765 ευρώ. Για την πρόοδο και την 

ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών και την ενίσχυση φιλανθρωπικών και πολιτιστικών 

συλλόγων, οι χορηγίες του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου φτάνουν τις 965.000 ευρώ.

1 Από τον Γιάννη Δοδόπουλο. Αρχείο ΤΤ. ΡϋΚΓ^ΤΟΤΚΧΛνΝννν'.ΙΜΓ.ΟΚ
: Το ελληνικό Δημόσιο έλαβε δάνειο ύψους 145.000.000 δραχμές από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, για την 
τεχνητή Λίμνη του Μαραθώνα που κατασκεύαζε η ΟΥΛΕΝ από το 1925 έως το 1931.
Το 1936 χρηματοδότησε την αγορά δύο πολεμικών αεροσκαφών εν όψει του επερχόμενου πολέμου, σε 
ένδειξη ευγνωμοσύνης η πολεμική αεροπορία ονόμασε τα αεροσκάφη αυτά Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο I  και 
Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο II.
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6.2. Οι στόχοι τον Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου

Για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, με προτεραιότητα τον πελάτη, η δέσμευση και η 

ευθύνη απέναντι στον άνθρωπο μεταφράζεται σε καθημερινό τρόπο σκέψης και 

συμπεριφοράς γι’ αυτό και συνεχίζει να είναι κοντά στους πελάτες του:

> Ανθρώπινα, αξιόπιστα και έντιμα όπως πάντα

> Αποτελεσματικά και ποιοτικά όπως ποτέ άλλοτε

> ΓΙροτείνοντας εξατομικευμένες λύσεις που να καλύπτουν με το καλύτερο τρόπο τις 

απαιτήσεις του καθενός

> Προσφέροντας φιλική εξυπηρέτηση ταυτόχρονα άρτια αλλά και περισσότερο 

ποιοτική

Με το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημά (Ο.Π.Σ) που άρχισε να λειτουργεί από τις 2 

Οκτωβρίου του 2006 στόχοι του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου για τη νέα εποχή είναι:

> η προσπάθεια για την σταδιακή ανάκαμψη των οικονομικών μεγεθών και την 

εξασφάλιση μιας σταθερός αυξανόμενης κερδοφορίας μέσα από τον 

εξορθολογισμό και τη διασφάλιση του επενδυτικού του χαρτοφυλακίου,

> η αποτελεσματικότερη διαχείριση των εξόδων,

> η δημιουργία και η προώθηση καινοτόμων και ανταγωνιστικών προϊόντων,

στόχοι για τους οποίους είχαν τεθεί οι βάσεις δεκαοκτώ μήνες πριν την εφαρμογή 

του συστήματος με αποτέλεσμα να αντιστραφεί η συνεχή πτωτική πορεία των τελευταίων 

ετών.

Σήμερα, με μια συγκροτημένη στρατηγική, ένα σύγχρονο σύστημα εκπαίδευσης του 

ανθρώπινου δυναμικού, την εφαρμογή του κανονισμού λειτουργίας -  το λεγόμενο «Νέο 

Μοντέλο Διοίκησης» - και ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα προώθησης και Μάρκετινγκ 

των προϊόντων και των υπηρεσιών του, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο έχει κερδίσει το 

παρόν και έχει ενισχύσει τις προοπτικές του για το μέλλον.

Ο οργανισμός διανύει μια περίοδο ανασυγκρότησης, εξωστρέφειας και 

προσανατολισμού. Η εφαρμογή του κανονισμού λειτουργίας έχει θέσει τις βάσεις για τη
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δημιουργία ενός υγιούς εργατικού κλίματος, την ενίσχυση του αισθήματος ασφαλείας και 

τη θέσπιση των κινήτρων παραγωγικότητας.

Με πολύτιμα υλικά από την παράδοση και τα πλεονεκτήματα που διαθέτει, με 

σχέδιο, σύμπνοια και ομαδική δουλειά το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο ανανεώνεται, 

μετεξελίσσεται σε τράπεζα, σύγχρονη, ανταγωνιστική και φιλική που θα λειτουργεί με 

κέντρο τον πελάτη χαμηλών και μεσαίων εισοδημάτων και με αποστολή να ανταποκριθεί 

στις ανάγκες του έντιμα και αποτελεσματικά. Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο παραμένει 

πιστό στις αξίες του και εξακολουθεί να στηρίζει τη φιλοσοφία του στο ήθος, την 

ειλικρίνεια, την υπευθυνότητα και το σεβασμό απέναντι στον άνθρωπο και την κοινωνία.

Παράλληλα με αυτά εκσυγχρονίζει τη λειτουργία του ώστε να είναι ταχύτερη, πιο 

ευέλικτη και πιο αποδοτική. Υιοθετεί νέους τρόπους οργάνωσης και διοίκησης, νέα 

τεχνολογικά μέσα και αποτελεσματικότερες μεθόδους προσέγγισης του πελάτη. 

Αντιμετωπίζει τις αδυναμίες του και αξιοποιεί τις ευκαιρίες και τα πλεονεκτήματα του.

Η είσοδος του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών είναι 

η κίνηση που θα εξασφαλίσει τη δυνατότητα να υλοποιήσει το όραμα του, να επεκτείνει 

τους ορίζοντές του και να ισχυροποιήσει τη θέση του στο τραπεζικό σύστημα. Θα του 

δώσει την ώθηση να γίνει περισσότερο ανταγωνιστικό και να αναβαθμίσει τη λειτουργία 

του. Κυρίως όμως θα μπορέσει να αντλήσει με διαφάνεια και χωρίς εξαρτήσεις, τους 

πόρους που θα συμβάλλουν στην περαιτέρω ανάπτυξη του.

Απώτερος σκοπός του είναι να κερδίσει περισσότερη δύναμη και περισσότερη 

θέληση για να παραμείνει η νέα, διαφορετική τράπεζα που θα μπορεί να ανταποκρίνεται 

πραγματικά στις ανάγκες των πελατών της, των εργαζομένων και της ελληνικής 

κοινωνίας.
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ -ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος, με παρουσία πάνω από έναν αιώνα στον 

τραπεζικό χώρο, εκσυγχρονίζεται ταχύτατα, με ανθρώπινο δυναμικό 1.219 ατόμων, 

διαθέτει δίκτυο σε όλη τη χώρα, με 136 καταστήματα, 820 συνεργαζόμενα καταστήματα 

ΕΛ.ΤΑ και ένα δυναμικά εξελισσόμενο δίκτυο ΑΤΜ.

Παρακάτω αναλύονται αναλυτικά όλες οι υπηρεσίες που προσφέρονται μέσα από το 

ταχυδρομικό ταμιευτήριο , κατόπιν και της παραπάνω ανάλυσης της μελέτης μας.

Διαθέτει ήδη μια ευρύτατη πελατειακή βάση 2,8 εκ. ενεργών λογαριασμών, έχει 

ύψος ενεργητικού στο τέλος του γ' τριμήνου του 2006 αξίας 13,27 δισ. και ίδια κεφάλαια 

€856,18 εκ.. Τα κέρδη προ φόρων στο γ' τρίμηνο του 2006 ανήλθαν σε €120,81 εκ. 

παρουσιάζοντας αύξηση κατά 30,64% σε σχέση με την 31/12/2005.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος είναι Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρεία με 

μεγαλύτερο μέτοχο το Ελληνικό Δημόσιο, είναι μέλος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, 

της Ένωσης Ευρωπαϊκών Ταμιευτηρίων καθώς και του Παγκόσμιου Ινστιτούτου 

Ταμιευτηρίων.

Σήμερα, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο περνά σε νέα εποχή. Μπαίνει δυναμικά στο 

χώρο της λιανικής τραπεζικής αγοράς. Το σύγχρονο πρόσωπό του σχεδιάζεται 

προσεκτικά, διαφυλάσσοντας πάντα τις αξίες και την κληρονομιά του.

Η νέα πολιτική του Οργανισμού έχει ήδη φέρει τα πρώτα της αποτελέσματα:

• Οι καταθέσεις στο τέλος του γ' τριμήνου του 2006 ανήλθαν στο ποσό των 

€10.419,74εκ., παρουσιάζοντας αύξηση 4,68% από το τέλος του 2005.

• Το σύνολο των στεγαστικών δάνειων στο γ' τρίμηνο του 2006 ανήλθε στο 

ποσό των €3.032,4εκ., σημειώνοντας αύξηση της τάξεως 40,86% έναντι της 

31/12/2005.

• Τια το γ' τρίμηνο του 2006, τα υπόλοιπα των χορηγήσεων σε καταναλωτικά 

και προσωπικά δάνεια ανήλθαν στο ποσό των €1.114.92εκ., εξαιρούμενων των 

δανείων μέσω πιστωτικών καρτών, παρουσιάζοντας αύξηση 96,33% σε σχέση με την 

31/12/2005.
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• Ιδιαίτερα εντυπωσιακά είναι τα μεγέθη των πιστωτικών καρτών, ο αριθμός 

των οποίων κατά το γ' τρίμηνο του 2006 αυξήθηκε κατά 53,69% σε σχέση με την 

31/12/2005 και τα χορηγητικά τους υπόλοιπα κατά 60,97%, ανερχόμενα στα €114εκ. 

έναντι €70,82εκ. κατά την 31/12/2005. Όσον αφορά τις χρεωστικές κάρτες, κατά την 

ίδια χρονική περίοδο ο αριθμός τους παρουσίασε αύξηση κατά 54,85% σε σχέση με 

την 31/12/2005.

Ήδη, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο:

• Εγκατέστησε το νέο πληροφοριακό του σύστημα, ανανέωσε και συνεχίζει 

να ανανεώνει τον τεχνολογικό του εξοπλισμό, επενδύει σε σύγχρονα συστήματα 

μηχανοργάνωσης, ελέγχου και εσωτερικής πληροφόρησης για την ολοκλήρωση κάθε 

είδους συναλλαγής με ταχύτητα και ασφάλεια.

• Αναμορφώνει το δίκτυο των Καταστημάτων του σύμφωνα με τη νέα 

εταιρική του ταυτότητα και παράλληλα, ενδυναμώνει τη συνεργασία του με τα 

Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛ.ΤΑ), μέσω διάθεσης επιλεγμένων τραπεζικών του 

προϊόντων από ένα διαρκώς αυξανόμενο αριθμό καταστημάτων των ΕΛ.ΤΑ.

• Βελτιώνει τις υποδομές, τοποθετώντας νέας τεχνολογίας ΑΤΜ σε όλο και 

περισσότερα σημεία. Ήδη, μέχρι το τέλος του 2006 τοποθετήθηκαν 150 ΑΤΜ.

• Εφαρμόζει σύγχρονες στρατηγικές μάρκετινγκ και υλοποιεί ολοκληρωμένα 

προγράμματα διαφήμισης, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για την αποτελεσματική 

προώθηση των προϊόντων του στην αγορά.

• Προσφέρει νέα καταθετικά και χορηγητικά προϊόντα, με διαφανείς όρους, 

ειδικά σχεδιασμένα για να εξυπηρετούν τις απαιτήσεις και το συμφέρον των πελατών, 

όπως:

• Το Στεγαστικό Δάνειο «ΜΟΥ ΑΝΗΚΕΙ», το πρώτο στεγαστικό στην αγορά 

που χρηματοδοτεί το 100% της αξίας του ακινήτου, με διάρκεια εξόφλησης έως 

40 χρόνια, κυμαινόμενο επιτόκιο από 4,20% και μηνιαία δόση από €360 μόνο 

για πληρωμή τόκων ή €438 σαν τοκοχρεολυτική δόση για δάνειο €100.000.

• Το Στεγαστικό Δάνειο «ΑΚΙΝΗΤΟ», το οποίο δίνει τη δυνατότητα 

σταθερού επιτοκίου για τα πέντε (5) πρώτα χρόνια, με το χαμηλότερο επιτόκιο 

της αγοράς 4,45% και χρηματοδότηση 100% της αξίας του ακινήτου χωρίς 

προσαύξηση επιτοκίου.
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• Δάνεια Επαγγελματικής Στέγης με προνομιακό σταθερό ή 

κυμαινόμενο επιτόκιο.

• Επισκευαστικά Δάνεια.

• Μεταφορά Στεγαστικών Δανείων από άλλες Τράπεζες.

• Την Πιστωτική Κάρτα «Τ.Τ. Visa» με το χαμηλότερο επιτόκιο της 

αγοράς, μόνο 9%, και δυνατότητα μεταφοράς υπολοίπου από άλλες πιστωτικές 

κάρτες με προνομιακό επιτόκιο 6%, για τους έξι πρώτους μήνες.

• Λογαριασμούς Καταθέσεων Ταμιευτηρίου με τόκο από το πρώτο 

Ευρώ και επιτόκια καταθέσεων που φτάνουν μέχρι 3,70% το χρόνο.

• Την καινοτόμο σειρά προσωπικών και καταναλωτικών δανείων με 

πολύ ανταγωνιστικούς όρους και διάρκεια εξόφλησης έως δέκα (10) έτη.

• Το πρόγραμμα συγκέντρωσης οφειλών «Με Συμφέρει» με διάρκεια 

εξόφλησης έως και 30 χρόνια και το χαμηλότερο επιτόκιο της αγοράς, 4,90%, 

σταθερό για έναν χρόνο.

• Συμπληρώνει την γκάμα των προϊόντων του και εισάγει νέα προϊόντα στη 

αγορά: Τη νέα πιστωτική κάρτα Τ.Τ. MasterCard και τρία (3) νέα καταναλωτικά 

δάνεια που απευθύνονται σε γονείς:

• Η πιστωτική κάρτα Τ.Τ. MasterCard προσφέρει όχι μόνον ένα από 

τα χαμηλότερα επιτόκια της αγοράς 11%, αλλά και 1% επιστροφή σε κάθε 

αγορά που πραγματοποιεί ο κάτοχός της με αυτήν!

• Το «Extra Μαθητικό», το «Extra Φοιτητικό» και το «Extra 

Μεταπτυχιακό» δάνειο από €1.000 έως €25.000 με το χαμηλότερο κυμαινόμενο 

επιτόκιο της αγοράς μόλις 6,40%, με «Μπόνους» μία ολόκληρη ποσοστιαία 

μονάδα (δηλαδή 5,40%) για τους 10 πρώτους νεοεισαχθέντες σε κάθε σχολή 

(Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι.), καθώς και για τους ήδη φοιτούντες με μέσο όρο βαθμολογίας 

των τελευταίων εξαμήνων άνω του 7,5.

Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο συνεχίζει την ανοδική του πορεία αναπτύσσοντας το 

νέο του προφίλ στην ελληνική τραπεζική αγορά. Η εισαγωγή του στο Χρηματιστήριο 

Αθηνών και η μέχρις στιγμής, πολύ καλή πορεία της μετοχής του επιβεβαιώνει πως
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πράγματι «φροντίζει για αυτό που μας αξίζει», καταδεικνύοντας την εμπιστοσύνη των 

πελατών-επενδυτών στο όραμα και την προοπτική του για το μέλλον.1

1 http://www.irwebpage.com/ttbank/gr/profile.php
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α

Κ  Τ.Τ. ΕΑΤΑ
I  Ανώνυμη Εταυχο Ααχεισιαπς Αμοφαών Κεφαλαίων
V Ταχυδραχκού ΤαχιευτηρΙου & EAXilvwev Ταχυδρομείων

1 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ !

Σύσταση: 11.06.2002/* Ε Κ  4515/11 .06 .2002 •  An. Ε.Κ. 4/234/27.12-2001

Έδρα: ΑρκπεΙδοο 3, 105 59 Αθήνα

ΤηλΕφωνα: 2 1 0 3 3 16 6 4 4-6 , Fax: 210 3316 64«

A p .A U .E . : 52032 /0 6 /8 /0 2 /73

Μ Ετοχοι: Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 50%  ·  Ελληνικά Ταχυδρομείο 50%

Α ρχικό  Μ χ το χ ικό  Κ εφ άλα ιο : 1.200.000 ευρώ

Ιδ ιο  Κ εφάλεκο  3 1 /1 2 /2 0 0 5 : 1.097 387,95 ευρώ

1ην ααψία ικηροοωηουν σύμφωνα μι την αηύ 22. Τ 1.2004 απόφαση του διοικητικού Συμβουλίου ms iroipkis 
οΠρύώροίόΣ & διιυθύνωνΣύμβουλοί κοίΑντώηοί δ. Xapnripns καθώί intim και ο Ανηηρόιίροί δ ΐ  mXpfom ΤοοόλχτΒ.

|  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΗ)

Α ν τώ ν ιο ; Α  Κ α μ ινά ρ η ; Α Αντκιρόίδροι Ταχυδρομικού Ταμκυπφλου » Πρόεδρο; &  δ ιευθύνω ν Σύμβουλο;

Χ ρ ή σ το ; Τ σ ο ύ λκα ; Γιηκόί όκυθυνπη imwpnomtH Μοιόδοι Χρηματοοικονομικών Προκοπών ΕλΤΑ Αντιπρόεδρο;

Α θα νάσ ιο ; Τ σ ό δ ο ρ η ; διιυβυντιΗ διαχΐΐρισηι Αιοθίοίμων Ταχυδρομικού Topnumpkxj Μ » ο ;

Χ αράλαμπ ο; Λ ελ η γ ιά ν ν η ; δκοβυντΛι Οικονομικών YmpaxarlATA ΜΕλο;

Σ ω τή ρ ιο ; Ν ό σ το ι δικηγόροι ΜΕλο;

Ιω ά ν ν η ; Ε μπ ειρ ικό ; Σύμβουλοι (ηινδόοιων ΜΕλο;

Θ εό δ ω ρ ο ; θ εο χ ά ρ η ; Σύμβουλοι Ικνδύοιων ΜΕλο;

Α ρ ισ το τέ λ π τ -Α ν τώ ν η ; Τ ρ ο υ λ λ ιν ό ; Οικονομολόγο* ΜΕλο;

Θ εό δ ω ρ ο ; Κ ρ ιθ α ρ ά ; δικηγόροι ΜΕλο;

θ εο δ ώ ρ α  Α γγελο η ο ύ λο υ  δικηγόρο* ΤραμματΕ α;Α Σ.

(  ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΤΑΙΡΙΑΣ Η Β Η

Α ν τώ ν ιο ; Α  Κ α μ ιν ά ρ η ; δ ιευθύνω ν Σύμβουλο;

Ν ικ ό λ α ο ; Π α ρ λα μ ά ; δ ιευ θυ ντή ; Επενδύσεων

Γ ιώ ρ γ ο ; Μ π αλά σ κα ; Δ ιευθυντή ; A v d m u in ; &  M arketing

Κ ω ν σ τα ν τίν ο ; Μ ό κ α ; Υπεύθυνο; Αναλύσεων

ΕΠΕΝ&ΥΤ1ΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Α θα νάσ ιο ; Τ σ ά δ α ρ η ; Πρόεδρο;

Χ ρ ή σ το ;Τ σ ο ύ λ κ α ; ΜΕλο;

Ν ικ ό λ α ο ; Π α ρ λ α μ ά ; ΜΕλο;

Α ρ ισ το τΕ λ ικ -Α ν τώ ν η ; Τ ρ ο υ λ λ ιν ό ; ΜΕλο;

Ιω ά ν ν η ; Ε μπ ειρ Ικο ; ΜΕλο;

Ε σ ω τερ ικό ; Ε λ εγ κ τή ;: Χρήστο;Σηονόηουλθ5

Ε λεγκτικά  Ε τα ιρ ία : BKRA.E.

ΕλεγκτΕ ;: Γρηγόριο; Κ ούτρα; {Α Μ .Σ .0 .Ε Α  13601) 

Α νδ ρ ία ; Τοομόκι»  ( Α .Μ Ι .0 .Ε Α  17101)

θ εμ α τσ φ ύ λ α κ α ;: ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, (ΣοφοκλΕου; 11, τκ  102 35 Αθήνα)

I  ΑΜ Ο ΙΒΑΙΑ  ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΥΠΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ H i  /  „ /  iS

Διαχείριση; Διοθεσίμω ν - βραχυπρόθεσμων Τοποθετήσεων Εσωτερικού 

Ο μολογιών Εσωτερικού 

Μ ικτό  Εσωτερικού
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ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ Τ.Τ. ΕΑΤΑ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΝ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΟΝ (α ω η ρ ικο ύm/más mante - ηοΑτηκύ ■

Exonós t o  επενδυτική! π ο λ ιτκή ! ίο υ  Αμοβσ ίου Κεφαλαίου είναι η  επίιευΕη κανοηο ιη τική ! οποδόοεω! για τον μεριδιούχο. Γκ> ιη ν  ηρογ- 
μαιοηοίηαη του  παραπάνω σκοπού τα διαθέσιμα κεφάλα» ετκνδύονττη κυρίου oc υφηλότοκε! καταθέαεΒ κ α  μέσα χρηματαγορά! και 
úcuTcpcuávro» oc κρ α τκά  και CTOpiKÓ ομόλογο σταθερού ή κυμανομένου ακτοκίου  οηοβοδήηοτε διάρκεια!, με πκποληπτική α&ολό- 
γηοη (S&P) ΑΑΑ to s  ΒΒΒ. Το Αμοιβαίο Κεφάλα» Λιαχείρκιη! Διαθεσίμων δεν cncvóúci oc μέτοχέ!. Για την  εηίτευΕ o του παραπάνω οκοηού 
η ΑΕΛΑΚ ακολουθεί την  μέθοδο tn s  ενεργή! διαχείριση! τηρώ ντα ! τα όριο και τ»  ηρούποθέοεκ που ορίζονται pe αποφάσεβ τ ι»  Εητρο 

nós Κεφαλαιαγορό!.

Απιυβύνιται
Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο Aw xcíp ions Διαθεσίμων οηευθύνετοι oc φυσικό ή νομικό πρόσωπο που επιδιώκουν επαγγελματική óiaxcíp ioo 

κεφαλαίων με χαμηλό kóotos, ouvóuázovras την  άμεση ρευστότητα με ικανοποιητικέ! anoóóocis. Το Αμοιβαίο Κεφάλα» A iaxcípians 
Λιαβεσίμων είναι χαμηλού επενδυτικού κ ινδύνου και υηόκεποι σε κ ινδύνου! όπου αγορά!, πιστωτικό και πληθωρισμού

Οικονομικά Ττοιχιία mmmM μ
ΕΤΟΙ ΠΜΗ ΜΕΡΙΔΙΟΥ ΕΗΕΡίΗΤΙΚΟ ΑΠΟΔΟίΗ

2004 2,0388 2 .026.943,24« 1,41%

2005 2,0629 19.218.885,30« 1,18%

Ιω ραιηαιΑηόδοοπ πφιόδόυ25.07Μ }  -3 1 12.200S, 3.15%
ΗίκρομηΛ tvop lm  m  a /t ήταν η 25.07.2003. Οι n pk αφορούν m r31 ίια μ β ρ κκ  náOtTmis.

βοματοφόλακαι
Κ οθήκοντο θεματοφύλακα ασκεί η Εμπορική Τράπεζα Ελλάδος

Έντυπο αμοιβαίου κιφοΛσίου
Για π λη ρ ο φ ο ρ ώ  και έντυπα που αφορούν τα αμοιβαίο κεφάλαια που διαχειρίζεται η Τ.Τ. ΕΑΤΑ ΑΕΑλΚ μπορείτε να απευθύνεστε στα 
καταστήματα του  Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, στο Ταχυδρομικά κοτοστήματο τω ν  ΕΑΤΑ κο θ ώ ! εη ίο η ! και στο γραφεία m s  ΑΕΛΑΚ 
Eníons πληροφορίε5 παρέχονται και στην ιστοσελίδα m s  ετα ιρ ία ! στην ηλεκτρονική διεύθυνση w w w .tte lta a e d a k  gr

Παραιηρηοιιι
Το νομικό π λο ίο »  το  οπαίο διέηει τη ν  λειτουργία τω ν  αμοιβαίω ν κεφαλαίων είναι ο νό μ ο! 3283/2004 ό η ω ! ισχύει και οι εκάστοτε 
οποφάσεκ m s  Επιτροπή! Κεφαλαιαγορά!

Π ληροφορ ίε! σχετικά με τη ν  διαδικοσία, m u s  ópous συμμετοχή! και εΕαγορά! στο αμοβαίο  κεφάλαιο, tous kovóvcs αποτίμησή! 
του , ns π ρομήθειες τα έΕοδο και m  α μ η β έ ! που βαρύνουν το  ομοιΒαίο κ εφ άλα»  μπορεί να βρεί κανεί! στον κανονισμό του  αμοι
βαίου κεφαλαίου.

Η ΑΕΛΑΚ υηοχρεούτα ι σε καταβολή φάρου 3 io s  χιλίοβ (396ο) ετησίου στο όνομα και γ »  λογαριασμό του  αμοιβαίου κεφαλαίου. 

Με τη ν  καταβολή του  φ όρου  εΕαντλείται η φορολογική υποχρέωση του  αμοιβαίου κεφαλαίου και τω ν  μεριδιούχων του

Η ΑΕΛΑΚ δύνατα ι να επενδύει οε ηαράγω γα χρηματοοικσνομικύ μέσα με σκοπό τη ν  κάλυφη οπό ενδεχόμενο ι»  κ ινδύνου ! καθιί»  
και γ »  τη ν  εη ίτευ ίη  του  εηενδυηκού  στόχου του αμοιβαίου κεφαλαίου

Η ΑΕΛΑΚ δύναται να επενδύει σε n v m ís  oEfcs και μέοα χρηματαγορά! τω ν εταιριώ ν του ίδιου ομίλου οε ποσοστό έο υ  20%  του  
καθορού ενεργητικού  του.

Καθημερινά δημοσιεύονται στον η μ ερ ή ο »  τύπο στοιχεία τω ν  αμοιβαίω ν κεφολαίω ν που αφορούν το  ενεργητικό, τα κυκλοφορού
ντο  μερίδια, τη ν  καθαρή τ ιμ ή  μεριδίου κάβ ου  και την τιμή  διάθεση! κοι εΕαγοράΐ αυτών.
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ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ Τ.Τ. ΕΑΤΑ
ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ εσωτερικού

ΐαο/6νηκό5 οκοηοί - πολιτική
Σκοπό! τη ί επ ενδ υ τικά  π ολ ιτική ! του  Λ μο β ο ίο υ  Κεφαλαίου είναι η επίτευξη κο νο η ο η ττκ ώ ν  υπεραδώ ν μέσω κεφαλαιακών κερδών 
και ε ιοοδημοτικώ ν αηοδδοεω ν. Για την  εη ίτευ ϊη  του  ηαραηόνω σκοπού η ΑΕΔΛΚ ακολουθεί την  μ ίθοδο π »  ενεργή ί διαχείριση!, 
εηενδύοντα ! τα διαβύσιμα κεφάλαια κυρ ία »  αε ελλπνικύ κρατικά και εταιρικά ομόλογο υψ η λή ! πιστοληπτική! ικανότητα ! οποιαοδΑ- 

ηοτε διάρκεια!, με ηστοληπτικΑ οδολόγηαη (δ&Ρ) Α λ Α ίω εΒ Β β κ ο ι δευτερευόντοκ αε ράσο χρηματαγορά! και ιανητέ! ο δ ί !  Το Α μω  
βοίο Κ εφάλα» δύναται να  επενδύσει αε μ έτο χέ! αε ποσοστό έσ» 10% του καθαρού ενεργητικού του, τη ρ ώ ν τα ! πάντα τα όρια και τ»  
προϋποθέσει! που ορίζονται με ο η ο φ ό ο εκ  τ η !  Επίτροπό! Κεφαλαιαγορό!.

Αητυβύηται
Απευθύνεται σε φ υ σ κά  ή νομικά πρόσωπα που επιδιώκουν ελκυσηκέ! αηοδόσεκ χωρΚ την ανάληψη υψηλού επενδυτικού κινδύνου, 
σ υμμετέχοντο! αε ένο διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο τίτλω ν σταθερού εη ο δ ή μ ο το ! Το Αμοιβαίο Κ εφάλα» Ομολογιών Εοωτεριχού 
είναι μεααίου επενδυτικού κ ινδύνου και υπόκειται σε κ ινδύνου! ό η ω ! αγορά!, η χ η ω η κό  και π ληθω ρημού.

Οικονομικά ΐτοιχίίσ

ΕΤΜ ΤΙΜΗ ΜΕΡΙΜΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΠ040ΕΗ

2004 2,0447 11.899.674,57 £ 2,60%

2005 2,0433 11.404.817,71 £ -087%

lu ç a im ti Απόδοση ικριόδον 2S.07J003 -3 1 .11200S, ¿1696
ίφ φ χψ Μ θ  /n p lris  n u  «Ar A m  n 25.07J003. Οι ιψ π  αφορούν την 31 ia q iß p lm  tà &  tim js

Καθόκαντα θεματοψύλακα ασκεί π Εμπορική Τράπεζα Ελλάδο!

Ένηιπα αμοιβαίου κιψαλαίου
Γ »  ηληροφ ορ ίε! και έντυπα που αφορούν τα ομοιβαίο κεφάλαιο που διαχειρίζεται η Τ.Τ. ΕΑΤΑ ΑΕΑΑΚ μπορείτε να απευθύνεστε στα 
κατοστήματα του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, οτα Ταχυδρομικά καταστήματα τω ν  ΕΑΤΑ κάβο»  εη ίο η ! και στο γραφεία τ ι»  ΑΕΔΑΚ 
Επίση! ηληροψ ορίε! παρέχονται και σ την ιστοσελίδα τ η !  ετα ιρία ! στην ηλεκτρονική διεύθυνση w w w .t te lta a « b k .g r

Παρατηρήσω
Το νομικό ηλαίσιο το  οποίο διέπει τη ν  λεπουργία τω ν αμοιβαίων κεφαλαίων είναι ο νό μ ο ! 3283/2004 ό η ω ! ισχύει και οι εκάατοτε 
οηοφ άοεη  τ η !  Επιτροπή! Κ εφ α λα η γο ρά !

Π ληροψορίε! σχετικά με την  δηδικασ ία , τα υ ! ό ρ ο υ : συμμετοχή! και ε ία γορ ά ! στο αμοιβαίο κεφ άλα» , τ ο υ ! κο νό νε! αποτίμησή! 
του , τ η  π ρομήθειες τα έΕοδα και τ »  α μ ο ιβέ ! που βαρύνουν το  αμοιβαίο κεφ άλα»  μπορεί να βρεί κανείε στον κανον»μά  του  αμοι
βαίου κεφαλαίου.

Η ΑΕΑΑΚ υποχρεούτοι σε καταβολή φόρου 3 το »  χιλίο» (3%ο) ετποίω ! στο όνομα και γ η  λογαριασμό του  αμοιβαίου κεφαλαίου 
Μ ε την καταβολή του  φ όρου εΕοντλείτοι η φορολογική υποχρέωση του  αμοιβαίου κεφαλαίου και τω ν  μεριδιούχων του.

Η ΑΕΑΑΚ δύναται να επενδύει αε παράγωγα χρηματοοικονομικά μέοα με οκοηό την κάλυψη από ενδεχόμενου ! κινδύνου ! καθ ώ ! 
και για την  εηίτευΕη του  επενδυτικού στόχου του αμοιβαίου κεφαλαίου.

Η ΑΕΑΑΚ δύναται να  επενδύει αε κ ιν η τέ ! οΕίε! και μέοα χρηματαγορά! τω ν  εταιριών του  ίδιου ομίλου σε ποσοστό έ ω ! 20%  του 
καθαρού ενεργητικού  του .

Καθημερινά δημοσιεύονται στον η μ ερ ή ο »  τύπο στοιχεία τω ν αμοιβαίω ν κεψαλοίων που οψορούν το  ενεργηηκό , τα κυκλοφορού
ντο  μερίδια, την  καθαρή τ ιμ ή  μεριδίου καθ ώ ! και την η μ ή  διάθεση! και εΕαγορά! αυτών.
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ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ Τ.Τ. ΕΑΤΑ
ΜΙΚΤΟ εσωτερικού

[nnium es axonos - πολιτική
I «Omis m s tm v öu rw rts  π ολιτική* του  Α μοιβαίου Κεφαλαίου είναι η εη ίτευ ίη  υπεραίκόν μέσω  κεφαλαιακώ ν κερδώ ν και αοοόηματι- 

κώ ν αποδόσεων. Γιο ιη ν  εη ίτευ ίη  ίο υ  παραπάνω ακοηού η ΑΕΛΑΚ επενδύει τα διαθέσιμα κεφάλαια σε επιλεγμένου* μετοχικού* 
τίτλου*, οε κρατικά και εταιρικά ομύλογα υφ ηλιΗ  ηιοτοληπτική* ικανότητα* οηωαοδήηστε διάρκεια*, με ηκττολ οπτική αδολόγηοη 
(S&P) ΑΑΑ ίω *  888 χαθώ * επίοη* και αε μέσα χρηματαγορά*, τηρώ ντα$ πάντα τα όρια και τ ι*  προϋποθέσει* που ορίζονται με σηοφό- 

σ εκ  τη* Επιτροπή* Κεφαλαιαγορά*.

Απιυθύνιτοι
Απιυθύνπαι σε φυσικά ή  νομικά πρόσωπα που επιθυμούν αναλαμβάνονται επενδυτικό ρίσκο, να επενδύσουν αε ένα διαφοροποιημένο 

χαρτοφυλάκιο μετοχώ ν και ομολόγω ν, προσδοκώντα* μακροχρόνια υφηλή απόδοση οε συνδυασμό με άμεση ρευστότητα και επαγγελ
ματική διαχείριση. Το Αμοιβαίο Κ εφόλαο Μικτό Εαω τερκού είναι μεσαίου επενδυτικού κινδύνου και υηόκιποι αε κινδύνου* άπω* αγορά*, 

πιστωτικό και πληθωρισμού.

Οικονομικά lim ita

ΕΤΟΣ ΤΙΜΗ ΜΕΡΙΔΙΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΠΟΑΟΙΗ

2004 2,3806 14.826.683,5 0 < 14,69%

2005 2,7556 23.887.057,79 € 15,75%

ItopuiiucP A M oon  m pM oo2S.07.200i - 3112.2005, 37.71%
Ημίρομηνία rmpfns τον α/κ Λίαν η 25.07.2003. Οι ιψ ά  αφορούν m 3  Î ίικφβρΚω xúft ( rom.

θιμοτοφύλοκα ’ ν · : '■
Καθήκοντα θεματοφύλακα ασκεί η  Εμπορική Τράπεζα Ε λλάδο ι

Έντυπα αμοιβαίου κεφαλαίου
Για πληροφορίε* και έντυπο που αφορούν τα αμοιβαία κεφάλαια που διαχειρίζεται η Τ.Τ. ΕΑΤΑ ΑΕΑΑΚ μπορείτε να οηευθύνεστε στα 
καταστήματα του  Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, στα Ταχυδρομικά καταστήματα τω ν ΕΑΤΑ καθώ * επίση* και στα γραφείο τη * ΑΕΑΑΚ. 
Επίοη* πληροφορίε* παρέχονται και σ την ιστοσελίδα m s εταιρία* στην ηλεκτρονική διεύθυνση w w w  tte ítaaodak  gr

Το νομικό π λο ίο »  το οποίο διέπει τη ν  λειτουργία τω ν  αμοιβαίω ν κεφολοίω ν είναι ο  νόμο* 3283/2004 όπω * ισχύει και οι εκόοτοτε 
αηοφάσει* τη *  Ennponós Κεφαλαιαγορά*.

Πληροφορίε* οχετικά με την  διαδικασία, του * όρου* συμμετοχή* και ε ία γορ ά ΐ στο αμοιβαίο κεφ άλα» , του * κανόνε* αποτίμησή* 
ταυ , π* π ρομήθειες τα έίοδα  και τ ι*  αμοιβέ* που βαρύνουν το αμοιβαίο κεφ άλα»  μπορεί να βρεί κανείς στον κανονω μό του  αμοι
βαίου κεφαλαίου.

Η ΑΕΑΑΚ υηοκρεούται σε κο ταβολή  φ όρου 3 το «  χιλίοΒ (3%ο) ετησίου στο όνομα και για λογαριασμό του  αμοιβαίου κεφαλαίου 
Μ ε την καταβολή του  φ όρου εΕσντλείται η φορολογική υποχρέωση του αμοιβαίου κεφαλαίου και τω ν  μ ερ ιδ »ύ χ ω ν του.

Η ΑΕΑΑΚ δύνατο ι να επενδύει οε ηαράγω γο χρηματοοικονομικά μέοα με σκοπό την  κάλυψη από ενδεχόμενου* κινδύνου* καθώ* 
και για τη ν  επίτευΕη του  επενδυτικού στόχου του  αμοιβαίου κεφαλαίου

Η ΑΕΑΑΚ δύναται να επενδύει οε κ ινητέ* αΕίε* και μέοα χρηματαγορά* τω ν εταιριώ ν του ίδ » υ  ομίλου οε ποοοστό ίο υ  20%  του  
κοθορού ενεργητικού  του.

Καθημερινά δημοσιεύονται σ τον η μερ ή σ »  τύπο στοιχεία τω ν  αμοιβαίω ν κεφαλαίων που οφ ορούν το  ενεργητικό, το  κυκλοφορού
ντο  μερίδια, την  καθαρή τιμή  μερ ιδ ίου  κα θ ώ * και την τιμή διάθεση* και εΕαγορά* αυτών.
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Κ Α Ν Ο Ν Ι Σ Μ Ο Ι
ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ Τ.Τ. ΕΛΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΝ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΑΜψ. Earrponhs ΚψαΧααγοφάχ bmiptoa* MMI.UOOi (Φ6Κ86ΜΜ).6.2003)

! Η Ανώνυμη Ετο«ρί»α μ. την εηωνυμκ] «II ΕΛΤΑ ΑΝΟΝΥΜΗ ΕΤΑί*βΑ ΔΙΑΧΕίΡΙΙΕΟί 
AM0IBAJ0N Κ£ΦΑΛΛΚ)Ν», η onoéo θα ονομάζπα στη ouvuaa «ΑΧ διαχειριστώ*», ιδρύ
θηκε με ολοοχιρω* καταβεβλημένο μετοχκό κεφάλα» ενό* εκατομμυρίου ômicookjv αλιά
δων rapt*. (El 300.000,00), το onoéo χάλυφσν το Ταηιδρομκό Ταμιευτήριο κβι το Ελλη 
ν*ό Ταχυδρομεία κα η onoéo (xa αηοκλβσηκό σκοπό τη διαχείριση Αμοώοίων Κεφαλαίων

2. Η Ai δκηορίσιω* διαχειρίζεται το Αμοιβα» Κεφάλα» «.στο ns δκπάΕα* του Η.3283ΛΜ, 
όηω* ισχύει, κα τον παρόντα Κανονισμό, τηρεί tous Αογορκτομούν διαχορ«ίω* του Αμο» 
Wou Κεφαλοίου και ευθύνεται γ»α την παρακολούθηση των υποχρεώσεων του θτματοφσ 
λακα, με την ετχφόλοΕη rm δητάίεω* ιτκ ηαρογρόφου ? του άρθρου 8 τον Ν. 3283/04

3. Η Α.Ε διαχειριστώ* τυθύνηα fo χοΘε αμέλεια ένονη των μερΑούχων σχετβό μι τη 
ôtoxtipwn τον Αμοιβαίου Κεφαλοίου με ιηφύλοίη των δκπόΕιων του άρθρου 46 του 
Ν3283/04όηωι»χύα

4. ΚαθήκονηθτμστοφύλοΜ rau ΑμαΦαί(»Ιϋφαλακυ ασκεί η ανώνυμη τραηεζκή παρειό με την 
ιηωνυμίσ «ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΑΛΑΔ0Σ ΑΧ» που ιδρειχι στην Αθήνα, Ιοφοκλίοο* 11.

$. 0 θεμστοφύλακο* τοθύνεται ένονη των μτρΛούχων του Αμοιβοίου Κεφαλαίου κα im 
ΑΕ ΔΑ. A για κάθε αμέλεια ω* npos την αηλήρωοη των υποχρεώσεων του

Άρθρο 2 ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ i f lH H H H H H H I
1. Συγκροτήθηκε ΑμοιΒοΙο ΚεφΟλο» μι την ονομοοία «T Î. ΕΛΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ! ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΝ 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟΝ ΪΟΠΟΘΠΗΣΕΟΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ· καλούμενο εφεΕή* «ΑΜΟΙΒΑΙΟ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ» (ΦΕΚ 860/8/30.6 2003)

2. Το ΑμοΑοίο Κεφάλα» ουτηστάτοι με αρχκό ενφγηι*ό ενο* εκατομμυρίου δηκοσίων ήλιο 
δων αίρω (ET.200 000.00), (ΦΕΚ 1197/8/16.09 2002) που κστέΒολονα ηοραηβνω ιδρυτέ* 
τιη Εταφαο* διοχειρίσεω*. Το Αμοιδοίο Κεφάλα» έχει οόρ»τη διάρκοο nou αρχίζει οπό τη 
δημοσίευση στο ΦΕΚ ms (γιφιτκή* αηόφοση* ins Επιτροπή* Κεφαλαιαγορά* κα διέηετα 
από m ôwiôEeb tou N. 3283/2004 «Ανώνυμο Εταιρειε* fiiaxdpions Αμοιβαίων Κεφαλαίων, 
οργανισμοί συλλογικών επενδύσεων στ κινητέ* aEks, αμοιβαία κεφάλα» κα άλλο δκπάΕτο» 
(ΦΕΚ 210/8/02.11 .2004) άπω* ισχύυ, m σηικο οηοφόσει* im Επιτροπή* Κεφαλαιαγορά* 
που «δίδονται μετά από ιίουσιοδότηοη νόμου, άπω* οι μι ορ 1/317/Β/26.Π 2004, 
2/317/26.11.2004 κα 24/318/23 11 2004, κα τον παρόντα Κανονισμό

3. Το σύνολο του ενεργητικού κόθτ Αμοιβαίου Κεφαλαίου, το οποίο οηοτιλείτοι από κινητέ* 
ο&ο, μέοο χρημοιογορά*, μφίδια 0 Σ Ε K A κοι καταθέσει* (άπω* ουτό ιΕεΑκεύοντα οτο 
Ν 3283/04, όηωΐ αόστοιι ισχύει) ανήκα ιΕ οδιοιρΤιου στον* μερΑούχου* ω* ουνδκοτ- 
ούχου* οντού, κοτ αναλογία του αριθμού των μ ιριδίων κοθενό*

4. Το ΑμοτΒο» Κεφάλα» Ονοι ομάδα περιουσίά* που αηοηλϋτα οπό κινητέ* o&s, μέοα 
χρηματαγορά* κα μπρηιό κα ins οποίο* το τπί μέρου* oioutio ανήκουν ιΕ οδιαρέιου στ 
ητρισοότιρου* του τνό* μερΑούχου* Το Αμοιβαίο Κεφάλα» δτν αποτελεί νομικά πρόσωπο 
κα οι μερΑούχα του αηροσωηούντα ώκοσηκώ* κα τίωδίιω*. ω* προ* η* εννομε* 
οχέσα* ατό τη δηχειρηή του και τα δκαώματά του* αν του τντργηηκού του, από την 
ΑΧΔΛ.Κ. Οι μερΑούχα του Αμοιβαίου Κεφαλαίου δτν τιιθυνοντοι για ηράΕυ* ή ηορολο 
φτκ τη* Α.ΕΔ.Α.Κ ή του θεματοφύλοκο κστό την άσκηση των καθηκόντων του*

5. Οι μερΑού*» δτν φέρουν καμία ευθύνη οχίτικό μτ τη δωχτίριοη του Αμαβοιου Κτ*ολαου 
οπό την Εταρτίο διαχαρβιω* κα το θτμσιοφύλακα.

6. Η διαχαρισιική χράοη ίου Αμοιβοίου Κτρολοίου ίχτι τη διάρκΒΟ ίου ημίρολογιακού που*. 
Κοτ’ τΕοίρτση, η πρώτη δκκπρισηκή χρήση μηορτΙ νο ορβθτί γιο διάστημα μικρόupo rau 
ημτρολογτοκού (tous, μτ ΧήΕη την 31η δτκιμΒρίου

7. Η ΑΙΔΛ.Κ ουντάσσα την πΛομ ίκθτοη του Αμοιβαίου Κτφαλαίου γιο κάθε διοχηρβτβή
χρήση.

8. Η ηρόίη σύσταση* Αμοιβαίου Κτφαλαίου, η δΦθτση κα η τΕογορο ίων μτριδίων rau αταλ- 
λόσοοντα από κάθτ φόρο, τΟα*. τΛο* χαρτοσήμου, οοφορά. δκοίωμο ή οηοιοδήηοτι 
άλλο Επιβάρυνση υηφ του δημοσίου, νομικών προσώπων δημοσίου δβοίου κα ymuts 
τρίτων

9. Η Α ΕΔΛΚ. υηοχρτούτα στ χστοβολ/ι φόρου rpra τοο xUioc (3%·) πησίω*, στο όνομα κα 
γη λογαριασμό του ΑμοΦοήυ ΙΟ φολβίου, ο οποίο* υηολογίζπα τηί του τΕαμηνκήου 
u/oou όρου του καθαρού τντργηηκού του ΑμοΦοίοο Κεφαλαίου. 0 φόρο* λογίζπα κοθη 
μτρινά κα ααοδβττοι στην αρμόδιο δημόσιο οκονομικό υηηρτοίβ, μτ ιυθύνη τη* 
ΑΙΔΔ Κ, μίοο στο πρώτο δτκαπτνθήμτρο των μηνών Ιουλίου κα Ιανουάριου του τηόμτ- 
νου tEepnvoo αηό τον υηολογισμΟ του Με την καταβολή ταυ φόρου ιΕβντλϋια η φορολο

γκή υηοχρΤωοη του Αμοιβαίου Κτφαλοίου κα  των μτρώτοηω ν του, τηφυλοοοομΤνων 
των δωτάΕτων τη* ηροογούμτνϋ* παραγράφου Οι àwrôEns των άρθρων 113 κα  116 του 
Ν. 2238/1994, άπω* κηύβ, εφαρμόζονται ανάλογο κα  για το φόρο που οφτΑ ττα μτ βάση 
η* δΜΤό6» αυτή* τη* παραγράφου

10 Αηό την κγορά του τίτλου μτρώίου τα μο ίρπ α  μ ι αμάχητο τ« μ ήρ β  η αηοδοκη του χανο- 
νιαμού του Αμαβαίου Κτφαλαχχι αηό τον κομβτή

11.0 κονοντομό* του Αμοιβοίου Κτφαλοίου τροηοΜχτίτοι αηό κοινού αηό την ΑΧΔΛ1 κα ιο 
θΕμοτοφύλακσ Γιο την τροποποίηση του κανονισμού του Αμοιβαίου Κτφαλοίου anomha 
όδοα τη* Επιτροπή* Κτφολαογορά* η οποίο δηροσκύπα στην Εφημερίδα τη* Κυβτρνή- 
στω*. Γιο τη ηρήγηοη τη* όδαο* τΜγχπα η νομιμότητα των τροηοποιήοτων κα Εάν 
λαμβόκτα επαρκή* μίρφνο οπό την ΛΕΔΛΚ γιο την ηροοτοοία των μερΑούχων rau 
Αμοιβαίου Κτφαλοίου. Οι τροποποιήσει* rau κανονισμού του Αμαβαίου Κτφολοίου 
γνωστοποιούντο ορίσω* στου* μερΛοόχου*, του* οποίου* κα δημεύουν 0ι μεριδίουχο< 
t»ουν το δικαίωμα, εντό* τριών (3) μηνών οπό m γνωστοποίηση οε αυτού* τη* τροηοηοί 
non* του κανονισμού του Αμοιβοίου Κεφαλοίου, να ζητήσουν την ((αγορά των μεριδίων 
του* μτ βάση m δκπόΕα rau κανονισμού που ίβχυσν πριν την τροποποίησή του

I ΚΟΠΟΙ
Σκοπό* τη* ΐητνβυηκή* πολιτική* του Αμοιβοίου Κεφαλαίου dva η τηίττυίη κσνοπαηηκή* 
αηοόόοεω* για τον μεράού». Για την ηρογματοηοίηση rau παραπάνω σκοπού τα δκιθΤ 
οφια κτφύλαιο Επενδύονται κυριω* οε υφηλότοκο κοτσθίου* κα μίοο χρηματαγορά* κα 
δευτερευόντω* οι κραηκά κα εταρκά ομόλογα σταθερού ή κυμοιναμίνου εηιοκίου Τα 
Αμοιβαίο Κεφάλα» δεν επενδύει οε μετοχί* Γη την τπβευΕη του ηοραηάνω σκοπού η ΑΧ 
διαχ8ρ»εω* ακολουθεί την μΕβοδο τη* ενεργή* διαχείρκτη* τηρώντσ* τα όρια κα η* ηρού 
ηοθίστΒ που ορίζοντα με αηοφάοει* τη* Επιτροπή* Κιφολασγορά*

Το Αμαβοίο Κτφάλαο δΜκτίριση* διαθεσίμων αητυθύνετα οε φυοαά ή νομκά πρόσωπο 
ηΜσκδκίικουνιηογγελματικήδιοχτΙριση κεφαλοίων μτ χαμηλά κόστο*,συνδυόζοντα* την 
άμεση ρευστότητα μτ κονοηαηπκί* αηοόόσα* Το Αμοιβαίο Κεφάλα» Aumlpiom Διάθεσή 
μων - Βραχυηρόθτομων Τοηοθττήσεων Εσωτερικού είναι χαμηλού επενδυτικού ρίσκου

Αρθί ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΟΡΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕ0Ν
1 Οι επενδύσει* του Αμοιβαίου Κεφαλαίου εηιρίτκτα νο ηρογματοηοιούντα στο ηλαίσ» rau 

σκοπού ίου αηοκλοοτικό οι

α) Κινητέ* οίίε* κα μέοο χρηματαγορά* που γίνοντα δοτά ή/κα αποτελούν ονηκείμενο 
δωηρογμΰττυση* οτ οργανωμένη αγορά κατά τον iwoto τη* παραγράφου 14 του άρθρου 
2 rau Ν 2396/1996, όηω* «χύει, καθώ* κα των αντίστοιχων δππάΕεων των τθνκών νομο 
θτοκάν των κρότων μελών, με ικοοοίε* αυτά εναρμονίστηκαν προ* ιη δνάτοΕη τη* ηαρο- 
γράφου 13 του άρθρου 1 τη* Οδκνγόα* 93/6/ΕΟΚ, όπω* ισχύα 
β) Κινητέ* οΕίε* κα μέοα φημ σι αγορά* που αποτελούν ανηκείμινο διαπραγμάτευση* οε 
κάηο» άλλη αγορά κρότου* μέλου*. εηοπττνόμενη ηου λειτουργεί κονονκά. Είναι 
ανογνωρημτνη κα ανακτή στο κοινό

γ) Κινητέ* «Ιίε* κα μέοα χρηματαγορά* που γίνοντα δεκτά ή/κοι αποτελούν ανηκείμινο 
διοπραγμότευοη* οε χρημαηστήρ» οίκον τρίτου κρότου* ή οε άλλη αγορά τρίτου κρότου*, 
εποπτευόμενη, ηου λειτουργεί κανονικά, ανα αναγνωρισμένη κα ανοικτή οτο κανό. Το 
χρηματιστήρια ο&ων κα a  ογορέ* του ηαρόντο* οτοοττίου ορίζοντα τχόστοττ με αηόφοοη 
τη* Επιτροπή* Κεφαλαιαγορά*

δ) Νεοεκδιδόμενε* κινητέ* aifcs, ύστερα οπό άδε» τη* Ε(ντροπή* Κεφαλαιαγορό*, τφάοον a 
όροι έκδοση* περιλαμβάνουν την υποχρέωση υποβολή* αίτηση* για επίσημη εισαγωγή οτ 
χρημαηστήρ» α&ών ή σι άλλη αγορά των στοααων ο, β κα y τη* ηαρούοα* ηορογρά- 
φου 1 κα τφάοον η εισαγωγή ουτή θα ηρογμστοηοιηθο, το αργΟιτρο, εντό* τνό* (1) έτου* 
αηό την έκδοση

0 ΜτρΑο 0ΧΕ.Κ.Α. ιγκαριμένων βάσο των εθνυών νομοθεσιών μι τβ οηοίε* επήλθι 
τναρμοπαη με την Οδηγία 85/611/Ε0Κ, όηω* κηύη, ή κα άλλων οργονιαμών ουλλογκών 
τηενδύοΕων, αντΕάρτητο αηό το εάν εδρεύουν οτ κρότο* μέλο*. σύμφωνα μι η* δκπόΕυ* 
του νόμου 3283/2004.

στ) Καιαθέσα* στ πκηωηκά ιδρύματα αηοδοτέε* ο του* κσταθέιτ* στ πρώτη ζήτηση ή ηροθι 
σμκκέ* κοτοθέοτι* διάρκοο* μέχρι δώδεκα (12) μηνών, τφάοον το ηκηωηκό ίδρυμα έχπ την 
κατοστβτκή του έδρα οτ κρότο* μέλο* ή, εάν η χατοστατική έδρα του πκπωηκού ιδρύματα* 
βρίσκεται «  τρίτη χώρα, εφόσον το ίδρυμα υηόκβται οι καθιστώ* ηροληηηκή* ιηοπτοσγ 
ιοοποίοθεωρεΠα τουλάχ»»» ισοδύναμο μι ουτό ηου προβλέπει η κανοηκη νομοθτοίο
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Κ Α Ν Ο Ν Ι Σ Μ Ο Σ  
Α Μ Ο ΙΒ Α ΙΟ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ Τ .Τ . ΕΛΤΑ Μ ΙΚΤΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

Aaif. imponte Kifaiaaropás: hmàçkm 19/AW19.6JÛÙ3 (ΦΕΚ HW30AJÛ03)

Λμύρυΐ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΰΕΟΙ «ΜΑίΟΦΥΑΑΟί W Ê Ê Ê Ê Ê Ê

1. Η Ανώνυμη Εεοφιία ψι την εηωναμία «Τ.Τ. ΕΛΤΑ AMONYVH ΕΤΑΡ8Λ ΔΙΑΧΕίββΟΣ 
ΑΜΟίβΑΙΟΝ ΚΕΦΑΛΛΙΟΝ». η οποίο θα ονομάζπβ στη ouvfxac «Ai. Διαχειρίοεω*», ιδρύ
θηκε με ολοοχερω* καταβεβλημένο μποχκό κεφάλα» ate εκατομμυρίου διακ οσίων αλιό
6ων ευρώ, (€1.200.000,00), ιο οηοώ κάλιιφαν το Ταχυδρομκό Ταμκιηήριο και το Ελλη 
ν*0 Ταχυδρομεία κφ η οποία έχει αηοκλεισηκό σκοπό τη δβχιίρβη Αμοιβαίων Κεφαλαίων

2. Η Ai A«nupkMfc>5 διαχειρίζεται εο Αμωβοίο Κεφαλαίο wó m δκπόέίΐ* rou N 3283/04. 
óous ισχύει, κ« τον παρόντα Κβνσνιομό, τηρεί ίου* λογαριασμού* btaxapiautu τον Α*κ> 
βαίου Κεφαλαίου κα ευθυνετοι y» την παρακολούθηση των uno χρεώσεων του θεμστοφύ- 
λακβ, με την ειτφύλοίη ms διατάΕεω* ms (τομογράφου 2 ιου άρθρου 8 του Ν.3283/04.

3. Η Ai Διαχειρίσεω* αθΰνπα για κάθε αμέλεια έναντι των μερΛούχων σχεηκά ψι τη 
δωχείρβη του Αμοιβαίου Κεφολοίου μι εηφυλαΕη των δκττόΕεων του άρθρου 46 του 
Η 3283/04 όηω* ισχύει

4. KoêfKovic θεμστοφύλακα ίου Αμοιβαίου Κεφαλαίου ασκεί η ανώνυμη ipomaná εταιρεία 
με εην ειτωνυμ« «ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ AE »not εδρεύει στην Αθήνα. Σοφοûimn

5. 0 θεμστοφύλακα* ωθύνπα íyoyti των μερΑούχων ιου Αμοιβαίου Κεφαλοίου κα m 
Ai AAH fo κάθε ομέλοσ tai πpos την «πλήρωση των υηοχρεεάσεών ιου

¡JWK MBWMO ««***»
1. Συγκροτήθηκε Αμοιβαίο Κεφάλα» μι την ονομοoto Τ.Τ. ΕΛΤΑ ΜΙΚΤΟ EIQTEPKOY» καλού 

μενο unlM «ΑΜΟΙ8ΑΚ3 ΚΕΦΑΛΑ». (ΦΕΚ 86030.6 2003, Taños r  )
2. io Αμοώαίο Κεφάλαιο «πκστάται μι αρχκό ενεργητικό ενθ* εκατομμυρίου διοκοσων χιλιό

δων ευρώ (€1200.000,00), (ΦίΚ 1197/B/16O920Û2) ηου κατέβαλαν ο* ηοραηόνω ιδρυτέ * 
ms EraqjckK Äraupfeaus. Το Αμούαο Κεφάλα» έχει αόριστη διόροιο non αρχίζει αηό in 
δημοσίευση oro ΦΕΚ im εγκριτική* απόφοοη* ms Επιτροπή* Κεφαλααγορά* κα 6Κ«τβ 
αηό i» foftftis του N. 3283/2004 «Ανώνυμε* Ei «prit s διαχείριση* Αμαόβων Κεφαλαίων, 
οργανισμοί ουλλογβών επενδύσεων σε κινητέ* oEíts, αμοιβαίο κιφάλαα m dites horte 
Eos» {ΦΕΧ 210/8/02.11.2004) éneos wxúíi, ns σχεηκ/s αηοφόσεκ ms Επιτροπή* Κεφαλαια
γορό* ηου «δίδονται μετά αηό ίίουοιοδότηοη νόμου, όηω* οιμεαρ 1/317/Β/2611.2004, 
2/317/26.11.2004 και 24/318/23.112004, κα τον παρόντα Κανονισμό

3. Το σύνολο ιου ενεργητκού κάθι Αμοιβαίου Κεφαλαίου, ιο οποίο αποτελάται αηό «nuis 
αΕίκ, μέοο χρηματαγορά*, μερίδιο ΟΧΕ.ΚΛ. και καταθέσει* (όηω* αυτό είειδικεύοντ* στο 
Ν. 3283/04,6πω$ αόοτοτί ισχύ«), ανήκει ti οδιαφέτου στο«« μεριδιούχου* ω* ouvówah 
oúxous αυτού, κατ' αναλογία του αριθμού των μ ιριδίων καθενό*

4. Το ΑμοιΒοίο Κεφόλοιο είναι ομάδα iwpKWOÍas, που αηοτελείται αηό κινητά oöts, μίσο 
xpnpaTOYopds κα μετρητό «η τη$ onoías τα εηί pípous στοιχεία ανήκουν tí οδκκρί του οε 
rupKXJóiípous ιου ivOs pípiówíntous Το A4J0160IÛ Κεφόλοιο δεν αποτελεί νομκό πρόσωπο 
κα a μερΛούχοι του ασφοοωηούντα δικοσηκώτ κα diMuai, as npos m íwopis 
oxfoeis οπό τη δΜχφκτή του και τα δκαώμοτό tous επί του ενεργητικού του, αηό την 
ΑΙΑΑΚ. Οι μεριδιοόχοι του Αμοιβαίου Κεφαλαίου δεν ιυβύνοντα για npdEns ή ηαραλεε- 
f us ms Α ΕAA.K. A mu θεμαιοφόλακα κατό την άσκηση καν καθηκόντων tous

5. Οι μφιδιούχοι δεν φίρουν καμίο ευθύνη owmó με τη διαχείριση του Αμοτδοίου Κεφαλαίου 
αηό την Ετσφείο ÄKBop»«m και το θςκηοφύλακα

6. Η διαχειριστική χρήοη του ΑμοιΒσίου Κεφαλαίου íxu τη διόρκαο ιου ημερολογιακού flous. 
Κατ' εΕαίρεση, η πρώτη διαχειριστική χρήση μπορεί να ορκτθεί για διάστημα μικρότερο του 
ημερολογιακού flous, με λήΕη την 31η Δεκεμβρίου

7. Η A.E.Ô.A K συντάσσει την ετήασ ίιθεση ιου Αμοιβαίου Κεφαλαίου για κάθε διαχειριστική 
χρήση.

8 Η ηρό&ι oúoiooos Αμοιβαίου Κεφαλαίου, η διάθεοη κα η ¿αγορά των μεριδίων ιου σηαλ- 
λόσοοντ* αηό κόθε φόρο, Tfios, iftos χαρτοσήμου, εισφορά, δαοίωμα ή οηωοδήηοτι 
άλλη εηΒάρυνση υηίρ του Δημοσίου, νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και γενκώ* 
τρίτων.

9. Η AlAALunoxpewra σε ΚΏοβολή φόρου τρία ma »Μοβ (3%o)nnofc*s, στο όνομα κα 
για λογοριοσμό του Αμοιβαίου Κεφαλοίου, o onofos αηολογίζποι επί του tfapnvwiou 
μώου όρου του κσθορού ενεργητικού του Αμοιβαίου Κεφαλαίου 0 φόροι λογίζεται καθη
μερινό κα αποδίδεται στην αρμόδια δημόοω οικονομική υηηρεοΐβ, με ευθύνη ms 
Α ΕΑΑΚ., μίσο στο πρώτο δεκαπενθήμερο των μηνών Ιουλίου και Ιανουορίου του επόμε
νου εΕαμήνου οπό τον υπολογισμό ίου. Με την κατοβολή του φόρου τΕαντλείτα η φορολο-

γνή υηοχρόωοη του Αμοιβαίου Κεφαλαίου κα των μερώούχων mu, εηφυλοσσομένω* 
των διατάΕοων ms npô foúptvns ηοραγρόφου. Οι ómióEos των άρθρων 113 κα 116 mu 
Ν 2238/1994, όηιαι κηύα, εφαρμόζοντα ανάλογα και μα το φόρο ηου οφείλαα με Βάοη 
τα δωτόίεα auxin ms παραγράφου.

ία Αηό mv αγορά wu τίτλου μεριδίου ταψοίρεται με αμάχητο τβμήρβ η αποδοχή του κονο- 
νισμού του Αμοιβαίου Κεφαλαίου οηό τον κομκττή

11.0 κανονιομότ του Apoéotou Κεφβλώου τροηοηοιιίται <mó κοινού αηό τπν Ai ΑΑ1 κα ιο 
θεμοιοφύλακα Για την τροποποίηση του κανονισμού του Αμοιβαίου Κεφαλαίου αηατάτσι 
όδοα na Ennponás Κεφολασγορά$ η οποίο δημοσκΟαα στην Εφημερίδα ras ΚαΒερνή 
ocas. Για τη χορήγηση ras όδεκα ελίγχποι η νομιμότητα των τροποποιήσεων κα εάν 
λορΒάνπα επαρκή* μέριμνα από mv A Ε Δ Α Κ γη την αροστοοίο των μερΛούχων του 
Αμοώαώυ Κεφαλαίου (λ τροηοποώσε» του κανονισμού mu Αμοιβαίου Κεφαλοίου 
γνωστοηαούνται αμέοω arous ptpAoúxous, tous onoious κα δεσμεύουν. Οι μερΑοίηιοι 
bow το δκοίωμα εντ& τριών (3) μηνών από τη γνωστοποίηση « outoós ras τροποποί
ηση* mu κανονισμού του Αμοιβαίου Κεφαλαίου, να ζητήσουν την rfαγορά των μεριδίων 
mos μι βάση ns teaxóta του κανονισμού που ίσχυον ηρ« την ιροηοηοίησή του

H  Αρθρο 3 ΓΚ0Π01 ' - Η · · · · · · · · ^
Ikooós ms umvóuwós noinwós mu Αμοιβαίου Κεφαλαίου tfva n enhiuín υηερο&ών 
μέσω κεφαλαιακών κερδών και οσοδημαηκών αποδόσεων Για την mtre/fn του ηαρο 
πάνω σκοπού η ΑΕ Διαχορίσεωτ επενδύει τα διαθέσιμα κεφάλαα σε εκλεγμένο«« μετόχι 
koús Tfiious, σε κρατικά και πσιρκά ομόλογο ufniás nwioinmnAs «avómios κοθά« 
tníons και οι μέσα χρηματαγοράτ, τπρώντ« ηάντο τα όρια και ns ηρούηοθέσβτ που ορίζο
νται μι αηοφάσικ ras Enrponás Κεφαλωαγοράτ
Απευθύνεται σε φυσκό ή νομ*ο πρόσωπο ηου εηθυμούν ανολαμβόνοντικ εηενόυηκό 
ρίσκο, νσ επενδύσουν οι ένα διαφοροποιημένο χαρτοφυλόκ» μποχών κα ομολόγων, 
npoo&OKÚvtas μακροχρόνια υφηλή απόδοση σε ουνδυοομό με άμεση ρευστότητο κα 
επαγγελματική διαχείριοη Το Αμοιβαίο Κεφάλαη Μικτό Εσωτερικού ελιαι μεσαίου εηενδυ 
new ρίσκου.

Apipo 4 Β ν τ κ η ο « « !  E m W Y IE II - 0WA Ε η Β Κ Π Β Μ

1. Οι επενδύσει* ιου Αμοώαώυ Κεφαλαίου εητρέηεται να ηρογμοτοπωούνται στο ηλοίοιο ίου 
σκοπού του αποκλειστικό σε:
α) Κινητέ* ote κα μέσο χρηματαγορά* ηου γίνονται δεκτά ή/κοι αποτελούν ανηκεψενο 
διαπραγμάτευση* σε οργανωμένη αγορά κατά την έννοια ms παραγράφου 14 του άρθρου 
2 του Ν 2396/1996, όοω* βχύυ. καθώ* και των αντίστοιχων δκπόέεω» των εθνικών 
νομοθεσιών των κρατών μελών, με η* οηοίε* αυτά εναρμονίστηκαν npos τη δεάτοίη τν 
παραγράφου 13 του άρθρου 1 ras Οδηγία* 93/6/Ε08. όηω* ισχύει 
Β) Κινητέ* oöü και μέσα χρηματαγορά* ηου οποτελουν ovnafcKvo διαπραγμάτευση* σε 
κάποια άλλη αγορά κρότου* μέλου*. εποπτευόμενη, ηου λειτουργεί κανονικά, ϋνοι αναγνω
ρισμένη κα ανοικτή στο κοινό.
γ) Κινητέ* 0&S και μέσα χρηματαγορά* που γίνονται δεχτό ή/και αποτελούν αντικείμενο 
διαπραγμάτευση* οε χρηματιστήριο σάών τρίτον κρότου* ή οε άλλη αγορά τρίτου κρότου*, 
εποπτευόμενη, ηου λειτουργεί κανονκά, dv« αναγνωρισμένη κα ανοικτή στο κανό Τα 
χρηματιστήρια ο&ών και α αγορέ* του ηβρόντο* στοιχείου ορίζοντα εκόστοτε με απόφαση 
ms Επιτροπή* Κεφαλαιαγορά*
δ) Νεοεχδώόμενε* κινητέ* α8ε$, ύστερα «ιό άδεια ms Επιτροπή* Κεφαλααγορά*, εφόσον « 
όροι έχδοση* ικριλομΒόνουν την υποχρέωση υποβολή* αίτηση* για επίσημη εισαγωγή οε 
χρηματιστήριο ο8ών ή σε άλλη αγορά των στοιχείων a, 6 κα γ" ms παρούσα* ηαρογρά 
φου 1 κα εφόσον η εισαγωγή αυτή θα πραγματοποιηθεί, το αργότερο, εντό* ενόι (1) émus 
αηό mv έκδοση.
ε) Μερίδια 0Ι.Ε.Κ.Α. εγκεκριμένων ßdou των εθνκών νομοθεσιών με τι* οηοίε* σιήλθι 
εναρμόνιση με την Οδηγία 85/611/ΕΟΚ, όηω* ισχύει, ή κα άλλων οργανισμών συλλογικών 
επενδύσεων, ανεξάρτητο ατό ιο ιόν εδρεύουν οε κρότο* μέλο*, σύμφωνα με m δισιάΕ» 
του νόμου 3283/2004
στ) Καταθέσο* οε ηστωηκά ιδρύματα σποδοίέε* στου* χστοδέτε* σε πρώτη ζήτηση ή ηροθε 
βμιακέ* καταθέσει* διάρκεια* μέχρι δώδεκα {12) μηνών, εφόσον το ηκηωηκό ίδρυμα έχει την 
κατοοτσηχή του έδρα σε κρότο* μέλο* ή, εάν η καταστατική éfipo του ησιωικού ιδρύματα* 
Βρίσκεται σε ερέτη χώρα, εφόσον εο ίδρυμα υηόκεπα σε καθιστώ* προληπτική* εηοητείο*. 
το οποίο θεωρείται ιουλάοοτον ισοδύνεχ» με ουεό ηου προβλέπει η κοινοτική νομοθεοίο
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Κ Α Ν Ο Ν Ι Σ Μ Ο Σ
ΑΜ Ο ΙΒΑΙΟ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ Τ .Τ . ΕΛΤΑ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

I Η Ανώνυμη Εταιρεία μι την επωνυμία «Τ.Τ. ΕΛΤΑ ΑΝΟΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΟΣ 
ΑΜΟβΑΚΜ ΚΕΦΑΛΛΙΟΝ», η οποίο θο ονομάζετα στη συνέχεια «Ai. èmapimui*, ιδρό 
θηκε μ( ολοσχερώ* κσιοβεβλημενο μετοχχεό κεφάλα» ενό* εκατομμυρίου διοκοοίων ολιό 
δων βαρώ, Κ1-200 000Λ0). »0 οποίο κάλυφσν το Ταχυδρομκό Ταμκντήρ» και ίο Ελλη 
ντκό Ταχυδρομεία κα η οποίο έχο αποκλειστικό σκοπό m διαχείριση Αμοιβαίων Κεφαλαίων

2. Η ΑΕ Δκηυρίσεω* διαχοριζπαι το ΑμοιΒοίο Κεφάλα» κοεά η* διοτόΕα* του Ν.3283/04, 
δοω* ισχύει, κα τον ηορόντο Κανονισμό, τηρεί του* λογαρκισμού* διαχειρισεα« του Αμο* 
6α»υ Κεφαλαίου χσι ειΛύνποι γκι την παρακολούθηση των υποχρεώσεων ίου θεμστοφυ 
λοκο, μι την εηφυλοΕη »η» δκπόίεω* τη* παραγράφου 2 του άρθρου 8 του Ν.3283/04.

3. Η ΑΕ. όκηωρίσιω* ευθύνειαι γιο κόθι ομίλαο ένονττ των μερΑοΰων σχετικό μι τη 
διαχείριση του Αμοιβαίου Κεφαλαίου με εηιφύλοΕη ιων διατόίεων του άρθρου 46 του 
Ν 3283/04 όηω* ισχύβ

4. Καθήκοντα θεματοφύλακο του Αμοιβαίου Κεφαλοίου οοκιι η ανώνυμη τραπεζική εταιρεία 
με την επωνυμία «ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» που εδρεύα στην Λβήνο, Σοφο- 
κλέοεβίΐ.

5. 0 θεματοφύλακο* αιθύνπαι έναντι των μεριδιούχων του Αμοιβαίου Κεφαλαίου κοι τι» 
ΑΕ.ΔΛ.Κ γη κάθ( ομέλοα ω* προ* την Εκπλήρωση των υηοχρεεόσεών του

1. Συγκροτήθηκε Αμοιβαίο Κεφόλα» μι την ονομασία «Τ.Τ. ΕΛΙΑ ΟΜΟΛΟΠΟΝ ΕΣΟΤΕΡΙΚΟΥ» 
κολούμινο εφεΕή* «AM0SAW ΚΕΦΑΛΑΙΟ» (ΦΕΚ 86Û/8/30.6 2003}

2. Το Αμοιβαίο Κεφάλα» «παοτότα με αρχικό ΕνΕργηηχό ev6s εκατομμυρίου διοκοοίων χιλιά
δων ευρώ >Ε IJ20Û000,00), (ΦΕΚ 1197/Β/16.09 2002) που κατέβαλανοι παραπάνω ιδρυτέ* 
ms Ετβρεία* bxtxupkmai. Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο έχο αόριστη διάρκεια που αρχίζα από τη 
δημοσίευση στο ΦΕΚ πκ εγκριτική* οηόφοοη* ττ» Εππροηή* Κεφαλαηγορά* και δΛιπ® 
οηύ m ÔwtôEeb του Ν 3283/2004 «Ανώνυμε* Εταίρε** δκηείριοη* Αμοιβαίων Κεφαλαίων, 
οργανισμοί συλλογικών επενδύσεων οε κινητό οΕίε*, αμοιβαία κεφάλαιο και άλλε* δητάΣεκ» 
(ΦΕΚ 210/8/02.11.2004) άπω* ισχύει, m σχετκέ* οηοφάσει* τη* Επιτροπή* Κεφαλαιαγορό* 
που «δίδονται μετά από εΕουοιοδότηοη νόμου, όηω* οι με op. 1/317/Β/2611 2004. 
2/317/26.11.2004 κα 24/318/23112004. κα τον ηαρόντο Κσνονβμό

3. Ιο σύνολο του ενεργηηκού κάθε Αμοιβαίου Κεφαλαίου, το οποίο αηοτελείται από κινητέ* 
oite, μέοο χρηματαγορά*, μερίδια ΟΧΕΧΑ. και καταθέσω (όηω* από ι (ειδικεύονται στο 
Ν. 3283/04, όηω* εκόστοτε ισχύει), ανήκει εΕ οόκχρέίου στου* pepAcwxou* ω* συνδαοι 
oiixous «πού, κατ' ονολογίο του αριθμού των μεριδίων καβενό*.

4. Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο είνα ομάδα περιουσία*, που αηοτελείτα αηό κινητέ* αίίε*. μέοο 
χρηματαγορά* κα μετρητό κα τη* οποίο* το επί μέρου* στοιχείο ανήκουν ε£ οδκνρόου σι 
ηερβοότερου* του ενά* μεριδιούχου*. Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο δεν οηοτελεί νομικό πρόσωπο 
κα α μεράούχοι του εκπροσωπούντο δκσστκώ* κα εΕωόίκω*. ω* προ* π* έννομε* 
σχέσευ οπό τη διοχείρισή του κα ια δκαώματό του* επί του ενεργηηκού του, αηό την 
ΧΙΑ Α Κ. Οι μερ&ού*χ του Αμοιβαίου Κεφαλοίου δεν ευθύνοντα γιο ηρόΕο* ή ηορολεί 
φα* τη* Α.Ε Δ A Κ ή του θεματοφύλακο κατά την άσκηση ιων καθηκόντων του*.

5. Οι μερΛουχ» 6« φέρουν κ<ν»α ειήΚινη σχετικά με m διαχείριση του Αμοιβαίου Κεφαλοίου 
αηό την Εταιρεία Λιαχαρίσεω* κα το θεματοφύλακο

6 Η διαχορκπτκΛ χρήση του Αμοιβαίου Κεφαλαίου Εχει τη διάρκεια του ημερολογιακού (tous 
Κατ’ (Εαίρεοη, η πρώτη διαχειριστική χρήση μπορεί να ορκΛεί γκ διάστημα μικρότερο του 
ημερολογιακού (του*, με λήΕη την 31η Δεκεμβρίου

7. Η Α1ΔΛΚ. ουντόοοο την ετήοιο Εκθεση του Αμοιβοίου Κεφαλαίου γιο κάθε διαχπριοπκή 
χρήση.

των δωτόΐεων π» προηγούμενη* ηοραγράφου. Οι δκηάΕει* των άρθρων 113 κα 116 του 
Ν. 2238/1994, όηω* ισχύει, ιφορμόζονι» ανάλογα κ« γιο το φόρο που οφείλεται με βάση 
ΤΒδιατόΕεΒαυτή* ι η* παραγράφου

Κ). Αηό την αγορά του τίτλου μερώβυ ταμαίροσι με αμάχητο τεκμήριο η αποδοχή του κσνο 
κομού του Αμοιβαίου Κεφαλαίου από τον κομβτή

11.0 κανονισμό* του Αμοιβαίου Κεφαλαίου τροποποιείται από κοινού αηό τηνΑΙΑΑΚ και το 
θεματοφύλακο Για την τροποποίηση του κανονισμού του Αμοιβαίου Κεφαλαίου αηατείτα 
άδειο τη* Επιτροπή* Κεφαλααγορά* η οποία δημοοκόετα στην Εφημερίδα τη* Κυβερνή 
οεω*. Για τη χορήγηση τη* άδοο* ελέγχεται η ναμιμόιητο των τροποποιήσεων κ« εάν 
λομβάνποι επαρκή* μίρψνα από την XLAXK για την ηροστοσίο ιων μεριδιούχων του 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου Οι τροποποιήσει* του κανονισμού του Αμοιβαίου Κεφαλαίου 
γνωστοηοιούντα αμέοω* στου* μεριδιούχου*, του* οποίου* και δεσμεύουν Οι μεριδιούχοι 
έχουν το δικαίωμα, εντό* τριών (3) μηνών αηό τη γνωατοηοίηοη σε αυτού* τη* τροποποί
ηση* του κανονισμού του Αμοιβαίου Κεφαλαίου, να ζητήσουν την ιΕαγορά των μεριδίων 
του* με βάση τι* δκηάΕει* του κανονισμού nou ληνόν πριν την τροποποίησή του. * 1

Αρβϋο I ΚΟΠΟΣ
Σκοπό* τη* επενδυτική* πολιτική* του Αμοιβαίου Κεφαλοίου είνα η εηίτευΕη «ανοοοβηι 
κών υηερα&ών μέοω κεφαλοιοκών κερδών κ« εισοδηματικών αποδόσεων Γιο την 
εηίτευΕη του παραπάνω σκοπού η ΑΕ- Διαχορίσεω* ακολουθεί την μέθοδο τη* ενεργή* 
διαχείριση*, επενδύοντα* τα διαθέσιμο κεφάλαια κυρίω* σε ελληνικά κρστκό κα εταιρικό 
ομόλογα υφηλή* «στοληοιβή* κσνότητα* κα δεύτερευάντω* σε μέοα χρηματαγορά* κα 
κινητέ* ο8β, τηρώντο* πόντο το όρια κα τι* ηροϋηοθέοει* που ορίζοντα με αηοφόσεκ τη* 
Εατροηή* Κεφαλαιαγορό*
Απευθυνοα οε φυσικά ή νομ*ύ ηράοωοα ηον επιδιώκουν ελκυστικέ* οηοδόσε» χωρΕ* την 
ανάληφη υψηλού επενδυτικού κινδύνου, συμμετέχοντα* οε ένα διοφοροπαειμένο χαρτο
φυλάκιο τίτλων σταθερού υοοδήματο* Το Αμοιβαίο Κεφόλαο Ομολογιών Εοωτερκού είνα 
μεσαίου επενδυτικού ρίσκου.

Σ - ΟΡΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
1. Οι επενδύσει* ταυ Αμοιβαίου Κεφαλαίου εηιιρίηπα να πραγματοποιούντο! οτο πλοίο» του 
σκοπού του αποκλειστικά οε:

α) Κινητέ* οέίε* κα μέοο χρηματαγορά* που γίνονται δεκτό ή/κα αποτελούν αντικείμενο 
διαπραγμάτευση* οε οργανωμένη αγορά κατά την Εννοια τη* ηοραγράφου 14 το« άρθρου 
2ιοοΝ. 2396/1996, όηω* ισχύει, κσβώ* κα των αντίστοιχων διοτόίεων των εθνικών νομο
θεσιών των κρατών μελών, με η* οποίο από εναρμονίστηκαν προ* τη διότσΕη τη* παρο- 
γρόφου 13 του άρθρου 1 τη* Οδηγία* 93/6/ίΟΚ. όηω* ισχύει 
6) Κινητέ* βέίε* κα μέοο χρηματαγορά* που αποτελούν ονηκείμενο διαηραγμάτευση* σε 
κάποιο <8Λη αγορά κρότου* ρέλου*, εποπτευόμενη, που λειτουργεί κανονικά, είνα ονογνω 
ρομένη κα ονοκτή στο κοκ»
γ) Κινητέ* οΕίε* κα μέσο χρηματαγορά* που γίνονται δεκτά ή/κοι αποτελούν αντικείμενο 
όιαπραγμότευοη* οε χρημαπστήρ» οΕχλν τρίτου κρότου* ή σε άλλη αγορά τρίτου κρότου*, 
εποπτευόμενη, που λεπουργτί κανονικά, είνα αναγνωρισμένη κα ανοικτή στο κανό. Τα 
χρηματιστήρια ο&ώνκαασγορέ* του ηαρόντο* στοιχείου ορίζοντα εκόστοτε με απόφαση 
πκ Επιτροπή* Κεφαλαιαγορό*
δ) Νέου διδόμενε* κινητέ* ο8ε*. ύστερα οπό άδεια τη* Εππροηή* Κεφαλαιαγορό*, εφόσον α 
όροι έκδοση* περιλαμβάνουν την υποχρέωση υποβολή* αίτηση* για επίσημη εισαγωγή οε 
χρομσηστήρ» οδών ή οε άλλη αγορά των οιοαείων ο , β κα y τη* ηαροόσο* παραγρά
φου 1 κα εφόσον η εισαγωγή ουτή θα ηραγματοηοιηθεί, το αργότερο, εντό* ενό* (1) έτου* 
αηό την έκδοση

8 Η ηράΕη σΟστοοη* Αμοιβαίου Κεφολοιου, η διάθεση κα» η εΕογορά των μεριδίων του απαλ
λάσσονται οπό κάθε φόρο, τέλοί,τέλο* χαρτοσήμου, εκφορά, δκοίωμα ή οηοιαδήαοη άλλη 
ηβάρυνση υπέρ του Δημοσίου νομ*ών ηροοωηων δημοσίου δααίου και γενκώ* τρίτων

9. Η Α Ε.ΔΑ.Κ υηοχρεούτα οε καταβολή φόρου τρία τα* χίλιοι* (3%β) ετηοίω*, οτο όνομα κα 
γ» λογάριαομά του Αμοιβαίου Κεοαλοίου, ο οποίο* υπολογίζεται επί του εΕαμηντοίου 
μέσου όρου του καθαρού ενεργηηκού ιου Αμοιβαίου Κεφαλοίου. 0 φόρο* λογίζιτα καβη 
μερινό κα οηοόίδετοι στην ορμόδια δημόσιο οκονομκή υπηρεσία, με ευθύνη τη* 
Α ίΑ Α ί μέσο στο πρώτο δεκαπενθήμερο των μηνών Ιουλίου κα Ισνουορίου τού επόμε
νου ιΕαμήνου αηό τον υπολογισμό του. Με την καταβολή του φόρου εΕοντλείτα η φορολο 
γ»ή υποχρέωση του Αμοιβαίου Κεφαλαίου κα των μεριδιούχων του, εηφυλοσοομένων

ε) Μερίδια 0Ι.Ε.Κ.Α εγκεκρφιένων βόοο των (θηκών νομοθεσιών με τβ οηοίε* «ήλθε 
εναρμόνιση με την Οδηγία 85/611/ΕΟΚ. όηω* ισχύει, ή κα άλλων οργανισμών συλλογκών 
επενδύσεων, «νεδάρτηιο από το ιόν εδρεύουν σε κρότο* μέλο*, σύμφωνο με η* διαιόΕεΒ 
ιου νόμου 3283/2004.
οτ) Κοταθέοα* οε «στεχηκά ιδρύματα αηοδοτέε* στου* κστοθέτε* σε πρώτη ζήτηση ή 
προθεσμιακέ* καταθέσει* διάρκεια* μέχρι δώδεκα (12) μηνών, εφόσον το ηκττωτχώ ίδρυμα 
έχει την κστοστσηκή του έδρα σε κρότο* μέλο* ή, εάν η κατοσταηκή Ορο του πκηωηκού 
ιδρύματο* βρίσκει» σε τρίτη χώρα, εφόοον το ίδρυμα υηόκεπα σε καθεστώ* προληπτκή* 
εηοπτεία*, το οποίο Βεωρείια τουλάχιστον ισοδύναμο με ουτό που προβλέπει η χανοπκή 
νομοθεσία
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9. H ιίαγορό των μίρΛων του Αμοιβαίου Κεφαλαίου átm υποχρεωτική όταν την ζητΛσο ο 
μιρ&ούχο*

10 Για το σκοπό αυτόν, ο μιρΛούχο* υηοβόλλα γραπτή αίτηση στην ΛΧΔΛΚ. και ηαροδίδιι 
upo* ακύρωση tous τίτλου* των μιριδίων του Αμοιβαίου Κεφαλαίου που άσγοράισντα. 
εφόσον έχουν αδοβιί ιέτοβι

11. Τα μφ&α του Αμοιβαίου Κεφαλαίου ιΕσγοράζοντα στην ημή ιί αγορά* μεριδίων ms 
ημέρα* υποβολή ms aimons του μιρΛούχου y« την εΕογορά. Η ημή αυτή ηροοδηρϋι 
ία», σύμφωνο με το άρθρο 7 nw napóvTos κσνοωσμού, μι βάση την α&α του μεριδίου του 
ΑμοΛοίου Κιφαλοίου ms bas ημέρα* Η οβα των μιρΑων του Αμοβαίου Κεφαλαίου nou 
ϋαγορόζοντακαταβάλλετα σι μπρητόρέσασιηέ™ (5) apipes ato η* ημέρα υποβολή* 
ms aimons yw την tEayopó των μιριδίων

11 Ιι laperais nepnittoœ άτσν ro ««βάλλουν «  neperóoes κα ότον αχβάλλιτα npos το 
συμφέρον των μιρΛούχων οιπρθκ?«. κατόπιν ατΛσιω* ms Α.Ε6.Α.Κ και σχεηκή* 
άδοο* τη Επιτροπή* Κεφαλαιαγορά*, η ονοστολή ms ιΕογορό* μφ&ων Αμοιβαίου Κεφο 
λοόυ μα χρονικό διάστημα μέχρι τριών (3) μηνών. Η αναστολή αυτή τη είβγορά* μερ* 
δέων Αμοιβαίου ΚιφαΧαίου μηοριί να ηοραταβεί μα άλλου* τρικ 0 ) μάνα κατ' ανώτατο 
όριο. Η αναστολή tas ιΕογορό* και η λήίη A ο ανάκληοά ms δημοσκύοντα οι δύο ημφή 
σιο ηοληκέτ κα δάο ημιράοιο οκονομκέτ ιφημιρβο των Αθηνών. Ιτην ανοκοήωοη ms 
σνοστολή* ms εΕογορά* ηροσδβρίζπα και το χρονκό οημι» τη λΑΕη ms Κστό τη όιάρ 
κσα τη αναστολή τη ιίαγορά* των μεριδίων Αμοιβαίου Κεφαλαίου δι> ιηιτρίηποι η 
υποβολή οπ Αστών ιΕογορό* ano μερΛουχου*

13. Η Εηπροηή Κιφβλοβγορά* μι γνώμονα το συμφέρον των μιριδιουχων Αμοιβαίου Κιφο- 
λοίου ή/κα του ιηενδυτκού κοινού και μι αηολογημένη οηάφοοΑ τη δόνβτβ νο οηοφο 
atoo την αναστολή τη ιΕογορό* των μιρ&ων του. οηάτι κβι δ« ιηπ pinna η υηοβολή 
ατήοιων ιΕογορό* αηό μερΑούχοικ.

14. Ιι περίπτωση ηου διοτβεντ® μιρ&ο του Αμοιβαίου Κιφαλοίου «  άλλα κράτη μέλη, η 
A E.ÔA Κ γνωστοποιεί άμιοο στη αρμόδιο ορχί* αυτών των κρατών μελών την αηόφοση 
ιβρί βνοστολή* ιΕογορό* μιριδίων του ή τη λήΕη τη ισχύ» τη ή την ανάκλησή τη

15. Η A.ÜLA.K. ή ο θιματοφύλοκα* δη μπορούν να δονιίζονται όταν ινιργούν γκτ λογοριο 
ομά Αμοιβαίου Κιφαλοίου Η Α.Ε.ΔΛΚ μηοριί πόντο« να δσνιίζπσι οι Εένο νό̂ σμο μι 
δάνυο οντυτήριίη (bock to bock}

16 Κατά παρέκκλιση ms ηαρογράφου 1S του napóvros άρθρου, η Α.ΕΔΛΚ βχτρέηετα να 
ouvámu δάνοα μ ο λογαριασμό Αμοιβοίου Κιφαλοίου, αηοκλαστκά μι ηκηωηκά ίδρυμα, 
μέχρι ποσού ίσου μι το δέκα rois αστό (10%) του καθαρού ικργητκού του Αμοιβοίου 
Κιφαλοίου και μόνο γιο την κανοοοίηση ατησιων είσγορά* μιριδίων του ιφόσον κρίνποι 
cas μη συμφέρουσα η ρακττοηοίηση στοαιίων του ινιργηηκού του. Γιο την οοφάλοα των 
δσνιίων ουτών μηοριί να αυνίοτοτ« ινέχυρο ιηί κινητών αθών του Αμοιβοίου Κιφαλοίου.

17. ο) Μι την σιιφύλαΕη τήρηση των άρθρων 21 fes κ® 2S του ν. 3283/2004, η A.LÓAK ή 
ο θψατοφύλο*·*, ότον ινιργούν γιο λογοριοσμό Αμοιβαίου Κιφαλοίου. δη ιιντρέηπα νο 
χορηγούν τχστώσο* ή νο ιγγυώντ® υπέρ τρίτου

β) Η δώτοΓη του στοαιίου a rm nopoúoos ηορσγράφου διν οηοκλιίιι στην A iJUU l ή στο 
θφατοφύλακα να αηοκτήοουν ovnis otos, μέσα χρηματαγορά* ή άλλα χρηματοηοτω 
ηκά μέσο σνοφιρόμινα στα οτΜχιίο ι*. ί  κα η τη ηαρ 1 του άρθρου 21 του ν. 
3283/2004, ηου δη έχουν ιέσφληθιί στο ακέραο

18. Η Α.Ε.Α .Α.Κ. ή ο θψστοφύλοκη, όταν ινιργούν για λογοριοσμό Αμοιβαίου Κιφαλοίου, δη 
μπορούν να πραγματοποιούν ακάλυπτο ηωλήοι» κινητών οδών. μέσων χρηματαγορά* ή 
άλλων χρημστοηκπωηκών μέσων, σνοφερόμινων στα στοαείο Γ , ϊ  r® η' ms πορ 1 του 
άρθρου 21 του ν. 3283/2004

1. Γη την διβχιίριοη του Αμούαίου Κιφαλοίου η Α.εΑιαχαρίσωκδικαούταη ακόλουθα 
αμοιβέ* ή ηρομήθαα
α) Προμήθεια Awxupíotus στην οποία ικριλαμβόνετα η αμοιβή τη Α1ΑΑΧ, η αμοιβή 
του συμβούλου οκνδύαων ή/κα του δχτχοριστή του Αμοιβαίου Κεφαλαίου nou raus 
έχουν τυχόν ονστιβιί σντίστοαο κοθήκοντο úfous iros 1 % imoíws, ηου βαρύνο το ενερ
γητικό του Αμοιβαίου Κιφαλβίου Η αμοιβή αυτή υπολογίζεται mí του μέσου όρου ημερη
σίων αποτιμήσεων ms καθαρή* otos των Αμοιβαίων Κεφαλοίων κα ασηρόττπ® oro τέλη 
κόθιμήνα.
6) Προμήθεια διάθεση μιριδίων Αμοιβοίου Κεφαλαίου ηου οοηρόττηα κατά την ηώληση 
μιρΛίων, úfous μέχρι 1% ιηί τη καθαρή* ημή$ κάβε μεριδίου κα βαρύνο τον μερ&ούχο
γ) Προμήθεια ιΕογορό* μιριδίων Αμοιβοίου Κιφαλοίου ηου βοηράττηα κατά την ιΕογορό 
μιριδίων, υφου* μέχρι 1% επί ms κοθαρή$ ημή$ κάθι μεριδίου κα βαρύνο τον μιρΛούχο 
Η Εταρίο υηοχρεούι« νο δημοακύα το βοσκό ηοοοστό ηρομήθοο* για τον υπολογισμό 
τη ημή* ιΕογορό* κα δκιβέσεω*

1 Οθεμοτοφύλοκο* δκαούτα αμοιβή κα ηρομήθοι* ω* ακολουθώ*

Προμήθικ} Βψστοφυλοκή* rou Apocaron Κεφαλαίου, ουνολκου ύφου* μέχρι 0,15 % ηου 
βαρύνπ το ηιργηΜά του Apotfdou Κιφαλοίου κα στην οποίο ηριλφβόνπαι η αμοιβή 
του θφσιοφύλακο κα η αμοιβή κάθε τρθου ηροοώηου ηου έχα οτην φύλοίή reu » ούνολο 
ή μέρα* των στοιχείων του atpynmoíi του Αμαβαίου Κχφαλοίου, άηωι η αμοιβή ηου τυχόν 
κσταβάλλπα σε τράηοα του εέωτεραωύ για m φύλαέη αλλοδαπών υνητών αέχάν 

3. Το ενεργητικό των Αμοιβαίων Κφβλαίων βαρύνουν πότη κα τα ακόλουθα
L ΑμοΛή των ορκωτών ιλιγηών a οποία ιλέγχοωτ m αθέοικ του Αμοιβαίου Κιφαλοίου. 
σύμφωνα μι m δίοτάΕβ του όρ 28 του ν. 3283/2004
i  ΕΕοδα κα ηρομΜον συναλλαγών ηου ηραγματοηοιούντα γιο λογαριασμό του Αμοι
βαίου Κιφαλοίου.
ülbóa των προβλοιομένων δημοσκύοιων αηό του ν. 3283/2004 που ηρσγμαιοηοιου 
ντοι για λογοριοσμό του Αμοιβοίου Κεφαλαίου
h Είοδα ηου αφορούν την υηοχριωηκήαιό την κφηη νομοθιοίο ινημέρωοη των μιρ»- 
δωύχων του Αμοιβαίοο Κιφαλοίου
ν. Ειοφορέ* ηου καταβάλλοντα στην Εππροπή Κιφαλααγορά* ή/κα « οηαοδήηοτι άλλη 
κατά νόμο αρμόδια αρχή γιο λογαρωομό του Αμοιβαίου Κιφολβίου

ϋΑΝΟΜΗΗΡίΟΚ

1. Οι πρόσοδοι ίου Αμαβαίου Κιφαλοίου αηό τάκου*, μιρίομστα κα κέρδη από κλήρωση 
υπέρ το άρτιο δύναντα να διανέμοντα πησίω* ατού* μιριδιούχου*, οφού ηροηγουμένω* 
αφαιριθιί το σύνολο των δαπανών τη δκικιιριστκή* χρήση ηου καθορίιοντα στην παρά 
γροφο 3 του άρθρου 28 του ν3283/04. Τα κέρδη από την πώληση στοιχιίων του ινιργητν 
κού του Αμοιβαίου Κιφαλοίου διονέμοντα στου* μιριδιούχου*, κατά την κρίση τη 
Α.Ε.Α.Α.Κ., στο μέτρο ηου ουτά δη ιέουδσιρώνονια αηό κεφαλοηκέ; ζημία ηου τυχόν 
ίλαβσν χώρο μέχρι το τέλο* τη χρήση

1 Εφ' όσον η Κ ί ώοχειρίσεω* οποφοσύει την διανομή ιων κερδών, η διανομή των κερδών 
στου* μιριδιούχου*, 9ο γίνπα μέσο οι τρ» 0) μίνα οπό την λήέη κάθε διαχαρκηκή* 
περιόδου κα θα ηροηγιίτα οχπκή ονακοίνωσπ στον Τύπο Η διανομή γτητα οι όλου* 
όοου* ότον κάτοχοι μιριδίων κατά την τελευταία ημέρα του διαχειριστικού έτοα*, κατά την 
διάρκεια του οποίου ηροέκυφαν τα κέρδη

3. Οι μερ*δκ>ύχοι μπορούν νο ζητήσουν πτν εηονεηένόυσπ των κερδών του*χωρβηρομήθιια
4. Κατά την κοτοβολή των κερδών ηβραφατούντα α οναλογούντε* φόρα σύμφωνο με τον 

νόμο ηου κηύα κατά το χρόνο καταβολή* των κερδών

1. Ιι κρίητωοη λύση του Αμοιβοίου Κιφαλοίου η διανομή του ινιργητκού του Αμοιβοίου 
Κιφαλοίου δκνιργιπα οπή την Α.ΕΑΛΚ., υπό τον έλεγχο του θφατοφύλατο. Μετά το 
nipos τη* διαδκοοία* διανομή* του ινιργητικσυ του Αμαβαίου Κεφαλαίου ουντάσοεται 
σδκή έκθεση, η οποίο υηογρόφπα κα «ιό ορκωτό ελεγκτή Η έκθεση Komonouha ομιλ- 
λιττΙ στην Εηπροηή Κεφαλοηγορά* κα τβαα στη διάθεση των μιρώούχων του Αμοιβαίου 
Κεφαλοίου στα σημείο ηου διοτβιντα το μιρ&ό του.

1 Μεριδούχα,® οποία ατηροοωηούντουλάτοοτον το ένο δέκατο (1/10) των μιριδίων Αμοι
βαίου Κεφαλαίου, έχουν δααίωμα να ζητήοουν αηό την A.LAAK τη ούγκληοη ουνελεύ- 
αιω* των μεριδκχίχων Η Α.Ε.Δ.Α.Κ. υηοχριούτα νο συγχαλέσα συνέλευση των μιρΛου 
χων Αμοιβαίου Κεφαλαίου ίο οργότερο εντά* τριάντα 00) ημερών από την επίδοση τη 
βτήσεω* του προηγούμενου ιόοφίου Η οήηση ηφιέχο το σνηκεφκνο τη ημιρήοιο* 
öwioEns, ηου ονοφέρπα στην παροχή πληροφοριών γιο οηο*οδήηοτι θέμο ουνδέπα, 
ομέσο« ή εμμέσων μι τη διαχείριση του Αμοιβαίου Κεφαλαίου

3. Εάν η οβα του καθαρού ινφγηιχού του Αμοιβαίου Κεφαλοίου, οι σχέση μι την oto 
ανσφορό*. άπω* αυτή ηροσδιορίζπα στα επόμενο εδάφιο, μιιωθιί κατά & δέκατο (6/10), 
η Εηπροηή Κιφολααγορά* μηοριί νο συγκαλέσο συνέλευση των μιριδούχων του με 
άκοπά τη λύση του Η oto ονοφορά* θο ονάγαα στην πρώτη ημέρα κάθι ημερολογιακού 
ιρψήνουκαθουπολογίζοαω* ο αριθμητικό* μέσο* άρα* τη otte του καθαρού ινιργη 
τκού του ΑμοΑαίου Κιφολαίου των αόστοτι τελευτοίων τεοοάρων (4) τρφιήνων. Μι τη 
συμπλήρωση α οστού νέου τριμήνου, η oto reu καθαρού ινεργητχου του Αμοιβαίου 
Κεφαλαίου στο τρίμηνο συτό θο αντααθκπά. κατά τον ανωτέρω απολογισμό τη oto* 
αναφορά*, την αντίστοιχη oto του ηολαιάτιρου τριμήνου Για τη λύοη του Αμοιβοίου 
Κιφαλοίου εφαρμόζονται« δωτόέα* των άρθρων 796 (ω* κ® ΚΜ του Αστικού Κώδικα Ιι 
περίπτωση ηου η Επιτροπή Κεφαλαιαγορά* αηοφοσίσα τη σύγκληση συνέλευση* των μιρ̂  
δκχιχων Αμοιβαίου Κιφαλοίου, αναηέλλιτα η ιΕογορό των μιριδίων του μέχρι το πέρα* 
τη* hatearías διανομή*

H kLm m m m  οθεμλτοφτλακας
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ΗΕΥβΥΜΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΚΜΗΘΒΩΝ ΤΕΧΝΙΚΗΝ

«ΚΟνΚΟΑΕ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ί, ΤΜΗΜΑ 
ΙΡΟΜΗΘΠΟΝ

ΤΜΗΜΑ
ΠΡΟΙΡΑΜ
ΜΑΙΙΙΜίΛ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΎΛΟΥ ΤΟΥ Ν.Σ.Κ.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ
ΚΛ'ΓΛΘΕΙΤΩΝ

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΕΛΕΓΧΟΥ & ΔΙΚΤΥΩ Ν 
ΚΑΤΑΣΤΗΜ ΑΤΩ Ν

ΑΙΕΥΘΥΝΙΗ

ΤΜΗΜΑ 
Σ ΓΕΙΑΣ ΤΊΚΩΝ 

ΔΑΝΕΙΩΝ Ι1ΕΗΟΧΗΙ 
ΙΙΡΟΓΕΥΟΥΕΗΙ

ΑΙΕΥΘΥΝΙΗ 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 

& ΑΞΙΩΝ

ΤΜΗΜΑ
—  ΑΙΛΚΙΝΟΥΜ ΕΝΩ Ν 

ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Μ  ΑΙΕΥΘΥΝΙΗ 
λ ΕΙΔΙΚΩΝ 

Ε Ρ ΙΑ ! ΙΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ!

]
1

- ιΜ % Λ,;ι -
ΤΜΗΜΑ

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ

ΓΜΗΜΑ
γραμματείας
ΕΠΙΘΕΩΜΣΗΣ

ί ΤΜΗΜΑ 
ΣΤΕΓΑΣΗΣ Α 
ΑΗΝΗΤΗΙ 
ΠΕΗΟΥΙΙΛΙ

; ΤΜΗΜΑ 
ΜΑΧΗΗΚ!: 

ΥΛΙΚΟΥ

: ΤΜΗΜΑ 
ΚΧΚΗΠΚΗΙ
μέριμνας

ΤΜΗΜΑ
ΤΕΧΝΙΚΩΝ
ΜΕΛΕΤΩΝ

ΤΜΗΜΑ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

ΤΜΗΜΑ
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΩΝ

ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ'

ΤΜΗΜΑ
ΣΤΕΤΛΣΎΙΚΩΝ

ΔΑΝΕΙΩΝ
ΕΠΑΡΧΙΩΝ

ΤΜΗΜΑ
ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ

ΤΑΜΕΙΟΥ

ΤΜΗΜΑ
ΤΡΕΧΟΥΜΕΝΩΝ
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ

ΤΜΗΜΑ
ΑΑΝΕ1ΏΝ ΝΟΜΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΩΝ & 
ΕΙΔΙΚΩΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ

ΤΜΗΜΑ 
ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ! 
ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

& ΑΞΙΩΝ

ΤΜΗΜΑ 
Ε.Μ ί.\0·. 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΗ ΜΑΙΏΝ

ΤΜΗΜΑ
-----  ΔΑΝΕΙΩΝ

ΕΠ’ ΕΝΕΧΥΡΟ

ΤΜΗΜΑ |  
—  ΦΥΛΑΞΗΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΓΡΑΦΩΝ

ΤΜΗΜΑ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

ΧΡΗΜΑΤΟΓΡΑΦΩΝ

ΤΜΗΜΑ
ΩΔΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  Δ

Αγ. Α ναργύρω ν Κύπρου 24 210 269 0 0 19 ΠΧ. Μ οναοτηρακίου Ερμου 78 210 32 46 502

Αγ. Βαρβάρα* Χανιών 36 210 56 96 780 Π Χ .Ιυ ν τά γμ α το ε Πλ. Συντόγματοί 210 3 2 46  506

Αγ. Δ η μ ητρ ίο υ Αγ. Δημητρίου 139 & Χαλανδρίου 8. Κωνοτανιίνου 3-5 210 68 25 205

Χρ. Σμύρνικ 21097 30483 Χολσργου Σαρονταηόρου 9 210 65 17 999

Αγ. Παρασκευή* Μεσογείων 419 210 601 1 6 35 Ψ υχικού Δημοκρατία* 4 210 67 55 985

Αιγάλεω Ιερο ί Οδού 280 & ΘηΒών 210 5312308

Α μαρουοίου 28ns Οκτωβρίου 5 21061 44 450

Αμπελοκήπω ν Αθ. Φειδιηηίδου 2 &  Β, Σοφίαν 210 7799 862 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΠΕΙΡΑΙΙΙΣ

Ανω  Ιλισίων Γρηγορ. Auifvn'ou 63 & Eözns 21074 83 377 Α κ τή ί Μ ιαούλη Ιάσονοί 2 210 45 26 852

Βύρω να Χρυοοοτ Σμύρνην 80 2 10 7 6 68 6 1 8 ΗΧ. Σταθμού Πειραιά Τοαμαδού 5 21041 14 640

Γαλατσίου Αγ. Γλυκερή» 11 21021 31 695 Κερατοινίου Εβρου 52 2104617131

Γλυφάδα* Μαραγκού 3 2 1 0 8 9 46  722 Κορυδαλλού Καρυταίνη* 3 210 4940  794

Δ άφ νη* ‘EAAns 5 &  ΑΒίρωφ 210 97 63 867 Νεάπολη Ν ίκα κκ Π λ  Δημοκρατίαν 2 210 49 19 688

Ζ ω γράφ ου Παηάγου 95 2 1 0 7 7 14  259 Νίκαια* 7ns Μάρτη & Π. Ράλλη 210 49 16 771

Η λιούπολη* Ρήγα Φεραίου 1 & Μορ. Αντύπα 210 99 38 761 Πειραιά Καροίοκου 121 21041 28 893

θησ είου Τριών Ιεραρχών 64 21034 25 207

Ιλ ίου  (Ν. Λ ιοσίων) Πρωτεοιλόου 93 &  Δοναών 210 26 90 941 V A T t r T u u t T A  J t A i n u r  Α τ τ ι ι / u r
Καισαριανή* Εθνικήί Αντιοτάσεωί 59 210 72 48 784

Ελευσίνα* Δ ήμητρα*14 210 5540  793
Καλλιθέα* Ελ Βενιζέλου 140 210 95 75 990

Μ εγάρω ν θ  Κολοκοτρώνη 5 2296081 851
Κηφισία* Κηφίσιοί 283 Ί1Λ ΟΛ 10 1 ΑλZIUÖU Ιο  Ι*Η

Κ ουκοκίου Δημητροκοηούλου 68 210 92 20 364

Κυψ έλη* KuipfXns 62 21082 53 530 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΛεΒίδου Αγ. Μελετίου 70 2 10 8 6 53 9 7 2 A yics Τριάδα* Δελφών 8 2310 844 321
Μ οσχάτου Ελίυθερία$ 66 210 48 26 262 Αμπελοκήπων Μ. Αλείάνδρου 30 & 

Εθν. AvnoTaonsΝεάπολη* Αθ. InnoKpO ious191 210 64 53 241 2310727255
Ν. Ερυθραία* Ε λ Βενιζέλου 163 8ι 

Καηοδκττρίου 2106251  460
Α νω  Τούμηα* Γρ.Λ ομπ ράκη175 2310 940 787

Δ ιο ικητηρίου Αγ. Δημητρίου 95 2310 244 804
Ν .Ιω νία* Ε λ Βενιζέλου 56-60 210 27 18 082 ΕΕοχών 25ns Μαρτίου & Κωνοτ/λεο» 2310 302 992
Ν .Σ μ ύ ρ νη * Παλαιολόγου 4 210 93 18 139 Ευοσμου 28ns Οκτωβρίου 25 2310 759 076
Ν. Φ ιλαδέλφ ία* Δεκελείαί 99 210 25 80 957 Θεσσαλονίκη* Αριοτοτίλουε 14 2310 279 304
0μονοία5 Δώρου 4 2 1 0 5 2 23  788 Καλαμαριό* 1. Παοαλίδη 39 2310 458 966
Παγκρατίου Υμηττού 99 ΔΆ κρω νοί 210 75 62 631 Λευκού Πύργου Ιοιριοκή 117-119 2310257 721
Παλ. Φ αλήρου Αμφ ιτρ ίτη ί 6 210 98 18 124 Νεάπολη* Α Παηονδρεου 53 & 

Φρ. ΡούοδελτΠαηάγου Κύηρου 24 210 65 44 801 2310 636 969
Πατησ ίω ν Πατησίων 303-305 2 10 2 2 35 5 7 7 Ντεπώ Β. OXyos 219 & Σκιάθου 2310421677
Περιστεριού Π. Τοαλδάρη & ΘηΒών 201 21057 11884 Πλ. Δ ημοκρατία* Ανηγονιδών 6 & Πτολεροίων 2310525025
Πεσμαζόγλου Πεσμοζόγλου 2- 6 21037  04778 Πολίχνη* Αγ. Ποντελεήρωνα 1 &
Π ετρούπ ολη* 25ns Μαρτίου 71 210 5 0  27 456 Δερβενακίων 2310640900

Πλ. Α ττ ική * Σιπολίων 15 & Πειοιοτράτου 210 82 52 958 L L  θεσ /ν ίκη * Σιδηροδρομικόν Σταθμοί θεο/κη$2310 553 763

Πλ. Εθνικήί AvTioTaons (ΚΤΑ) EunoXidos 8 2 10 3 2 46 0 3 0 Σταυρούηολη* Μεσολογγίου & Ελ Βενιζελου 1 2310 601 010

Πλ. Koviyyos Πατησίων 24 210 38 47 50! Τούμηα* Παπάφη 140 2310 920 767
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I
ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΚΡΗΤΗΣ
Η ρ α (λα ο ύ Βιάννου 1 &  Πλ. Κορνόρου 2810 286 524 Ιωσννίνων Β Πλ. Λάμπρου Τζαβίλα,

Π λ.Κ όρακα θ ερ ίοοουά 2810319 824 Κυργίου 5 & Αραχθου 26510 83240-2

Πόρου Λαοφ . Ικάρου 47 2810 344 735 Καβάλα« Ερ. Σταυρού 34 2510 224 703

Μ οιρώ ν 2 5 ικ  Μαρτίου 55 2892024582 Κολαμόια« Σ. Σταθμού 12 &  Μητροπετροβο 2721097331

Αν. Ν ικολάου Πλ. Ελ. Βίνιζέλου 2 & Καρδίτσα« Καρόίσκόκη 19 24410 75 675

28η« Οκτωβρίου 28410 28 099 Καστοριά« Αθ. διάκου 30 24670 86 988

Ιερόηετρα« βιτο ίντζου  Κορνόρου 7 28420 22 854 Κ ατιρίνη« Ειρήνης 31 23510 33 652
Ρέθυμνου λ . Κουντουριώιη 100 & Κέρκυρας Γ. θεοτόκη 23 Α 26610 37 391

Β.Ο υγκώ 28310 23 167 Κιλκίς 21ης Ιουνίου 97 2341070182
Χανιών Π λ α τ «  1866,9-11 2821076271 Κοζάνη« Ελ. Βενιζίλου 1 2461031 797
Β' Χανιών Στρ.Τζονακόκη 44 2821027 738 Κομοτηνή« Αγ. Γεωργίου 5 2531031 700

Κορίνβου Πυλορινού 35 2741081 880

Λαμία« Αθ. διάκου 2 & Πλ. Ελευθερία« 2231052925
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΠΑΤΡΑΣ Λόριοα« Πανογούλπ 60-62 2410613 148

Πάτρα« Κανοκόρη 103 2610 224 947 Λειβαδιό« Γεωργαντό57 2261081412
Έλληνα« Σ τρ α τιώ το υ ΐλ λ η ν τη  Στρατιώτου 39 2610 455 113 Λευκάδα« Ιωάν. Μελό 184 2645024 720
Λ εω φ .Γο ύ να ρ η Λ. Γούναρη 77-79 2610272076 Λ ουτρακιού Ελ. Βενιζίλου 46 27440 61 720

Μ εσολογγίου Π λ  Τζ. Κίνεντυ 2631028450

Μ υτιλήνη« Π. Κουντουρώ τη 49 &
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΛΟΙΠΗΣ ΕΛΛΑΛΑΣ Ερμου 68-70 2251040 550

Αγρίνιου Αναστασιόδη 2 26410 58720 Ν αυηάκτου Τζοβέλα 61 2634028 136
Αίγιου Ασ.Φ ω τήλα 25-27 26910 21 477 Ναυπλίου Σιδ. Μεραρχίας 1 27520 2 5 306
Α λ ίία νδ ρ ο ύ η ο λη * 14η« Μ αίου22 2551033664 Ν. Ιωνία« Βόλου Λ. Ειρήνη« 9 24210 85 959
Αλιβερίου Τομιναίων 5-7 2223024 838 Ξάνθη« 28η« Οκτωβρίου 120 2541064 405
Αμαλιάδοί Ελ. Βενιζίλου 7 2622027782 Π ολυγύρου Κωνσιαντινουηόλεω« 5 2371023233
Αμφιοαα$ Γάτου 9 2265072173 Πρέβεζα« Λ. Ειρήνης 40 2682022322
Α ργοστολ ιού Διοδ. Κων/νου & Σωτήροί 2671025535 Πτολεμαΐδα« Ιωαν. Χρηοτίδη 10 2463024560
Αργου5 Βαστλι'σοη« Σοφίας 24 2751063458 Π ύργου Ηλεία« Π σ τρ ώ ν1 2 -14 26210 35 980
Ά ρ τ ® Πλ. Εβν. Αντίσταση« 26810 72 562 Ρόδου Τ. Σηρτνγκς & Καρπάθου 22 22410 73 585
Β φ ο κ κ Μητροπόλζα» 35 2331023 407 Σάμου Σμύρνης 2 ,Βαθύ 22730 25 388
Βόλου Δημητριόδος 169 &  Τοηόλιτ 24210 39151 Σερρώ ν Υψηλάντου β  Χρ. Σμύρνης 1 2321053966
Γιαννιτσώ ν Ελ. Βενιζίλου 121 2382083 720 Σπάρτη« Κ. Παλοιολάγου 117 27310 20 482
Γρ ιΒ ινω ν Γ. Μ ηουοίου 6 2462085 551 Σύρου Σπερχειού 18 2281088453
Δράμα* Εθνικής Άμυνας 23 25210 33 024 Τρικάλω ν Σαράφη 13 2431035888
Έ δίσσίκ δημοκρατία« 7 2381025 576 Τρίπολη« Π λ  Κολοκοτρώνη 8 8
Ζακύνθου Λομβαρδού 32 26950 28 480 Γρ.Λομηράκη 2710234 786
Η γουμενίτσ α* Τζοβίλαινος 2 26650 24 585 Φ λώρινα« 25ι»  Μορτίου 9 2385046650
θηΒ ώ ν Π. Α ρ ό κο υ 17 2262021844 Χ αλκίδα; Ε λ Βενιζίλου 18 & ίοοίου 2221021 215
Ιω σννίνω ν Μ. Μηότσαρη 10 2651037656 Χίου Ομήρου 6 2271040 640
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ϋ ··· ■ — —........ ......ψ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΛΟΙΠΗΣ ΕΛΛΑΛΑΣ
ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΡΗΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 9 2841023744

ΑΓΡΙΝΙΟ ΠΛ. ΕΙΡΗΝΗΣ &Λ0ΥΡΙΩΤΗ 2641024578

ΕΛΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

ΑΜΦΙΣΣΑ

Δ.ΧΑΡΑΟΛΗ & Ν.ΦΟΚΑ 

ΘΟΛΝΤΟΣ7

25510 23122 

2265028259

Hellenic Post ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ ΛΙΘΟΣΤΡΩΤ019 2671022312

ΑΡΤΑ ΑΜΒΡΑΚΙΑΣ & ΓΕΡΟΣΤΑΘΗ 8 2681027278

ΒΕΡΟΙΑ Δ. ΣΟΛΟΜΟΥ 35 23310 20664

ΒΟΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΣ & ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΥ 2421032769

ΓΡΕΒΕΝΑ Γ. ΜΠΟΥΣΙΟΥ 28-30 24620 84053

ΔΡΑΜΑ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 5 25210 47957

ΕΔΕΣΣΑ ΡΟΜΑΝΟΥ & Π. ΜΕΛΑ 7 2381023332

ΖΑΚΥΝΘΟΣ Γ. ΤΕΡΤΙΕΤΗ 11ο 2695044875

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ ΤΖΑΒΕΛΑΙΝΑΣ2 26650 24445
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ATT K H I

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΠΛΑΤΕΙΑ ΛΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 1 2810 289994
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

ΑΙΟΛΟΥ

ΑΓΙΟΥ IQANN0Y 8 

ΑΙΟΛΟΥ 100

2106392125

2103216024
ΘΗΒΑ

ΙΟΑΝΝΙΝΟΝ

Π. ΔΡΑΚΟΥ 17 

ΜΠΟΤΣΑΡΗ &

2262027810

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ ΜΕΣΟΓΕΙΟΝ 15 2107752377 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1 26510 26437
ΑΧΑΡΗΕΙ HP. ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 7 210 2461600 ΚΑΒΑΛΑ Μ. ΚΑΒΑΛΑΣ -  ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 8 2510223540
ΓΛΥΦΑΔΑ Σ.ΚΑΡΛΓΙΟΡΓΑ7 2108945684 ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΥ 4 2721022810
ΕΛΕΥΣΙΝΑ ΠΕΡΣΕΦΟΝΗΣ 14 2105562738 ΚΑΡΔΙΤΣΑ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΥ18 2441021567
ΖΩΓΡΑΦΟΥ ΜΠΙΣΚΙΝΗ 5 210 7715484 ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΥ 3 2237023542
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ ΠΡΟΤΟΠΑΠΠΑ 6 2109919555 ΚΑΣΤΟΡΙΑ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 47 24670 22991
ΙΛΙΟΝ ΜΕΝΕΛΑΟΥ 129 2102638808 ΚΑΤΕΡΙΝΗ ΕΙΡΗΝΗΣ 9 2351031611
ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑΣ &  ΕΣΠΕΡΙΔΩΝ 210 9514242 ΚΕΡΚΥΡΑ Λ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 26 2661027861
ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ ΣΤ. ΠΛΑΣΤΗΡΑ 34 210 4615856 ΚΙΛΚΙΣ ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΥ 4 2341024265
ΚΗΦΙΣΙΑ ΙΚΑΡΟΥ 7 2106253500 ΚΟΖΑΝΗ ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 9 2461032565
κ ο ρ ο π ι ΒΑΣ. KQN/N0Y & ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ 2106622380 ΚΟΜΟΤΗΝΗ ΠΑΡΑΓΙΟΥ 4 2531023195
ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ 29 2105248551 ΚΟΡΙΝΘΟΣ ΑΔΕΙΜΑΝΤΟΥ 35 2741024122
ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ ΒΕΙΚ0Υ89 210 9233158 ΚΟΣ B AL ΠΑΥΛΟΥ 12 2242022250
ΜΑΡΟΥΣΙ ΚΟΝΔΥΛΗ 5 2108020321 ΛΑΜΙΑ ΠΛ. ΔΙΑΚΟΥ 2 2231022237
ΝΕΑ ΙΟΝΙΑ Λ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 241 2102795021 ΛΑΡΙΣΑ ΑΛ. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 62 2410252151
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΒΑΣ. ΚΟΝ/ΝΟΥ 6 210 9342861 ΛΕΥΚΑΔΑ 1. ΜΕΛΑ 187 2645024225
ΝΕΑΠΟΛΗ Αθ. ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ164α 210 6462170 ΛΙΒΑΔΕΙΑ ΣΤΡ. ΙΩΑΝΝΟΥ 82 22610 28677
ΝΙΚΑΙΑ Π. ΡΑΛΛΗ 349 2104912040 ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ Σ. ΜΟΥΣΤΑΚΑΝ 110 2631024750
Π Α Λ Α »  ΦΑΛΗΡΟ ΑΚΤΗ ΠΟΣΕΙΔΟΝΟΣ 40 2109883431 ΜΥΤΙΛΗΝΗ BOYPNAZQN 2 22510 28823
ΠΑΤΗΣΙΑ ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ 1 2102028840 ΝΑΥΠΛΙΟ ΣΙΔ. ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ 1 2752024230
ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΦΙΛΟΝΟΣ 36 2104146101 ΞΑΝΘΗ ΑΝΘ. Μ ΙΛΤ.&  ΓΕΩΡΓΙΟΥ 18 25410 25022
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 96 2105711221 ΠΑΤΡΑ ΖΑΪΜΗ 23 2610620644
ΠΛ. ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΟΣ 

&  ΠΛ. ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ 2103237573
ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

ΠΡΕΒΕΖΑ

ΚΩΝ/ΠΟΛΕΟΣ 5 

ΣΠΗΛΙΑΔΟΥ 8

2371023452

26820 22249
ΧΑΛΑΝΔΡΙ ΣΟΚΡΑΤΟΥΣ & ΘΟΥΚΥΔΙΔΟΥ 7 210 6812330

ΠΥΡΓΟΣ ΗΛΕΙΑΣ ΚΑΝΑΡΗ 10 2621033080

ΡΕΘΥΜΝΟ ΜΟΑΤΣΟΥ 19 2831022303

ΡΟΔΟΣ ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 1 22410 35560
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΣΑΜΟΣ ΣΜΥΡΝΗΣ 2 2273027304
Κ.Τ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ ΒΑΤΙΚΙΟΤΟΥ & 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 26 2310277434
ΣΕΡΡΕΣ ΕΦΟΡΩΝ 8 2321051211

Κ.Τ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ (θ  21) Ε. ΑΜΥΝΗΣ &
ΣΠΑΡΤΗ ΑΡΧΙΔΑΜΟΥ 84 2731026565

ΜΑΝΟΥΣΟΠΑΝΝΑΚΗ 6 2310227688 ΣΥΡΟΣ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗ 20 22810 82596

ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗ ΛΑΓΚΑΔΑ 199 2310656518 ΤΡΙΚΑΛΑ ΣΤΡ. ΣΑΡΑΦΗ 15 2431038988

ΦΡΑΓΚΟΝ ΦΡΑΓΚΟΝ 6-8 2310516390 ΤΡΙΠΟΛΗ ΠΛΑΠΟΥΊΓΑ 2 2710225429

ΚΑΤΟΤΟΥΜΠΑ ΠΑΠΑΦΗ150 2310931504 ΦΛΩΡΙΝΑ ΚΑΛΛΕΡΓΗ 22 2385023971

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ 1. ΠΑΣΑΛΙΔΗ15 & ΧΑΛΚΙΔΑ ΚΑΡΑΜΟΥΡΤΖΟΥΝΗ11 2221076511

ΠΡΟΥΣΗΣ 6 2310481030 ΧΑΝΙΑ ΤΖΑΝΑΚΑΚΗ 1 2821028444

ΛΑΓΚΑΔΑΣ Μ ΑΤΑΠΑ15 23940 22235 ΧΙΟΣ ΟΜΗΡΟΥ & ΡΟΔΟΚΑΝΑΚΗ 2271044276
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  Ε

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Ο ΡΓΑ Ν Ο ΓΡΑ Μ Μ Α  Τ Ο Υ  ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑ Μ ΙΕΥΤΗ ΡΙΟ Υ  

Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟ Υ  ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑ Μ ΙΕΥ ΤΗ ΡΙΟ Υ  2000 

Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Ι Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Υ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 1937 - 2000

ΓΕ Ν ΙΚ Ο Ι Δ ΙΕΥΘΥΝΤΕΣ, Α Ν Α Π Λ Η ΡΩ ΤΕΣ  ΓΕΝΙΚ Ο Ι ΔΙΕΥ Θ Υ Ν ΤΕΣ &
ΕΙΔΙΚΟ Ι ΓΡΑΜ Μ ΑΤΕΙΣ 1931 - 2000

Η Α ΡΑ ΡΤ Η Μ Α  Κ Ε ΙΜ Ε Ν Ω Ν

1880: Κ. X. Βόμβας, ΠΕΡΙ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΩΝ 

1893: Κ, Ν, Μαρίνος, ΣΚΕΨΗΣ ΠΕΡΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΩΝ ΕΝ ΕΛΛΛΔΙ 

1904: Σπ. Λοβέρδος, Η ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΕΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

1924: ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ 

1931: -ΦΑΡΟΣ ΕΚ1ΙΕΜΠΩΝ ΤΗΝ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΝ ΕΝΟΣ ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟΥ»

1932: θ . ΓΙενθερουδάκης, Η ΚΡΙΣΗ ΤΟΥ 1932 (Εγκύκλιος)

1934: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΦΥΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (Εισηγητική έκθεση οτη Βουλή)

1864: Αλ. Λεονάρδος, ΠΕΡΙ ΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΩΝ EI II ΕΝΕΧΥΡΟ 

1933: ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ (Ειοηγηεική έκθεοη στη Βουλή)

1944: ΝΟΜΟΣ 18 ΠΕΡΙ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΣ 

1947: Γρ. Κουλοβαειανός, Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΙΣ ΤΟ ΕΡΓΟΝ 

TOY TAX. ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ

1958: ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΜΕΤΡΩΝ IΙΡΟΣ ΑΝΑΙΙΤΎΞΙΝ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 
ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ!! (Επιστολή Υφυπουργού Συγκοινωνιών)

1958: Η ΕΗΟΡΜΗΣΙΣ ΔΙΑ ΤΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΑ 
(Εγκύκλίοι τοπικών Ταχυδρομικών γραφείων)

1959: Η ΑΥΤΟΝΟΜΗΣΙΣ ΤΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ ΚΑΙ TAX. ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΩΝ 

1970: ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ

Σ Η Μ Ε ΙΩ Σ Η  ΓΙΑ Τ ΙΣ  Π Η Γ Ε Σ  Τ Ή Σ  ΙΣ ΤΟ ΡΙΑ Σ  Τ Ο Υ  ΤΑΧ Υ ΔΡΟ Μ ΙΚ ΟΥ  ΤΑ Μ ΙΕ Υ Τ Η ΡΙΟ Υ

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Π Η Γ Ε Σ  Ε ΙΚ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Σ Η Σ

ΤΑ Χ Υ Δ ΡΟ Μ ΙΚ Ο  Τ Α Μ ΙΕ Υ Τ Η ΡΙΟ : ΕΝΑΣ ΑΙΩ Ν Α Σ Μ Ε Μ ΙΑ Μ Α Τ ΙΑ ...
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  Σ Τ

ΤΟ ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ

ία) ΠΕΡΙ ΔΑΝΕ1ΣΤΗΡΙΩ Ν ΕΠ Ι ΕΝΕΧΥΡΟ

Εις το Δανειστήριον επί ενεχύρω θέλει ευρεί ασφαλές καταφύγιον 

εν ώρο επιδημικής νόσου, απροσδόκητου δυστυχήματος, ανεχείας, 

αεργίας ένεκα βαρύτατου χειμώνος, ο τε πλούσιος και ο πένης, ο 
γεωργός, ο ναύτης, ο βιομήχανος, ο ιερεύς και εν γένει πας πολίτης ή 
στρατιώτης, δίδων ω ς ενέχυρον ό,τι πολύτιμον έχει, ή μέρος των επί

πλων του, ή  μέρος των εργαλείων του, ή μέρος των ενδυμάτων του, 

και λαμβάνων επί μηδαμινή τινι τόκω το αναγκαιούν αυτώ χρηματι

κόν πσσόν.

Εις το κατάστημα αυτό θέλει αποταθή ο μικρέμπορος ιδίως της 
Ελλάδος, οπόταν, έχων να κάμη πληρωμής γραμματίων ή συναλλαγ

ματικών ευρίσκεται άνευ μετρητών εις το ταμείον του και άνευ πιστώ- 

σεως παρά τη Τραπέζη ή τινι τοκιστή. Ό θεν εν πλήρει εχεμυθία και 

άνευ του ελαχίστου εξευτελισμού μεταφέρων εν τω κατασιήματι 

τούτω μέρος των εμπορευμάτων του θέλει λαμβάνει το αναγκαιούν 

αυτώ χρηματικόν ποσόν, και ούτως εξοικονομούμενος δεν θέλει δια

κωμωδείται παρά των μοχθηρών επί μη πληρωμή των χρεών του, 

όπερ, κατ’ ατυχίαν, εν Ελλάδι μάλιστα δύναται να κλονήση ευκολώτε- 
ρον την υπόληιμιν, και ενίοτε να ταχύνη την ητώχευσιν ενός τίμιου 
εμπόρου.

Εις το Δανειστήριον τούτο θέλει καταφύγει ο ατυχής υπάλληλος

της Ελλάδος, όστις ενδεής, ω ς επί το πολύ, ριπτόμενος εις την αεργίαν 

από τον ένα ή τον άλλον υπουργόν, και διατελών υπό το βάρος 

πολυαρίθμου οικογενείας θα λάβη χρηματικόν τι επί ενεχύρω ποσόν 

ίνα φέρη άρτον εις την οικογένειάν του.

Η χήρα, την επιούσαν του θανάτου του συζύγου της, θέλει κροό- 

αει την θύραν του ευεργετικού αυτού καταστήματος, και ενεχυραζο- 
μένη ό,τι κέκτηται, θα λάβη τι ποσόν χρημάτων όπως ηροφθάση τας 

απολύτους ανάγκας της οικογένειας της, και ούτως αηοφύγη τα επα

κόλουθα... της χηρείας και ανεχείας της.
Αυτός ακόμη ο εκ των Επαρχιών ή νήσων της Ελλάδος εις Αθήνας 

διατριβών, ή σπουδάζων, οπόταν εν ώρα βαρυτάτου χειμώνος θα 

βραδύνη να λαμβάνη χρήματα, ένεκα πολυημέρου διακοπής της 

συγκοινωνίας, ξένος και άγνωστος ενίοτε εν Αθήναις, εις το κατάστη

μα τούτο θ ’ αποτείνεται διά να εξοικονομήση τας ανάγκας του, και θα 

αποφεύγη τα δίκτυα της τοκογλυφίας.

Πστε Δανειστήριον επί ενεχύρω καλώς διοργανιξόμενον εν Ελλάδι, 

παραχωρούν το χρήμα επί μικρώ τινι τόκω, και αποβλέπον αιιοκλει- 

στικώς εις τον ευεργετικόν αυτού σκοιιόν, θέλει (χύσει τον τόπον από 

τους όνυχας της θεοστυγούς τοκογλυφίας, ήτις ανερυθριάστως δανεί
ζει σήμερον εις Αθήνας και τας ελληνικός επαρχίας και νήσους μικρά 

μεν ποσά με τόκον εκατόν κεπ 200 τοις %, μεγάλα δε με 40, 50, και 

ενίοτε 60%. Διότι, το λαμβάνειν παρά τοκογλύφου σήμερον 30 δραχ-
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μάς, και αποδίδειν αυτώ μετά 15 ημέρας 6ρ. 60, τι άλλο είναι παρά 
ετήσιος τόκος 240%!! Το λαμβάνειν δραχ. 100, και αποδίδειν ιω 
τοκογλύφοι δρ. 130 μετά μίαν τριμηνίαν, τι είνω παρά τόκος 120%!!

M E S . Α θ . ΛΕΟΝΑΡΔΟΣ, Πανδώρα, 1864

(β) ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΙΣ IΙΡΟ Σ Τ Η Ν  ΒΟΥΛΗ

Η οημασία και η σπουδαιότης του θεσμού των Ενεχυροδανειστη
ρίων (MONTE Dl PIETA) κείνται εκτός πόσης αμφισβητήσεως. 
Εκρίθη έκπαλαι αναγκαίον και η αρχική βάσις της ιδρύοεως αυτών 

ετέθη όπως αι μη ευιιορούσαι τάξεις, αι αποζώοαι ιδίως εξ ωρισμέ- 
νης μισθοδοσίας, εις τας περιστάσεις του βίου καθ’ ας απαιτείται πρό- 

σθετος δαπάνη (ασθένειαι, θάνατος, έλλειψις εργασίας, αλλά και γέν- 
νησις τέκνου, βάιιτισις κλη.) δυνηθώοι να δανειοθώσι μικρόν ποσόν, 
όπερ δύναται να σώοη αυτούς αιιό τιις καταστροφής και μη ευρεθώ- 
σιν εις την ανάγκην να προοφύγωσιν εις την κοινήν αρωγήν, ή εάν 
θέλωοι να σώσωσι την αξιοπρέπειάν των εις τον τοκογλύφον. Ω ς 

παντός οικονομικού θεσμού, ούτω και ενταύθα αι απαρχαί περιβάλ
λονται υπό νεφέλης. Εν τούτοις πιστοποιείται ότι η ιδέα ήδη από των 
αρχών της 13ης εκατ. ήρχισε να κυοφορήται και μάλιστα απεκρυ- 
σταλλώθη ευθύς αμέσως εις εφαρμογάς διά της ιδρύοεως τοιούτων 
Οργανώσεων. Αι αρχικοί όμως βάσεις ετεθησαν και ο θεσμός προσέ 
λαβε την οριστικήν αστού μορφήν διά της μεγαλειώδους δράσεως 
του αναμορφωτού μοναχού SAWONAROLA, αποτέλεσμα της οποίας 
ήτο η ψήφιοις (κατά το έτος 1495) Νόμου προστασίας των απόρων 
ιδία λαϊκών τάξεων κατά του κινδύνου της τοκογλυφίας και της 
παντοειδούς εκμεταλλεύσεως. Ω ς και εξ αυτής της ονομασίας δείκνυ- 
ται, «Τράηεζαι Ευποιΐας», ω ς βασική αρχή του θεσμού ετέθη η αγα 
θοεργία. Η εκδοχή αύτη δεν ανταποκρίνεται εις τας νέας αντιλήψεις 
και δεν είναι άλλως τε αληθής. Εφόσον ο δανειζόμενος ιιροοφέρει 
ασφάλειαν διά το ποσόν όπερ λαμβάνει, διά του αντικειμένου όπερ 
παρέχει εις ενέχυρον, πρόκειται περί πραγματικής συμβάοεως παρε- 
χούσης άπαντα τα αναγκαία στοιχεία, ω ς πάσα άλλη σύμβασις με την 
διαφοράν ότι ενταύθα ιιρόκειται περί θεσμού κοινής ωφελείας. Ο πως 
εις τους καταθέτας Ταμιευτηρίου χάριν των μη ευ πόρων τάξεων παρέ
χονται ωρισμένα πλεονεκτήματα, ούτω και ενταύθα δίδονται τοιαύτα 
εις τους δανειζομένους επ’ ωφελεία και αυτής της ολότητος, ίνα οι 
δανειζόμενοι εξακολουθήσωσι την εργασίαν των και μη προσφύγω- 
σιν εις την κοινήν αρωγήν και δη τα δάνεια δίδονται με ελαφρόν 
τόκον, παρέχεται πάσα ευκολία διά την εξόφλησιν, χορηγούνται ανα
νεώσεις, επιτρέπεται η απόδοσις τμηματικώς διά δόσεων ελαχίστου 
ποσού. Εν Βελγίω το Ενεχυροδανειστήριον των Βρυξελλών ήρχισε 
λειτουργούν το έτος 1618. Κατόπιν επεκράτησε σύστημα ελευθεριώ- 
τερον, μέχρις ou τελικώς εγένετο δεκτόν το μονοπώλιον, διότι η πείρα 
έδειξεν ότι ο ελεύθερος συναγωνισμός είχεν ω ς αποτέλεσμα την αναί- 
σχυντον εκμετάλλευσιν του κοινού. Εν Γαλλία ήδη από της 16ης εκα- 
τοντ. ιδρύθησαν Ενεχυροδανειστήρια. Εν αυτή επεκράτησε το μονο
πωλιακόν σύστημα. Εν Αυστρία δικαίωμα ιδρύοεως Ενεχυροδανει
στηρίου δεν παρέχεται εις ιδιώτας, παρά μόνον εις Κοινότητας και 
Σωματεία. Εν Αμερική, Αγγλία τα Ενεχυροδανειστήρια εισίν ιδιωτικοί 
επιχειρήσεις, αλλ’ υπόκεινται εις ωριομένας νομοθετικός διατάξεις 
ιδρύοεως και λειτουργίας. Εν Γερμανία η ίδρυσις Ενεχυροδανειστη
ρίων εξαρτάται εξ ειδικής παραχωρήσεως και υπόκεινται εις διαρκή 
αστυνομικήν επίβλεψιν. Το Ενεχυροδανειστήριον της Κερκύρας χρο
νολογείται προ πολλού. Ή δη μνημονεύεται η σύστασις τοιούτου 
Οργανισμού από του έτους 1575. Επίσης ιδρύθησαν Οργανώσεις 
ομοίας φύοεως το έτος 1677 εν Κεφαλληνία και Ιθάκη. Το 1629 ο

Γενικός Διοικητής της Κερκύρας συνέστησε τοιαύτην οργάνωσιν 
χάριν των πτωχών. Ο  νεώτερος Οργανισμός χρονολογείται από του 
έτους 1768, του κεφαλαίου σχηματισθέντος διά συνεισφοράς των 
διαφόρων Σωματείων, των εμπόρων και εν γένει των κατοίκων της 
Κερκύρας. Η Κυβέρνησις της Βενετίας συμμετέσχεν επίσης γενναίως 
εις το κεφάλαιον. Τελική αναδιοργάνωσις εγένετο το έτος 1779, τη 
συνδρομή πολλών κεφαλαιούχων καταθεσάντων μεγάλα ποσά. Επί 

της Αγγλικής προστασίας, λεπτομερείς διατάξεις διακανονισμού των 
αφορώντων το Ενεχυροδανειστήριον, ήτοι περί διοικητικών οργάνων 

προσωπικού, πραγματογνωμοσύνης, μισθολογίου, περιθωρίων, των 
δεκτών γινομένων εις ενέχυρον αντικειμένων κλιι. περιέχει το 
Διάταγμα έτους 1834 ως και διάφοροι αποφάσεις του Διοικητού. Το 
επιτόιαον των δανείων ορίζεται εις 6%. Το Ενεχυροδανειστήριον 

δικαιούται να δέχηται καταθέσεις. Μετά την προσάρτησιν των Ιονίων 
Νήσων εις την Ελλάδα εξεδόθησαν διάφοροι Νόμοι και Διατάγματα 
από του έτους 1866 και εντεύθεν, ρυθμίζοντες την οργάνωσιν και την 
λειτουργίαν του εν Κερκύρα Ενεχυροδανειστηρίου. Τελικώς διά του 
Νόμου 3905/1929 συνεχωνεύθη εις τον Αυτόνομον Οργανισμόν 

Αγροτικής Πίστεως Κερκύρας και ω ς τμήμα του νέου Οργανισμού 
ενεργεί πολύ περιωρισμένως. Η ανάθεσις της εργασίας τών επ’ ενεχύ- 
ρω δανείων εις τα Ταμιευτήρια δεν αποτελεί πρωτοτυπίαν διά την 
Ελλάδα. Και αλλαχού υπό αναλόγους συνθήκας οικονομικής και κοι
νωνικής αναπτύξεως π.χ. εν Ισπανία τα Ταμιευτήρια, είτε Κρατικά, 
είτε κοινοτικά, είτε ιδιωτικά κατ’ ειδικήν κρατικήν παραχώρησιν εκτε- 
λούσι την λειτουργίαν τούτην. Εν Ιταλία ο σύνδεσμος ήτο στενός και 
συνήθης. Κατ’ εξοχήν άλλως τε εισερχομένη εις το Ταμιευτήριον 

μικρά λαϊκή αποταμίευοις θα ηδύνατο να χρησιμοποιηθή προς παρο
χήν τοιούτων δανείων, διότι κρίνονται ασφαλέστατα, εφόσον τηρού
νται ορθαί αρχαί δανεισμού και επιβάλλονται ευθύναι εις τους εκτι- 
μητάς. Η Κυβέρνησις έκρινεν ω ς σκοπιμώτερον να ρυθμισθώσιν εν 
γένει οι όροι της ιιαραχωρήοεως τοιούτων δανείων δΓ αυτού του 
Νόμου όπως ευθύς αμέσως καθοριοθώσι και τα όρια του δανεισμού. 
Διά την σύνταξιν του παρόντος σχεδίου Νόμου η Κυβέρνησις έλαβε 

υπ’ όψιν τα κυριώτερα εκ των εν τη αλλοδαπή κρατούντων εν σχέσει 
προς τον θεσμόν του Ενεχυροδανειστηρίου. Πολύτιμον επί του προ 
κειμένου συνδρομήν προσέφερεν εις την Κυβέρνησιν η Εθνική 
Τράπεζα της Ελλάδος θέσασα εις την διάθεσιν του Κράτους ιδίας 
ανεκδότους και πλήρεις συγκριτικός μελέτας, τας οποίας κατήρτισεν 
υπό ειδικήν διεύθυνσιν η Υπηρεσία Μελέτης Επιχειρήσεων και 
Χρηματοδοσιών τηςΤραπέζης, εν σχέσει με την οργάνωσιν και την εν 
γένει λειτουργίαν των ενεχυροδανειστηρίων εις τας ξένας χώρας και 
παρ’ ημίν. Προβαίνομεν ήδη εις την ανάλυσιν των κυριωτέρων δια
τάξεων του υποβαλλομένου νομοσχεδίου. Η του άρθρου 2 § 6 ηρο- 
βλεπομένη μονοπωλιακή εκμετάλλευσις παρέχεται, τας άλλως τε 
σαφώς ορίζει η σχετική διάταξις, μόνον διά τα δάνεια κινητών αντι
κειμένων, άτινα θα παρουσιάσωσι συνήθως προς ενεχυρίασιν μη 
ευπορούσα« τάξεις, ω ς εν γένει εις τα πλείστα Κράτη κρατεί η απο- 
κλειστικότης παραχωρήσεως τοιούτων δανείων. Εις τα κινητά ταύτα 
αντικείμενα δεν συγκαταλέγονται εμπορεύματα και κινητοί αξίαι, διότι 
ούτω θα εδημιουργείτο αποκλεισμός παραχωρήσεως τοιούτων δανεί
ων εκ μέρους των Τραπεζών και των συναφών πιστωτικών οργανι
σμών, το δε Ενεχυροδανειστήριον θα απέκλινε του δΓ ον συνιστάται 
ειδικού αυτού σκοπού, της εξυπηρετήσεως δηλαδή της λαϊκής πίστε
ως, και θα προσελάμβανεν εν τινι μέτρω και χαρακτήρα εμπορικοπι- 
στωτικού ιδρύματος. Εφ’ όσον δ ’ η βάσις των επ’ ενεχύρω δανείων 
είναι πιστωτική εις μη ευπορούσας τάξεις εχούσας ανάγκην ενός 
μικρού δανείου, και η προστασία αυτών κατά της τοκογλυφικής εκμε-
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ταλλεύσεως, ω ς ενεχυριάοιμα αντικείμενα νοούνται, και αρχήν, ια 
υπό των τάξεων τούτων προσκομιζόμενα, του τρόπου εξακριβώσεως 

της ηροελεύσεως και μη εμπορικής ιδιότητας των ενεχυριαστών εηα* 

ψιεμενου να καθορισθή διά του κανονιομού λειτουργίας του 
Ενεχυροδανειστηρίου. Εφ όσον πρόκειται περί παροχής διευκολύν- 
οεως εις μη ευπορούοας τάξεις, εχούοας ανάγκην ενός μικρού δανεί

ου, όπω ς αντιμετωηίσωσι δυσχερείς στιγμάς, εις όλα τα 
Ενεχυροδανειστήρια τίθεται μέγιστον ποσόν, όπερ παρέχεται εις εν 
πρόσωπον. Το Ενεχυροδανειστήριον των Βρυξελλών π.χ. δίδει μέγι- 

στον ποσόν δανείου διά κινητά αντικείμενα φρ. 3-000, δΓ εμπορεύ

ματα (προϊόντα βιοτεχνίας) φρ. 10.000, και διά κινητός αξίας φρ. 
5.000. Εδέχθημεν εν άρθρω 3 κοινόν ποσόν δρχ. 15.000 (δέκα πέντε 
χιλιάδων) δΓ όλα τα δυνάμενα να δοθώσιν εις ενεχυριαοιν αντικείμε 

να. Δεδομένου όμως όχι εις την πρώτην τάξιν των κινητών αντικειμέ
νων περιλαμβάνονται και κοσμήματα αξίας, εν ιδίω άρθρω προεβλέ- 

ψαμεν και την δυνατότητα της αυξήοεως του περιθωρίου μέχρι του 
διπλαοίου ποσού, ίνα ούτω μη αποκλείωνται του ευεργετήματος του 
Ενεχυροδανειστηρίου και εξαιρετικοί περιπτώσεις ανάγκης εις ας 

περιέρχονται άτομα ή οικογένεια· άλλοτε ιιοτε εύποροι και κάτοχοι 
οικογενειακών κειμηλίων ή προσφιλών ενθυμίων των οποίων η απο- 

ξένωοις θ ’ απετέλει πλήγμα κατά της οικογενειακής ή φιλικής συνο- 
χής και παραδόοεως. Εν άρθρω 4 διακανονίζεται το διδόμενον ποσο
τόν επί της αποτιμηθείοης αξίας. Καθωρίοαμεν περιθώριον ανάλογον 
προς το υπό των κυριωτέρων Ενεχυροδανειστηρίων της αλλοδαπής 
καθοριζόμενον. Ω ς (Ιάσιν εκτιμήοεως εθέοαμεν την αντικειμενικήν 

αξίαν του ενεχυμιάσματος, απεκλείοαμεν 6ε τον υπολογισμόν ιιάοης 
υποκειμενικής αξίας, είτε αρχαιολογική είτε καλλιτεχνική ή οιαδήπο- 
τε άλλη δύναται να είναι αύτη. Εις το άρθρον 5 ορίζεται ότι τα δάνεια 
ιιαραχωρουνται δΓ εν εξάμηνον κατ’ ανώτατον όριον, κανονικώς δε 
δΓ εν τρίμηνον. Ανάλογος προθεσμία ισχύει και εις τα 
Ενεχυροδανειστήρια των κυριωτέρων χωρών. Βραχυτέραν ηροσθε- 
ομίαν απεκλείααμεν διότι τούτο θα απέβαινεν εις βάρος των ενεχυ
ριαστών αφού είναι αποδεδειγμένον εκ της πείρας ότι τα βραχυτέρας 

προθεσμίας δάνεια συνεπάγονται μεγαλύτερος διαχειριστικός δαηά- 
νας διά των οποίων αναγκαίως θα επιβαρύνωνται οι δανειζόμενοι, 
δεδομένου ότι το Ενεχυροδανειστήριον ον τάοοεται να εξυπηρέτηση 
αφιλοκερδοις τας οικονομικούς ασθενεστέρας τάξεις δεν δύναται εν 
τούτοις και να λεπουργή επιζημίως. Το Ενεχυροδανειστιιριον των 
Βρυξελλών ορίζει ω ς ελάχισχον και μέγιοτον όριον εν έτος. Γενικώς 

σχεδόν επιτρέπονται επ’ άπειρον ανανεώσεις, εννοείται με νέαν αποτί
μηση και προσαρμογήν εις την νέαν αξίαν. Εν Γερμανία αντιθειως η 

προθεσμία εξοφλήσεως δύναται να παραταθή χωρίς να υφίσταται 
προς τούτο νομική τις υποχρέωυις του Ενεχυροδανειστηρίου. Ημείς

ωρίσαμε\ παροχήν δύο τριμηνιαίων παρατάσεων δυχαμένων να 
ζηιηθώσι δικαιωματικώς υπό του ενεχυριαστοή Φρονούμεν δε ότι 

είναι επαρκείς διά τον δανειζόμενον και συγχρόνως εξυπηρπικαί τικ 
ρευστότατος των τοποθετήσεων του Ενεχυροδανειστηρίου, την οποί

αν δεν ή το δυνατόν να αφήσωμεν απρόβλεπτον, τουλάχιστον κατά τα 
πρώτα έτη της λειτουργίας αυτού. Ίνα μη εμφιλοχωρούν αθέμιτοι ενε* 
χυριασμοί κλοπιμαίων ή ξένιον απολεσθέντων αντικειμένων το 
άρθρον 6ον ορίζει όιιως προ ιιάοης χορηγήσεως δανείου επί ενεχύρω 

εξακριβώνεται η ταυτότης ίου ενεχυριάζοντος επί τη βάσει πιστοποι
ητικών εγγράφων. Λιά τον αυτόν λόγον απαγορεύεται δυνάμει του 

ίδιου άρθ(>ου η αποδοχή ε νεχύρων προσκομιζομένων εκ μέρους ανη 

λίκων κάτω των 18 ετών άνευ συγκαταθέσεως του πατρός ή επιτρό
που των. Η περιφρουρησις εν τούτοις της κανονικής λειτουργίας του 

Ενεχυροδανειστηρίου επέβαλλε και διάταξιν καθ’ πν δάνεια άπαξ 
χορηγηθέντα θεωρούνται έγκυρα αν εκ των υστέρων αποδειχθή ότι ο 
ενεχυριαστής δεν ήτο νόμιμος κάτοχος του ενεχύρου ή δεν είχε 
συμπληρώση την υπό του νόμου οριζομένην ηλικίαν (...) Λιά του 

άρθρου 20 παρέχεται η νομοθετική εξουσιοδότησή όπως επενεχθώ- 
σιν αι δέουσα) τροποποιήσεις και συμπληρώσεις εις τας ισχυούσας 

διατάξεις περί Ταχ. Ταμιευτηρίου ίνα δημιουργηθούν ούτω αι απα
ραίτητοι προϋποθέσεις διό την προσαρμογήν του τελευταίου προς τας 

διά του παρόντος Νόμου προβλεπομένας διατάξεις περί λειτουργίας 
Ενεχυροδανειστηρίου παρά τω Ταχ Ταμιευτήρια). Ιδίως προβλέπετοι 

η ουγκρότησις ειδικής Επιτροπής απαρτιζόμενης εκ ηροσωπικοτή 
των εξεχούοης οικονομολογικής μορφώοειος και κοινωνικού 
κύρους, ήτις θα ασκή την ανωτάτην εποπτείαν, θα υποβάλλη δε εκά- 
οτοτε ιη Κυβερνήσει τας εκ της παρακολουθήσεως της δράοεως του 
ιδρύματος μορφουμένας γνώμας της επί των ληπτέων μέτρων συνε
χούς προαγωγής και βελτιώσεως της Λαϊκής I Ιίστεως. Διά του αυτού 

άρθρου 20 λαμβάνεται επίσης κατ’ αρχήν πρόνοια όπως εφ’ όσον διό 
του νομοσχεδίου δεν είναι δυνατόν να καθορισθώσιν όλαι αι λεπτομέ
ρεια» της λειτουργίας των ενεχυροδανειστηρίων, αύται γενικώς καθο 
ρίζωνται διά του Εσωτερικού Κανονισμού και διά κανονιστικών 
Διαταγμάτωχ'.

Τοιούχον, ε\' γενικαίς γραμμαίς, είναι το νομοσχέδιον επί του οποί
ου η Κυβέρνηοις έχει την τιμήν να ζητήοη την ψήφον των 
Νομοθετικών Σωμάτων.

Εν Αθήναιςτη 21 Αυγούστου 1933
Ο  Υφυπουργός της Συγκοινωνίας
Βουλευτής Αθηνών 

Κ. Τσαλδάρης
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Σύνολο Πββηπκον κοι Mbuv ΚαφοΛΟΜν (β) ♦ φ |

S9 046.37 0 »  99 04652 0.00
1 0 2 3 0 5 1 1 »  9453430 77 «230511.34 99634Μ .77

996441 «426 .0 0  1.06461 «626.1
» 0 56 .0 6  67.737.77 Κ .656.06 67737.77
16 76834 17«2 .70 1Ι.7Μ 44 17452,70

204 752.19 593312,57 204 702.19 503512,57
10590 0 3 6 6  10 64» 66? 81 10 398 4 5 3 « ¿ o m u r »

Αναλοπα Κφδων ((ημΜν) σπο 
ονγνπτ,οβροσ 
κιρδη ι K o m i wpo 
Μοβν φορά
ΚΙρδη μ*τβ a r t  ««ρους

Κφδη »na ano ναρσυς (Μα μοσρι - 
6 ο σ *β (ίχ 0

102.962.77 « 4 4 2 5 4  7 2 1 5 «
( 2 2 4 » » )  (9 136,49; (1315,10)

1045701 «3.00747
(1441.42)

7.237.« 
(9.1X 49) (1315.18)

79 992.66 39506.05 5 900,46 4795.59 « 0 1 7 .7 , 39545.61 5.122,46 = =ΜΜ

521 2 0 7 »  
123 034,52 

76 461.9* 
« 6 .7 5 1 .»

6 2 1 2 0 7 «  521207.« 5 2 1 2 0 7 «
2 »  199.67 123 03452 230 199 67

79.411.98 76 461.9« 7 1 4 8 1 »
37.0»,16 106.299,04 37.650»

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Μ ΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕ Ρ ΙΟ ΔΟ Υ -

626 « 5 »  664,927» 627.022,59 «5.43949
1 1 . 4 ^ 7 1  11.564.594,^6 11.4^.476,25 H ^ .1 0 7 ,3 0

TTSixfiA kSTHTAtMS TAMBXRfî  ngPÍS¿6V '

Σύνολβ uapobw /  (upa>iv) από knoupyKti;

tE EH O nO W H E H H am i
0 1 I0 1 5 0 W »  6 3 f iU 9 M ®

ΣΕ A TQ W H  ΒΑΣΗ 
9 W 1 J 0 W 0 6  01(01-30(06(05

δροστηρητητις (ο) (4*7.529.04) (8495,74) (447.529.04) (8465.74)
Σύνολο οσροΜτ * (ικροώυ) από ιικνδυτιης 
δροστηριόιητκς (R 2 »  792.13 (15Θ467 18) 209 792 13 (15646718)
Σύνολο ιισροων / (οροων) σπο χρηροτοβοτι«ς 
δρβστηρβιηπς (γ) (299267,81) 0 » (299267,61) 0 »
Καθαρή αύξηοη / (μκ)ωση) ora ταμοακά 
διαβισιμα κ «  ιβοδυναμα πκριόδομ ώΐ *Φ ) ♦ (y) (Μ 7 404,72) (1Μ032.92) (537404,72) (168 031.92»

Ιαμαακά βΜθλσιμα κοι ισοδύναμα ιναρξης 
π«(θβφυ 1.440.526,6C 1439.90742 1.440.526.80 143990742
ΤαμκΜκά βκιθισιμα και ισοδύναμο ληξης πιριόδου 903 524 Μ 1271.674 10 903 5 2 4 « 2271.874 10

Καθαρή βκ»η tvapOy; ικρηδου 
Κίρδη I ((ημάς) ιχριοδου p ro  ano «ορούς 
Αύξηση / (μοωση) μταχκα) ««atonu  
Δονιρηβιντο ana*tpcn»a («ρβη)
Δκτντρηβινιο μιρίσραια (κίρβη)
Καθαρό ιισοδηρο «no<worn«yo cnr tuOciac σν> καθαρή βίαη 

Καβαρή 64αη Αιχης "«Ρ·6βου

¡ S j Q o H B S S
ΣΕ ENOnOHMEtti ΟΑΣΗ E E A B S E tif lA lt i

0V0T 01/07- 01/01- 0V01- 01/07- 0U01-
30*6/2006 31*12(2005 3060005 30*60006 31/120005 Χ&7Χ

» 9 2 7 »  1. «9.719.69 1X 7 .45 72 · 665 4 » «  1 .11 01 *0 5  1 « 7 4 4 U 2
7 9 4 9 2 »  6324356 38 .3 06 «  60.017,76 63269,92 3 9 3

0 »  (90 465.19) 0 »  0.00 (90 495.191
0 »  (2Μ  772.62) 0.00 0.00 ( 2 «  772.62)

(112«,34) 0 «  (90 000 00, (11269.34) 0.00 (9CMC.00·
(107.1Μ.34) (26.766 71) (7.043,») (1 0 7 .1 « ,» ) (26.766,71) (7443 .» )

629 46505 664.927» 1.109 719,99 627.022.59 665.439 49 1.110. W6.09

Αθήνα 21 ΑνγαΟατον 2 0 «

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΥ ΔΚΧΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΠΑΝΑΓΙΟ ΤΗΣ ΤΣΟΥηΔΚΣ 

Α Δ Τ  6 1 4 7 2 «

0  ΔΕΥΘΥΝΤΗΣ OIKONOMKQN ΥΠΗΡΕ ΣΙ ΟΝ 
ΓΕΟΡΠΟΣ ΞΥ6ΑΡΑΣ 

Α Λ Τ  Τ125995 
AM Α Ε  26575 ΑΙ ΤΑξηνς

Ο Α ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΙ 
ΑΝΤΟΜΟΖ ΚΑΜΙΝΑΡΗΣ 

Α Δ Τ  Ν090526

Ο Β· ΑλΤΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΧΡΗΠΟΣ λΟΓΓΡΕΝΤΣΕΣ 

Α Δ Τ . Κ 4073*

Ο ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΕΝ. ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΞΥ6ΑΡΑΣ 

Α Δ Τ . K22917S 
Α Μ Α Ε . 36683 Α( Τόξιως

1 Η Tpüm(o (χιι πιρήσκι «ςΛαγκπικίζΑρχΕι; *όσιι κ λ  Δλ Θ>*λ  ΠροιίιτηΛ Χρηματοοηανομικιν; ηληροαόρηοης( Δ Π Χ Π )
1  Σικς ΕνοποΡΜΜς Οκκοναχς Κσοσταατις της πιρβδον στ» 1ης Ιανονορ«υ ανς 30ης Ιούνιον 2 0 « . ηρ ιλ^ ρ ο Λ ί®  μι ιην μώοδο της καθαρής θτσης η 
ιδρινονσο οτΐ|ν Αθήνα σννδιΔμίνη r e p t o  μι την ΟΜννμια *Ταχυ6ρομ«κό ΤαναντηροΕλληνικα Ταχυδρομιία Α Ε Δ  ΑΚ*. στην σηοίο η Τροηκξα ιοτο την 
ημκροι*ινια Αηξρσς ιης ιαριοβον rjv otur*c*»ur. καιοαιασανν. ήτα 30 kwv«u 2 0 « . ονμμηχιι μι ποσοστό 50H
3 Η Τροτκξο κΔνς και η «νοττοαιμίνη παιροα Τ.Τ.-ΕΑΤΑ Α Ε Δ Α Κ  «jovv ιΜχγθι. φορολογικό μκχρι και την χρήση 20 « .
4 Το ποσό λ λ  ιοδδυν της Τρδτ*(ος oné σι>δίδ«ιι<νις ππχπρηστις oup»n*ü y »  την ηορούσο τκρίοδβ 1/1-30(6/20«. ονηλ&χ «  C I.0 7  χιλ Το νπόλοίττο 
ίων χορηγήσαβν και καισβισιω* μ ι συνδκδηκνα μ(ρη «στο ιην 30η Ιουνίου 2 0 «  . ονηλθον « Ε 3  7 07.»  χιλ κα1.«9,37χιΑ αντίστοιχο
ί  0  αριθμός ιου αηοσχολαύ|«νον προσωπικού στον Ομιλο κοτο την 30η Ιουνίου 2 0 «  σνκρχύισν <π 1225 οπορσ a  mu οποίων 1220 σμορούσαν την 
ιρόπκζο.
6 Δκν υπορχοιιν (μπρσγματα Βάρη ππ των πσχίων σταχτών ιης Ιρστπξος
7 Δκν υπύρχονν ιπίβιας ή uno ββοησία διαήορΕς δικαστκικκι ή δκοκηοω» οργδΜνν που (νβΐχτοι νο (χουν σημαντική ιττίτπωση στην ο«α»σμυή κσιοσιαση 
της ΤρΟπ«(ος
6 Κατόπιν της ιπΤ αριθμό· 2579/19.4.20« Π Δ /Τ Ε . οΔοθρι η προΔΜπδμινη οπό το άρθρο «varo, nap.5 Ν.3062/2002 πράξη ίου Διοαητή της Τραπκξος ιης 
Ελλάδος η οποία ιιι ίχ υ  ΘΙση άδυος Ακηοοργίος τπσπνικου ιβρύμαΜς μμ συντπώς η ΤρΟηκ^ο ντβχται πλ*σ» στο σύνολο «λ  κποπτικής ηυηως δοιοξχων 
«Κ ΤρΟτπξος ιης Ελλάδος σύμφωνο μι το Ν.2076/19Θ2 όπως κτχιχι
9 κσιοτπν (κδοοαβς ιης υτΤ ορθμον 2579/19.4.20« ΠΔ7ΤΕ η Τροττιξασυμμτίχυ στο Ούστημα (γγύησης καταθκσίων του Τ £ Κ -
10. ΚΑ ημιρομηνια 11ης Μοκκ.' 2 0 «  κ α  σ ι υλοποηση σχιικης απόφασης της Δωηουμχαής Επιτροπής Αηοκρστκοτηησιωυ.ολοκΜνίωθηκ»· μ  συμδόοιις 
ποσοστών αφινΟς 1014 των μποχών της Τρόπιδας κυρβτητος του Ελληνηαύ Δημοσίου, προς την «β ριιο  μι την ιπωνυμο Ελληνικό Ταχυβρυμι ο ΑΕ '  as  
οφκκρον « %  ιων μποχών της ανώνυμης ιιαιροας μι την ιπωνυμιο *  Ελληνικό Τσχνδρομπα Α Ε .'. «υρΦΟ’ηισς ιου Ελληνικού Δημοσίου, προς την Τρσηξα. Γη 
την απόκτηση του τιοσοσιου 10% λ λ  μποχών της ΤραταξΟς οπο το Ελληνικά Ταχυδρομύα Α Ε . ιλήφθιι και η ττραδλπτίχανη ίγκριοη ιΛ κής ουμμπβχης απο 
την Τράπιξα ιης Ελλάδας.
11. Η Τράπ<ο Εχαιιααγ«· προς βιαπρσχμοτκυση στο Χρημαικπηριο Αθηνών ιο αυνβλοΜν μποχών ιης. από την 5η huno« 2 0 «  καιόπηλ/ιφιως μ  σχπηίιν 
τγκριπκων οποφοσιων V361/12520W · »  ’ 6/31 5 200* της Επνροπής Κοφαλοαγορας κ »  ιου Χρηματιστηρίου Αθηνών, αντίστοιχα Μ κηι ιης ικπηωγης 
αυτής, υλοποχθη« η σχπαή απόφυση ιης Δηπουργρυ>ς Εππροπής Αποκρσπκοπο·)σιΐΛ χτο την δνοθτστ 49 060.000 tonAw ονομσστκυ·. μποχών (ήτοι 
ποσοστΟ » .» % )  της Τράτπζος. κυρκπητος του Ελληνικού Δημοσιομ
12. Η ιξνριση στην συμφωιη γνώμη της οΕκσης ιπβκοτιησης ίων ορκωτω» ιλιγκιών Aoynrwv ονοφιρτ αι στη μη τιαρουστοση της πληροφορησησς αχό rapta 
δροστηριόιητος yra τους λόγους που ανσφιρυντσι απς σναλυπκίς οκονομ·4ς κατασιόσος της 30ης Ισικίου 2 0 «  οι « ισκς ιτνοι αυορτημέΜς στην δαιθυνση 
δχΛκτυον ιης Τρβταξος
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Ε Π Ι Σ Η Μ Ο Σ  Ε Φ Η Μ Ε Ρ Ι Ε β
πληροφορίας πρός βεβαίωσιν τής ταύτότητος τού δικαιούχου. Έ ν 
περιπτώσει απώλειας τοβ βιβλιαρίου δυνατοί νάντιχατασταθή δι* 
άλλου ύπό τούς εν τώ Κανόνισμά οτναγραφησομένους ¿ρους.

Ο ύ δ ε ις  δ ύ ν α τα ι ν α  ή να ι συγχρόνως κ ά τ ο χ ο ς  π λ ε ΐό ν ω ν  το υ  έν ό ; 
β ιβ λ ια ρ ίο υ , μ ή  λ ο γ ιζ ο μ έ ν ο υ  έν τ ο ια ύ τη  π ερ ιπ τώ σ ε·  τόκου ε π ί  τών 
π ο σ ώ ν  τ ο υ  δευτέρ ο υ  β ιβ λ ια ρ ίο υ  ή τ ω ν  β ιβ λ ια ρ ίω ν  μ ε τ α γ ε ν ε σ τ ε ρ α ς  
χ ρ ο ν ο λ ο γ ία ς .  “Α ν  π ο λ λ ά  β ιβ λ ιά ρ ια  φέρω σι τή ν  α ύτήν χρονολο
γ ία ν ,  δεν  λ ο γ ί ζ ε τ α ι  τ ό κ ο ς  ε π ί  τ ο υ  δ λ ιχ ο ΰ  ποσού τών «ν τ ο ίς  β ι 
β λ ι α κ ο ί ;  τ ο ύ τ ο ι ;  χ α τ α θ έ σ ε ω ν .

Οί ανήλικοι δύνανται νά χαταθέτωαιν άνΐυ ςυμπράξεως του 
νομίμου άνιιπροσώκου των, άναλαμβάνονσι δε τά χαταΐεθέντα, 
άνευ τής συμπράξιω; αυτών, μ«τά τήν σνμπλήρωσιν Τού ϊεχά- 
του τετάρτου έτους τής ηλικίας των, χαί αν μή γίνη ένστασις 
ή άντίρρησις παρά του νομίμου αντιπροσώπου Των.

'Απαγορεύεται είς τούς ταχυδρομικούς υπαλλήλους να παρέ
χω«! πληροφορίας είς άλλους, εκτός τής άνωτέρας άρχής των, 
κερί τού ονόματος τών καταθέσεων χαί του ποσού τής χαταθέ- 
β.ως αύτών. Μ ρ β ρ ο ν  11.

Οί Διευθυνταί Σχολείων, ‘Εταιρειών αλληλοβοήθειας ή άλλων 
φιλανθρωπικών ‘Ιδρυμάτων, αυλλεγοντες τάς οίχονομίας τών 
μαθητών ή τών Εταίρων, δύνανται να χαταθέτωαιν αυτός συλ
λήβδην ιίς ΤΟ ταχυδρομιχον Ταμιευτήριο*, λαμβάνον;«; βιβλία - 
ριον. Έ π  τού βιβλιαρίου τούτου δα έχπίπτωνται χαί έγγράφωνται 
είς βιβλιάρια έπ ' ονόματι τών μαθητών ή τών εταίρων τά ύπό 
τών Διευθυντών οριζόμενα ποσά.

Οι Διευθυνταί δεν δύνανται ν ' άναλάβωσιν έκ τού Ταχυδρο
μικού Ταμιευτηρίου τά παρ' αυτών διά λογαριασμόν τών μαβή- 
τών ή τών εταίρων χατατιθέντα χοσά,

"Α ρθρο  ν 12.
Αί καταθέσεις δύνανται νά ένεργώνται χαί διά κοινού 

γραμματοσήμου. " Α ρ θ ρ ο  V 1 3 .
’Τχέρ τού ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου δύνανται νά γίνωσι δω~ 

ρεαί καί κληροδοτήματα χαθ” βν τρόπον ύχερ τών φιλανθρωπικών 
καί άλλων κοινής ώφελείας ιδρυμάτων.

Ά ρ Θ ρ  ον 14 .
Το ταχυδρομιχον Ταμιιυτήριον έχει ίδιον προϋπολογισμόν 

εξόδων.
Διά την άρχικήν σύστασιν αυτού τό Δημόσιον προχαταβάλει 

ποσό» ούχί άνώτερον τών Δρ. 3000, βπερ θ ' άποδοθή αύτώ βαθ
μηδόν καί κατ' ολίγον.

Τά έξοδα τού Ταμιευτηρίου θά χληρώνωνται έχ τής δια
φοράς μεταξύ τού τόκου, δν δίδει χρός τούς χαταθέτας χαί 
τού τόκου δν λαμβάνει εκ τού ανοικτού λογαριασμού, δν θά 
Ιχη  ι ί τ ε  μ ετά  τής Τ ρ α η ίζ η ς  Κ ρ ή τ η ς  είτε μετά 
τού Κοινωφελούς Ταμείου, δυνάμει συμφωνίας διομολςγηθηβο- 
μένης μ ετ’ αύτών.

-Αν κατά τά πρώτα έτη τής συστάσεως αυτού, τό Ταχυδ^ 
μικόν Ταμιευτήριο» μή επαρκή ΐχ τών ιδίων του προσόδων είς 
τήν κάλυψιν τών εξόδων,συμχληροΤ αυτά τό Δημόσιον Ύαμείον,

"Α ρ θ ρ ο ν  13.
Αί ταχυδρομιχαί έπιταγαί, αί εχδιδόμεναι διά τήν κίνησιν τών 

κεφαλαίων τού ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, απαλλάσσονται

' " λ“ '5· "Α ρ β ρ ο ν  1β.
Τάς εργασίας του ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου έπιβλεπει επο

πτικόν Συμβούλιο», συγκείμενον εκ τού Διευθυντού τών Ταχυ
δρομείων, εχ τού Διευθυντού τού Γενικού Λογιστηρίου, εκ τού 
παρά τη ‘Ανώτερα Διευθύνσει τών Οικονομικών Διχαστικού Συμ
βούλου χαί εκ τού Διευθυντού τού Κοινωφελούς Ταμείου.

Τό ««οπτικόν Συμβούλιο» συντάσσει κατ’ έτος τον προϋπολο
γισμόν τών δαπανών τού ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, αποφασίζει 
έκάοτοτ« περί τής τοποθετήσεως τών κεφαλαίων, γνωμοδοτεί 
περί τών χορηγητέων αμοιβών, περί ών το τό άρθρον 17, χαί 
προτείνει τά; προς βιλτίωσιν τού θεσμού τού ταχυδρομικού Τα
μιευτηρίου τροποποιήσεις, ας ήθελε κρίνη αναγκαία;.

"Α ρ θ ρ ο ν  17 .
Οί ένεργουντε; τήν υπηρεσίαν τού ταμιευτηρίου υπάλληλοι α

μείβονται είς τό τέλος τού Ιτους ώς έξής*
Λαμβάνουοιν ειχοστ πέντε (25) λεπτά άνά πάν βιβλιάριο« διαρ ~ 

χείας πλέον τού έτους, πιντήκοντα (50) λεπτά άνά 1000 
Δραχμάς επί τού ολικού ποσού τών καταθέσεων τών βιβλιαρίων 
όμού αθροιζόμενων, καί (5) πέντε λεπτά άνά πάσαν μεμονωμέ
νη* δοσοληψίαν χαταθέσεω; ή άποδόστως.

Ό  μέγιστος όρος τών καταθέσεων ή αποδόσεων τούτων, τών 
διδουσών χώραν είς τήν πεντάλεπτο» αμοιβήν, ορίζεται «Ις 
τέοσαρας πατά μήνα άνά βιβλιάριον.

Δέκα (10) λεπτά έπ τής είκοσι πεντάλεπτου ώ ; άνω αμοιβής 
άνά βιβλιάριον δίδονται εις τούς γραμματοκομιστάς ή αγροτικούς 
διανομείς, χαθ' ά; περιστάσεις ούτοι συνετέλισαν ¿πως πείσωσι 
τόν καταθέτην νά άνοιξη λογαριασμόν εν τω ταχυδρομική Τα- 
μιευτηρΐιρ.

‘Ομοίως 2 λεπτά έχ τής πενταλέπτου αμοιβής δίδονται αλιοΤς 
διά τάς καταθέσεις ή αποδόσεις, τάς ενεργευμένας τή μεσολα
βήσει αύτών.

Έν τοίς πολυμελεσι ταχυδρομικοί; Γραφεία; αί ανωτέρω 
αμοιβαί διανέμονται ίσομερώς μεταξύ πάντων τών υπαλλήλων.

“Αν ή πείρα καί ή εφαρμογή ύποδείξωσι τήν ανάγκην, αί ώς 
ανω όρισθείσαι άμοιβαί δύνανται νά τροποποιούνται δι’ η γεμ ο
νικού Διατάγματος, προκαλουμένου ύπό τών Συμβούλων έπί 
τής Συγκοινωνίας χαί τών Οικονομικών, μετά προηγουμένων 
γνωμοδότησιν τού εποπτικού Συμβουλίου.

Πλήν τών ανωτέρω αμοιβών, τό εποπτικόν Συμβούλιο», επί 
τή προτάσε: τού Διευθυντού τών Ταχυδρομείων, δύναται νά όρίση 
χρηματικά; άμοιβά; ύπερ τών ταχυδρομικών υπαλλήλων, γραμ
ματοκομιστών ή αγροτικών διανομέων, Διευθυντών Σχολείων ή 
άλλων ιδρυμάτων, ottivt; συνετέλισαν είς τήν ανάπτυςιν τού 
δεσμού του ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Αί άμοιβαί τής κατη
γορίας τούτης ουδέποτε δύνανται νά ύπερβώσι τά τρία δέκατα τών 
βεβαιωθησομένων τυχόν ετησίων καθαρών χιρδών.

"Α ρθρον 1Η.
Διά τών άπομενόντων καθαρών κερδών,διά τών δωρεών καί 

κληροδοτημάτων καί διά τών παραγραφομένων ποσοτήτων, περί 
ών τό άρθρον 9, θέλει άποτιλεσθή άποθεματικόν χιφάλαιον χρη- 
σιμιΰον ώς πρόσθετος εγγύηαις πρός τούς καταθέτας διά τήν έπΐ- 
στροφήν τών καταθέσεων καί τών τόκων αύτών.

"Α ρθρον Ιθ .
Τάς έν τοίς ταχυδρομικοί; Γραφείο;; τής Πολιτείας εργασία; 

του ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου συγκιντροϊ έν τή Διευθύνσει τών 
Ταχυδρομείων υπόλογος Ταμίας, φέρων τόν τίτλον «Ταμίας τού 
Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου».

Ό  υπάλληλος οδτος εκλέγεται ύπό τού Διευθυντού τών Τα
χυδρομείων μεταξύ πάντων τών υπαλλήλων τού ταχυδρομικού 
Κλάδου χαί διορίζεται, τή προτάσει αύτού, παρα τού Συμβούλου 
έπί τή ; Συγκοινωνίας.

Είς τόν ίν λόγιρ υπάλληλον δύναται ν* άνατεθή ή έκτέλεσις 
καί χάσης άλλης λογιστικής ή στατιστικής εργασία; τής Διευ- 
θύνσεω; τών Ταχυδρομείων.

Ό  Ταμία; τού Ταμιευτηρίου, πλήν τού κανονικού μισθού 
τή; θέσεώς του έν τή ταχυδρομική υπηρεσία, λαμβάνει επιμίσθιςν 
Δραχμών τριάκοντα μηνιαίως, εκ τών βεβαιωθησομένων δε κα
θαρών κερδών δίδεται αύτώ, μετά προηγουμένην γνωμοδότησιν 
του Εποπτικού Συμβουλίου, ετήσια αμοιβή μέχρι Δραχμών
πεντακοσίων. ,, . ..

Α ρθρον 20 .
Τά έντυπα, τά βιβλία καί αί παντός είδους πράξεις αί άναγ- 

καΤαι διά τήν υπηρεσίαν τού ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου δίν ύ- 
πόκεινται εις τέλος χαρτοσήμου.

"Α ρθρον 21.
‘Απαγορεύεται ή ένεχυρίασις τοδ βιβλιαρίου, δεν ύπόκειται 

δε είς κατάσχεσινέκ τού εν αύτώ έγγεγραμμένου κεφαλαίου ποσόν 
μέχρι 500 Δραχμών.

"Α ρθρον 22 .
Δι* Ηγεμονικού Διατάγματος θέλει έγκριθή ό πρός έκτέ* 

λεσιν τού παρόντος Νόμου έκδοθησόμενος Κανονισμός λεπτό* 
μερείας καί τάξεως.

Ό  παρών Νόμος δημοσιιυθήτω £ιά τή; Επισήμου 
Έψημιρίδος καί έκτιλισβή^τω ώς Νόμος τής Πολΐτ*(«ς.

‘Εν Χαλέπ« ΐή 10 Δεκεμβρίου 1900
Γ Ε Ω Ρ Γ Ι Ο Σ

Μ . Γ .  Κ Ο Υ Ν Δ Ο Τ Γ Ο Σ  
Κ Ο Ν Σ Τ . Μ . Φ Ο Τ Μ Π Σ  
Ε Λ Ε Τ Θ . Κ . Β Κ Ν 1 Ζ Ε Λ Ο Σ  
Ν ΙΚ . Γ 1 Α Μ Α Λ Α Κ Η Σ
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Οι αίθουσες συναλλαγής 
τον Τ αμιευτηρίου και τον 
Ε νεχυροδανεκπ ιψ ίον στο 

κτίριο Δ ιοίκησης 
τον Ταχυδρομικοί' 

Ταμιευτηρίου.
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Η  μ α κ έτα  το ν  κ η ρ ίο υ  τον
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